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Siendo las 18:00 hs. del día 18 de Agosto del año 2020, a través de la plataforma 9 
ZOOM, se da comienzo a la  Reunión Ordinaria con la presencia de los Ods.: 10 
WEILER Natalia, SECRETI Marta, ANDINO María Celeste, MONTEFIORI 11 
Sergio,  ROSELLI Betina, LEYVA Gladys, BUSTOS Nahuel, DARRIBA 12 
María José, MICONI Corina, DE FRANCESCHI Sofía, LOMBARDO 13 
Cristian, ORAZI Juan Carlos, CARRERA Mariana, GONZALEZ Valeria, 14 
YANUTAN Laura, SPADAFORA Grabiela, SORIANO Marina,ALBERINO 15 
María Victoria, SENTA Fiamma, NADER Diego, QUILICI Guillermo. 16 
También se encuentra presente el Asesor Letrado Dr. Marcelo DAVID, el 17 
Asesor Contable Cdor. Ricardo SANCHEZ TRAPES y la Directora de la 18 
Subcomisión de aranceles, registro de contrato y marco regulatorio laboral Od. 19 
BAUER Guillermina. Habiendo quórum inicia la reunión la Presidenta.--------- 20 
Oda. WEILER NATALIA: ¿Pasás lista, Celeste? Oda. ANDINO 21 
CELESTE: Soriano presente, Carrera presente, Yanutan presente, Lombardo 22 
presente, Miconi presente, González presente, Weiler presente, Secreti 23 
presente, Spadafora presente, De Franceschi presente, Leiva presente,  Senta 24 
presente, Darriba presente, Bustos presente, Roselli presente, Alberino 25 
presente, Montefiori presente, Nader presente, Orazi presente, Quillici 26 
presente, Andino presente. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Buenas tardes, 27 
tengo la mano levantada. No sé si puedo hacer uso de la palabra. Oda. 28 
WEILER NATALIA: Celeste, ¿Terminaste de pasar lista? Dale Cristian. Oda. 29 
LOMBARDO CRISTIAN: Gracias. Basado en la complejidad de los asuntos 30 
a tratar, y habiendo atravesado este Consejo situaciones que no garantizaban la 31 
privacidad de la información aquí tratada, y que en reiteradas oportunidades, 32 
pese a haberlo solicitado expresamente al iniciar las reuniones, que las personas 33 
que desearan participar deberían identificarse con nombre y apellido y mantener 34 
la cámara encendida, y no habiendo sucedido lo pautado, encontrando respaldo 35 
en el Artículo 28 del Reglamento de funcionamiento del Consejo Directivo, 36 
mociono que ésta reunión sea secreta. –LOS CONSEJEROS APOYAN 37 
MAYORITARIAMENTE, NO SE OYE NINGUNA OPOSICIÓN- Oda. 38 
CARRERA MARIANA: Yo también tengo la mano levantada. No sé si puedo 39 
hablar. Oda. WEILER NATALIA: La que ve quién tiene la mano levantada 40 
es Marina, que es la administradora. Yo no estoy como administradora. Oda. 41 
SORIANO MARINA: Si pones en “Participantes” ves las manos levantadas 42 
de todos. Por eso yo no quería hablar, pero sigue Mariana, es verdad. Oda. 43 
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CARRERA MARIANA: En base a la última reunión que ha tenido en este 1 
Consejo, donde no me he sentido cómoda, debido a las acciones desarrolladas 2 
por la señora Presidenta, donde de forma deliberada silenció micrófonos, bajó 3 
las manos virtualmente, no otorgó la palabra a Consejeros que se querían 4 
expresar, y hasta incluso desconectó la reunión cuando todavía no se había 5 
terminado de discutir temas. Mociono que sea la señora Presidenta quien 6 
presida la reunión, más sea la señora Secretaria General quien de ahora en más, 7 
y hasta que finalice el mandato de la actual Mesa Directiva, sea quien maneje el 8 
ZOOM de las reuniones de Consejo que se hagan de manera virtual. –EL 9 
CONSEJO APOYA MAYORITARIAMENTE, NO SE OYE OPOSICIÓN- 10 
Oda. WEILER NATALIA: Perdóname, ¿Podes volver a leerlo Mariana? 11 
Oda. CARRERA MARIANA: Si, no tengo problema. En base a la última 12 
reunión que ha tenido en este Consejo, donde no me he sentido cómoda, 13 
debido a las acciones desarrolladas por la señora Presidenta, donde de forma 14 
deliberada silenció micrófonos, bajó las manos virtualmente, no otorgó la 15 
palabra a Consejeros que se querían expresar, y hasta incluso desconectó la 16 
reunión cuando todavía no se había terminado de discutir temas. Mociono que 17 
sea la señora Presidenta quien presida la reunión, mas sea la señora Secretaria 18 
General quien de ahora en más, y hasta que finalice el mandato de la actual Mesa 19 
Directiva, sea quien maneje el ZOOM de las reuniones de Consejo que se hagan 20 
de manera virtual. Oda. SORIANO MARINA: Bueno, como ya estuvo 21 
aprobada, le paso la palabra a Celeste, para que sea anfitriona. Oda. WEILER 22 
NATALIA: ¿Cómo aprobada? ¿Mocionaron? Oda. SORIANO MARINA: 23 
Porque todos dijeron “Apoyo”. Oda. WEILER NATALIA: Claro, pero le 24 
pedí que lo vuelva a leer. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Solicito votación 25 
nominal. Oda. SECRETI MARTA: Celeste, pasa lista y la hacemos nominal. 26 
LA SRA. SECRETARIA GENERAL PASA LISTA UNO A UNO; Oda. 27 
SORIANO MARINA: Apoyo. Oda. CARRERA MARIANA: Apoyo. Oda. 28 
YANUTAN LAURA: Apoyo. Od. LOMBARO CRISTIAN: Apoyo. Oda. 29 
MICONI CORINA: Apoyo. Oda. GONZALEZ VALERIA: Apoyo. Oda. 30 
WEILER NATALIA: No, no apoyo, porque igual no sé a qué reunión se 31 
refieren, a cuál de las tres que están en el Acta a tratar hoy. Porque si se refieren 32 
a la del día 24, fue una reunión informativa de parte de la Presidente, así que 33 
obvio, no apoyo. Oda. SECRETI MARTA: Apoyo. Oda. SPADAFORA 34 
GABRIELA: Apoyo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. Oda. 35 
LEIVA GLADYS: Apoyo. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Apoyo. Od. 36 
BUSTOS NAHUEL: Apoyo. Oda. ROSELLI BETTINA: Apoyo. Oda. 37 
SENTA FIAMA: Sí. Oda. ALBERINO VICTORIA: Con respecto a la 38 
reunión anterior, fue informativa. Pero bueno, a mí me da igual. Me abstengo. 39 
Od. MONTEFIORI SERGIO: Apoyo. Od. NADER DIEGO: Apoyo. Od. 40 
ORAZI JUAN CARLOS: No apoyo. Od. QUILLICI GUILLERMO: 41 
Apoyo. Oda. ANDINO CELESTE: 9 (nueve) afirmativos, 1 (uno) negativo 42 
y 1 (uno) abstención. Oda. WEILER NATALIA: Sofía tiene la mano 43 
levantada. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Cuando se sometan a 44 
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consideración las Actas, tengo unas cuantas correcciones de ortografía como 1 
para dejar asentadas, cuando ustedes lo consideren. Od. BUSTOS NAHUEL: 2 
Entonces, ¿Se aprobó la moción? Oda. SORIANO MARINA: Sí, se aprobó. 3 
Od. BUSTOS NAHUEL: Se resolvió que Celeste maneje el ZOOM. Oda. 4 
ANDINO CELESTE: Marina me tiene que poner como anfitriona. Oda. 5 
SORIANO MARINA: Listo. Fiama, ¿Vos tenés todo bien? –AFIRMA- Entró 6 
Guillermina recién. Oda. ANDINO CELESTE: Bueno, Sofía tiene la mano 7 
levantada. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Si quieren empiezo con las 8 
correcciones de las Actas. Pág. 1 renglón 12 “Leyva” sería Leiva, renglón 16 9 
“Grabiela” es Gabriela, Pág. 4 Renglón 3 “Busto” es Bustos, Página 4 renglón 10 
49 “ablando” es hablando, Página 8 renglón 8 “ero” es pero, Página 9 renglón 11 
43 “e” es en y “un” es una, Página 19 renglón 7 “notros” es nosotros, Página 12 
21 renglón 28 “e” es se, Página 22 renglón 43 “cundo” es cuando, Página 24 13 
renglón 31 está dos veces la palabra “de”, Página 25 renglón 29 “ara” es para, 14 
Página 26 renglón 42 “ara” es para, Página 27 renglón 34 “cosa” es cosas, Página 15 
28 renglón 11 “compete Colegio” es compete al Colegio, Página 31 renglón 10 16 
“Natalia Weiler” está escrito sin negrita, Página 32 renglón 36 “fiera” es fuera, 17 
Página 35 renglón 35 “Mencarelli” es Mincarelli, Página 38 renglón 47 “m” es 18 
me, Página 41 renglón 49 “cusa” es causa, Página 42 renglón 31 “ara” es para, 19 
Página 43 renglón 44 “ara” es para, Página 44 renglón 41 “ara” es para, Página 20 
44 reglón 18 “arece” es parece, Página 45 renglón 20 “vs” es vos, Página 46 21 
renglón 9 “o” es no, Página 56 renglón 12 y 13 “Soriano Marina” está sin 22 
negrita. Esto es del Acta 551 ordinaria. Después tenemos el Acta 551 Cuarto 23 
Intermedio: Página 1 renglón 13 “Leyva” es Leiva, Página 1 renglón 49 “Orasi” 24 
es Orazi, Página 2 renglón 23 “estés” es estén, Página 3 renglón 33 “si” es sin, 25 
Página 4 renglón 20 “Fiamma” es Fiama, Página 5 renglón 42 “una” es un, 26 
Página 6 renglón 14 “da” es dar, Página 7 renglón 33 “se” es de, Página 8 27 
renglón 31 “un” es una, Página 9 renglón 51 “e” es se, Página 10 renglón 24 28 
“firmo” es firmó, Página 11 renglón 17 “cuales” es cual es, Página 18 renglón 29 
35 y 36 cita dos veces a Sergio Montefiori, Página 19 renglón 1 “so” es eso, 30 
Página 22 renglón 12 “dios” es dio, Página 23 renglón 38 “Naer” es Nader, 31 
Página 24 renglón 8 “ara” es para, Página 26 renglón 37 “ligar” es lugar, Página 32 
27 renglón 31 “destaca” es destacar, Página 27 renglón 46 “loa” es los, Página 33 
36 renglón 8 “alto” es algo, Página renglón 19 “entro” es dentro, Página 38 34 
renglón 31 “robar” es probar, Página 39 renglón 2 “Bustos Cristian” es Bustos 35 
Nahuel, Página 42 renglón 18 “Soriano” falta adjuntarle el nombre Marina, 36 
Página 45 renglón 22 “n” es no, Página 43 renglón 45 “La Lata es La Plata, 37 
Página. Paso al Acta 552: Página 1 renglón 12 “Leyva” es Leiva, Página 1 38 
renglón 43 “tenor que tiene” falta agregarle Y a la oración que continúa, Página 39 
1 renglón 17 “Trapes” es Trapez. Y además mociono la aprobación del Acta 40 
552 –LOS CONSEJEROS APRUEBAN MAYORITARIAMENTE, NO SE 41 
OYE OPOSICIÓN- Od. MONTEFIORI SERGIO: Perdón, hay un error 42 
más para agregar. Oda. WEILER NATALIA: ¿Alguien más tiene algo para 43 
decir sobre las Actas? Od. MONTEFIORI SERGIO: No sé si lo dijo Sofía, 44 
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del Acta 551 en el renglón 48 me parece que mi apellido está mal escrito. Oda. 1 
DE FRANCESCHI SOFIA: No, apareces citado doble en una vez que tomás 2 
la palabra. Od. MONTEFIORI SERGIO: ¿En el renglón 48 está bien escrito 3 
mi nombre? Perfecto. Y en la página 43 renglón 1 dice “a taves” y es a través, 4 
en la misma página 43 renglón 4 es y, éste; y es y éste, de acuerdo a la falta de 5 
ética. Cambia. Es la coma después de éste. En la Página 19 después del apellido 6 
tiene que ir (padre), porque son dos personas, padre e hijo. Y en la página 57 7 
renglón 25 figuran dos todavía, el último habría que tacharlo. Eso es lo que yo 8 
encontré. Od. BUSTOS NAHUEL: Yo tengo una moción para hacer con 9 
respecto al Acta 553. Oda. SECRETI MARTA: ¿Aprobamos ésta? Oda. 10 
WEILER NATALIA: ¿Alguien tiene algo más del Acta 251? (sic) Oda. 11 
SORIANO MARINA: Me parece que ya detallaron todo, no sé. Si Sergio ya 12 
acotó lo que faltaba, creo que ya está aprobada. Oda. WEILER NATALIA: 13 
Esa es la del 29 y la del 1 (primero). Od. BUSTOS NAHUEL: Exacto. Oda. 14 
WEILER NATALIA: El Acta 252. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Es 15 
552. Oda. WEILER NATALIA: 552 perdón. Od. BUSTOS NAHUEL: Yo 16 
no tengo correcciones para hacerle. Oda. SORIANO MARINA: Mociono 17 
que se apruebe también el Acta del 21. Oda. WEILER NATALIA: Yo no 18 
estuve en la 552. Lo que quiero consultar es ¿Estuvieron presentes la Doctora 19 
Guillermina Bauer, el Asesor Letrado Marcelo David y el Asesor Contable 20 
Sánchez ese día? Od. BUSTOS NAHUEL: No, no estuvieron. Habría que 21 
corregir eso. Oda. WEILER NATALIA: Entonces está mal redactada ahí. 22 
Oda. ALBERINO VICTORIA: en la 552. Od. BUSTOS NAHUEL: Claro, 23 
se corrige eso. Oda. WEILER NATALIA: No sé, es falsa esta Acta. Od. 24 
BUSTOS NAHUEL: No estuvo ni Sánchez Trapez ni el Letrado ni 25 
Guillermina Bauer. Más allá de esas correcciones, ¿Alguien tiene que decir algo? 26 
Oda. WEILER NATALIA: Lo que pasa es que es un error donde no 27 
solamente se nombra a una persona que no estuvo presente sino que fueron 3 28 
(tres), que se nombran y no estuvieron. Od. BUSTOS NAHUEL: Yo calculo 29 
que eso debe haber sido porque se copia y se pega el mismo encabezado porque 30 
es el mismo para todas las reuniones. Od. LOMBARDO CRISTIAN: En 31 
realidad lo que hay que hacer es corregir. Oda. CARRERA MARIANA: Hay 32 
que hacer la corrección como se hizo en la anterior. Od. LOMBARDO 33 
CRISTIAN: Exacto. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Yo mociono 34 
aprobar el Acta 551 y 552, que lo mocioné hace un ratito y vuelvo a hacerlo. 35 
Od. BUSTOS NAHUEL: Claro, con correcciones. Oda. WEILER 36 
NATALIA: Si Doctora, pero estamos haciendo una corrección. Oda. 37 
SORIANO MARINA: Si, ya se hizo. La escuchamos todos la corrección. 38 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Por eso, si no hay más correcciones 39 
mociono la aprobación. Oda. SECRETI MARTA: Si, con las correcciones. 40 
Apoyo. – LOS CONSEJEROS APRUEBAN MAYORITARIAMENTE, NO 41 
SE OYE OPOSICIÓN- Od. BUSTOS NAHUEL: Avísenme  cuando se 42 
ponga a consideración el Acta 553 porque ya me mareé. Oda. WEILER 43 
NATALIA: ¿Cómo Nahuel? Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Está a consideración 44 
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el Acta 553 entonces? Con respecto al Acta 553 mociono que se desestime la 1 
“reunión informativa” convocada por la señora presidenta del Colegio de 2 
Odontólogos  Natalia Weiler el día 24 de julio de 2020. Que la misma ha sido 3 
convocada de manera errónea e inexacta, por no ajustarse al pedido realizado 4 
por parte del Consejo Directivo en la nota recibida 182 cito “….tenga a bien 5 
convocar en forma urgente e inmediata a una reunión extraordinaria de Consejo Directivo, 6 
para tratar el apartamiento arbitrario e infundado, sin apoyo del resto de la mesa directiva, y 7 
sin realizar el sumario previo correspondiente, como así lo exige el articulo 20 inc. m) del 8 
Reglamento de Funcionamiento del Consejo Directivo del Colegio de Distrito…”. En la 9 
misma se pide de manera expresa y clara el tratamiento de la remoción arbitraria 10 
y unilateral del letrado de la institución Dr. Marcelo Alejandro David, y Ud. 11 
Señora Presidenta, no ha hecho más que convocar a una reunión “informativa” 12 
figura que no existe dentro de la legislación de este cuerpo colegiado. Sumado 13 
a esto ha extralimitado sus funciones, tomando roles asignados específicamente 14 
a la Secretaria General en el marco del artículo 22 inciso b) y e) del Reglamento 15 
de funcionamiento del Consejo Directivo Distrital. Que le corresponde a la 16 
señora Presidenta ejecutar y hacer cumplir las resoluciones del Consejo 17 
Directivo, y someter a consideración del Consejo Directivo toda iniciativa que 18 
juzgue oportuna para el mejor funcionamiento del Colegio de Distrito, según 19 
lo marca el Artículo 20 inciso c y g del Reglamento de Funcionamiento del 20 
Consejo Directivo. Teniendo en cuenta que por encima de los reglamentos está 21 
la misma ley, siendo muy clara en su Artículo 7, donde menciona entre los 22 
órganos de autoridad de los Colegios, al Consejo Directivo. Asimismo, en el 23 
Artículo 14 deja asentado que sus Resoluciones, las del Consejo, serán 24 
adoptadas por simple mayoría de votos. –EL CONSEJO APOYA 25 
MAYORITARIAMENTE, NO SE OYE OPOSICIÓN -  Oda. ANDINO 26 
CELESTE: Natalia, ¿Pasamos al informe del Asesor? Oda. WEILER 27 
NATALIA: Y sí, hagan lo que quieran. La verdad es que lo mío fue una 28 
decisión fundada, donde ya se ha hablado, no fue una decisión arbitraria sino 29 
una decisión donde no puedo seguir sosteniendo a un Asesor Letrado con el 30 
cual tengo o tenía un litigio. Me gustaría que ese fundamento del cual, Nahuel, 31 
escuché la mitad porque la otra mitad se cortó, por lo menos el mío, me lo hagas 32 
llegar. Od. BUSTOS NAHUEL: Te lo leo de vuelta si querés. Oda. 33 
WEILER NATALIA: No, está bueno que me lo hagas llegar, así yo puedo 34 
darte de vuelta mis fundamentos. Od. BUSTOS NAHUEL: Bueno, si no 35 
quedará después en el Acta de esta reunión. Oda. SECRETI MARTA: El 36 
Consejo Directivo ya decidió. Oda. WEILER NATALIA: No, por mí no es 37 
un punto que esté resuelto, ya que a mí no se me escucha. Así que no me parece 38 
Marta. Od. BUSTOS NAHUEL: La leo de vuelta si querés Natalia, no tengo 39 
problema. Oda. WEILER NATALIA: Dale. Trata por favor de hablar fuerte, 40 
a mí se me cortó. Od. BUSTOS NAHUEL: Mociono que se desestime la  41 
“reunión  informativa” convocada por la señora presidenta del Colegio de 42 
Odontólogos  Natalia Weiler el día 24 de julio de 2020. Que la misma ha sido 43 
convocada de manera errónea e inexacta, por no ajustarse al pedido realizado 44 
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por parte del consejo directivo en la nota recibida 182 cito “….tenga a bien 1 
convocar en forma urgente e inmediata a una reunión extraordinaria de Consejo Directivo, 2 
para tratar el apartamiento arbitrario e infundado, sin apoyo del resto de la mesa directiva, y 3 
sin realizar el sumario previo correspondiente, como así lo exige el articulo 20 inc. m) del 4 
Reglamento de Funcionamiento del Consejo Directivo del Colegio de Distrito…”. En la 5 
misma se pide de manera expresa y clara el tratamiento de la remoción arbitraria 6 
y unilateral del letrado de la institución Dr. Marcelo Alejandro David, y Ud. 7 
Señora Presidenta, no ha hecho más que convocar a una reunión “informativa” 8 
figura que no existe dentro de la legislación de este cuerpo colegiado. Sumado 9 
a esto ha extralimitado sus funciones, tomando roles asignados específicamente 10 
a la Secretaria General  en el marco del artículo 22 inciso b) y e) del Reglamento 11 
de funcionamiento del Consejo Directivo Distrital. Que le corresponde a la 12 
señora Presidenta ejecutar y hacer cumplir las resoluciones del Consejo 13 
Directivo, y someter a consideración del Consejo Directivo toda iniciativa que 14 
juzgue oportuna para el mejor funcionamiento del Colegio de Distrito, según 15 
lo marca el Artículo 20 inciso c y g del Reglamento de Funcionamiento del 16 
Consejo Directivo. Teniendo en cuenta que por encima de los reglamentos está 17 
la misma ley, siendo muy clara en su Artículo 7, donde menciona entre los 18 
órganos de autoridad de los Colegios, al Consejo Directivo. Asimismo, en el 19 
Artículo 14 deja asentado que sus Resoluciones, las del Consejo, serán 20 
adoptadas por simple mayoría de votos. Quiero dejar asentado también que el 21 
día Martes 21 de julio de 2020, este Consejo ha sesionado de manera extra-22 
ordinaria, contando con el quórum necesario para hacerlo, sin contar con la 23 
presencia de la Sra. Presidenta, como consta en el acta N° 552, y ya se ha 24 
expedido acerca de la ratificación del asesor letrado, por lo tanto la reunión 25 
convocada para el día 24 de julio carece de sentido, siendo la misma innecesaria. 26 
Por otra parte solicito se resguarde la información de lo acontecido el día 24 de 27 
julio (audio chat y video de reunión zoom), como prueba del procedimiento 28 
incorrecto en caso de ser requerido a futuro. ¿Ahí se escuchó? Oda. WEILER 29 
NATALIA: Sí, perfecto. Mi decisión no fue ni arbitraria ni infundada sino que 30 
me baso en el Artículo 20 inciso d) y m) que son los que me avalan. La reunión 31 
que se dio fue una reunión extraordinaria, de forma informativa. Y la que sí yo 32 
creo que es una reunión inexistente y hasta nula, es la del Acta N° 552, que fue 33 
improcedente y en la cual a mí no se me ha informado. Y yo he hablado con la 34 
Secretaria, que la reunión se iba a dar, la extraordinaria, el día 24. Od. BUSTOS 35 
NAHUEL: Según lo que tengo entendido yo, estabas notificada de la reunión 36 
del día 21 y por eso está el Consejo que pone a consideración… Oda. 37 
WEILER NATALIA: No, no estuve notificada. Oda. ANDINO 38 
CELESTE: Te mandé el mail como a todos. Oda. WEILER NATALIA: No, 39 
no Celeste. Oda. ANDINO CELESTE: Sí, se te mandó el mail. Salió desde 40 
Secretaría, como a todos se te informó. Oda. SECRETI MARTA: Vos tenés 41 
pruebas si lo enviaste al mail. Oda. CARRERA MARIANA: Igual tenemos 42 
también un grupo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Me parece que no es para 43 
armar un debate de este tema. Se sometió a votación y ya se votaron las 44 
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mociones. Oda. SECRETI MARTA: Se aprobó. Od. BUSTOS NAHUEL: 1 
No sé si continuamos, hay gente que tiene la mano levantada. Oda. WEILER 2 
NATALIA: Yo estoy fundamentando, no se ustedes qué fundamentan. Od. 3 
BUSTOS NAHUEL: Es lo que acabo de leer. Oda. SORIANO MARINA: 4 
Ya lo leyó dos veces y lo fundamentó Nahuel. Y el Consejo ya votó, así que no 5 
veo razón para seguir dilatando el tema porque ya votó el Consejo. Oda. 6 
WEILER NATALIA: Espera Marina, ¿Cómo vas a votar si están votando algo 7 
que yo todavía no había hablado? Oda. SECRETI MARTA: ¿Querés que 8 
hagamos la votación nominal? Oda. SORIANO MARINA: Eso no importa, 9 
no tiene nada que ver. Oda. WEILER NATALIA: ¿Cómo no va a importar 10 
mi palabra? Oda. SORIANO MARINA: Es el procedimiento. Oda. 11 
WEILER NATALIA: Yo tengo derecho a contestar. Oda. CARRERA 12 
MARIANA: No dijo que tu palabra no importa Natalia. No está diciendo eso 13 
Marina. Oda. WEILER NATALIA: Sí, dijo que no importa. Se somete a 14 
votación antes de dar mi descargo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Su 15 
palabra importa, usted puede dar una moción o en todo caso, puede votar 16 
negativo o abstenerse. Oda. SORIANO MARINA: El procedimiento indica 17 
que se hace una moción y se vota. Si alguien quiere decir otra cosa, se hace otra 18 
moción. Pero se vota después de cada moción. Oda. WEILER NATALIA: 19 
Sí, pero está bueno que los colegas voten cuando escuchan la otra… Nahuel 20 
dice unas palabras, yo digo las mías, después se somete a votación. Es desde ese 21 
lugar Marina. Oda. SORIANO MARINA: Está bien, pero se está haciendo el 22 
procedimiento, no hubo nada incorrecto. Por eso, cuando ya estuvo votado dije 23 
que me parecía que si ya estaba votado… Oda. WEILER NATALIA: Se votó 24 
antes de hablar yo. Oda. SORIANO MARINA: Pero el Reglamento no dice 25 
que hay que esperar a que la otra persona conteste. Dice que se mociona y se 26 
vota. Si tenías otra moción, está bárbaro. Od. LOMBARDO CRISTIAN: 27 
Puede haber dos mociones, 1 y 2, y votamos nominal. Oda. WEILER 28 
NATALIA: No son dos mociones, es sobre el mismo tema. Nahuel dijo una 29 
cosa, yo hago mi descargo y ahí se mociona. Es eso. Oda. SECRETI MARTA: 30 
Lo llevamos a votación. Oda. ANDINO CELESTE: La moción sería 31 
desestimarla como reunión, salvaguardando el audiovisual. Votamos con sí y 32 
no. Paso lista. Oda. SORIANO MARINA: La moción de Nahuel Bustos. Sí. 33 
Oda. CARRERA MARIANA: Sí. Oda. YANUTAN LAURA: sí. Od. 34 
LOMBARDO CRISTIAN: apoyo la moción de Nahuel Bustos. Oda. 35 
MICONI CORINA: Apoyo la moción de Nahuel. Oda. GONZALEZ 36 
VALERIA: Apoyo la moción de Nahuel. Oda. WEILER NATALIA: No. 37 
Oda. SECRETI MARTA: Apoyo la moción de Nahuel Bustos. Oda. 38 
SPADAFORA GABRIELA: Apoyo la moción de Nahuel. Oda. DE 39 
FRANCESCHI SOFIA: Sí, apoyo la moción de Nahuel Bustos. Oda. LEIVA 40 
GLADYS: Apoyo la moción de Bustos. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: 41 
Apoyo la moción de Bustos. Od. BUSTOS NAHUEL: Apoyo mi moción. 42 
Oda. ROSELLI BETTINA: Apoyo la moción de Nahuel. Oda. SENTA 43 
FIAMA: Sí. Oda. ALBERINO VICTORIA: No, no apoyo. Od. 44 
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MONTEFIORI SERGIO: Apoyo la moción de Bustos. Oda. WEILER 1 
NATALIA: Cristian, ¿Vos dijiste que esta reunión sea secreta no? Od. 2 
NADER DIEGO: Apoyo Celeste. Od. ORAZI JUAN CARLOS: No apoyo. 3 
Od. QUILICI GUILLERMO: No apoyo. Oda. ANDINO CELESTE: 4 
Apoyo. Oda. WEILER NATALIA: ¿Cristian Lombardo mocionó que ésta 5 
reunión sea secreta? Basándose en el Articulo 28, ¿No? Me gustaría saber, 6 
primero, tus fundamentos. Y después, si es secreta yo estoy viendo gente que 7 
no son Consejeros, que no son odontólogos. Entonces, si es secreta tienen que 8 
ser las votaciones hasta este momento con gente del Consejo solamente. Si no, 9 
van a ser nulas. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Ya di mis fundamentos 10 
cuando leí la moción. Por otra parte, las personas que están presentes son de 11 
asesoría contable, asesoría letrada y gente que trabaja en las Comisiones. Yo, 12 
por lo menos en mi pantalla, no veo persona ajena a esta reunión. Oda. 13 
WEILER NATALIA: Pero si es secreta, es solamente el Consejo Cristian. No 14 
tienen nada que ver escuchando. Y se aprobó que sea secreta. Oda. SORIANO 15 
MARINA: ¿Querés que hagamos todas las mociones de vuelta, y sacamos a los 16 
asesores? Oda. WEILER NATALIA: Sí, por favor Marina, como tiene que 17 
ser. Si no, van a ser nulas. Oda. SORIANO MARINA: Bueno, ¿Hay alguien 18 
con vos en la Presidencia? Oda. WEILER NATALIA: Están los Directores 19 
de la Caja porque Celeste no les avisó que no era de forma presencial. Oda. 20 
SORIANO MARINA: ¿Les podés decir que se retiren de la Presidencia y 21 
poner la cámara como para que todos constatemos que no están? Oda. 22 
WEILER NATALIA: Si. Oda. SORIANO MARINA: Me parece que se está 23 
pidiendo que se vayan los asesores que están acá, y no tiene mucho sentido, y 24 
esto sería lo mismo. Od. BUSTOS NAHUEL: Es la asesoría contable y la 25 
asesoría legal y Guillermina Bauer. Oda. WEILER NATALIA: Nahuel, es 26 
secreta. Lo mocionamos hoy. Si es secreto tiene que ser secreto. Od. BUSTOS 27 
NAHUEL: Es gente que trabaja al servicio del Consejo es gente necesaria. 28 
Oda. WEILER NATALIA: Nahuel, ¿Es secreta o no es secreta? 29 
¿Mocionamos que es secreta? Si no van a ser nulas todas las votaciones hasta 30 
este momento. Cuando tengan que entrar a dar su informe, entrarán. Pero que 31 
sea secreta. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Pido la palabra por favor. Pido 32 
respeto a este Consejo. Estamos utilizando un tiempo valioso en estos tiempos, 33 
no vamos a tener 20 horas de reunión. Yo creo que hay que poner en 34 
consideración todo, no solamente estas cosas. Vamos a ser objetivos, 35 
coherentes. No empecemos con cosas que no corresponden, me parece a mí 36 
disculpen. Oda. WEILER NATALIA: Perfecto, lo comparto. Od. BUSTOS 37 
NAHUEL: El otro día en la reunión de Consejo Superior, que fue secreta 38 
justamente, el asesor letrado estaba, el asesor contable estaba, y estaban los 39 
empleados del Consejo Superior. Si bien es secreta, quiere decir que no sea 40 
pública, pero que las personas que son funcionales o hacen funcionar al Colegio 41 
tienen que estar presentes en esta reunión. Me parece que no hay nada que no 42 
pueda escuchar el asesor contable, letrado o la integrante de la Comisión de 43 
Aranceles. Son personas que trabajan dentro del Colegio. Oda. WEILER 44 
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NATALIA: Los asesores no. Esto es del Consejo. Si es secreta, es secreta 1 
Nahuel. Oda. SORIANO MARINA: Yo diría que para no perder más tiempo, 2 
ya que se está dilatando y parece mentira vivir esta situación, dejar asentado 3 
obviamente esto que ha pasado porque es irrisorio, y que salgan los asesores… 4 
Oda. WEILER NATALIA: Pero es algo que se votó en el Consejo, que sea 5 
secreta Marina. Oda. SORIANO MARINA: Que por favor se retiren los 6 
Directores de la Caja. Que no lo tomen a mal, pero dada la moción de la 7 
Presidenta, si quiere hacerlo así no habría problema. Oda. WEILER 8 
NATALIA: Marina, no fue mi moción. Que sea secreta fue moción de este 9 
Consejo. Oda. SORIANO MARINA: Totalmente. Pero es irrisorio el tema, 10 
porque son personas que asesoran al Consejo Directivo. Oda. WEILER 11 
NATALIA: Está bien. Sabemos que una Consejera, el marido es el Asesor 12 
Letrado, y va a estar seguramente ahí detrás de su señora. Yo no mocioné que 13 
sea secreta, mocionó este Consejo. Oda. SORIANO MARINA: Por eso, no 14 
hay que dar tanta vuelta. Para hacerlo más corto el tema, que se repitan 15 
exactamente las mismas mociones, que se le dé el orden a los Consejeros 16 
(porque esto se va a volver a repetir), que salgan las personas y se las cita cuando 17 
tengan que dar el informe y ya está. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Quiero 18 
pedirle la palabra a la señora Presidenta si me permite. Oda. WEILER 19 
NATALIA: Sí. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Una posibilidad es la que 20 
plantea Marina. Otra posibilidad, que me parece incluso que es cordial y educada 21 
para toda la gente que nos acompaña y trabaja con nosotros cotidianamente, 22 
incluso los que están ahí presentes con vos Natalia, es mocionar que sea secreta 23 
pero que permanezcan dentro de la reunión de Consejo los Asesores y 24 
Guillermina Bauer como encargada de una Comisión. Puede ser esas dos 25 
opciones. Oda. WEILER NATALIA: No, ¿Sabes lo que pasa Sofía? Que se 26 
votó que sea una reunión secreta, basados en un Artículo. La mocionó el Doctor 27 
Lombardo, hay que hacer lugar, hay que ser respetuosos a esa moción. 28 
Entonces, si se mocionó y se aprobó, que sea de esa forma. Oda. DE 29 
FRANCESCHI SOFIA: ¿Podemos ratificar la aclaración de esa moción? Para 30 
ahorrarnos el tiempo de volver a hacer todo lo mismo. O bueno, hacer todo lo 31 
mismo y estar una hora repitiendo otra vez las mociones. Me parece que es una 32 
opción más llevadera la que planteo yo. Od. BUSTOS NAHUEL: A mí me 33 
parece correcto. Oda. SORIANO MARINA: Me parece que está bien lo que 34 
plantea Sofía. Oda. WEILER NATALIA: Primero hay que comenzar por lo 35 
que se mocionó, que fue la moción del Doctor Lombardo. Oda. SORIANO 36 
MARINA: Perdón Natalia, pero no está mal lo que mociona Sofía. Siempre, 37 
en última instancia, el que decide es el Consejo Directivo. Y si hay alguna duda 38 
en las cuestiones del Consejo también puede pasar a votación, y no estaría mal 39 
la acotación que hizo Sofía recién. Se podría poner a consideración del Consejo. 40 
Oda. SECRETI MARTA: Sí, apoyo. Oda. WEILER NATALIA: Pero 41 
entonces que Lombardo se rectifique y que no diga que quiere una reunión 42 
secreta. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Disculpe señora Presidenta, hago 43 
uso de la palabra. Cuando hablo de una reunión secreta, además de estar los 44 
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Consejeros, a mí criterio se incluye también a las personas que son parte de la 1 
asesoría. También me refiero con “reunión secreta” a que no haya gente que no 2 
se identifique correctamente, como ya lo aclaré en mi moción, estando detrás 3 
de las cámaras u ocultándose en una cámara apagada o con un nombre falso. Y 4 
también hablo de “reunión secreta” cuando hablo de que no haya filtraciones 5 
de videos de una reunión de Consejo. A esas cosas me refiero. Oda. WEILER 6 
NATALIA: Pero vos mencionas un Artículo. Od. LOMBARDO 7 
CRISTIAN: Por mí no hay ningún inconveniente si quieren pedirles a los 8 
asesores que… Oda. WEILER NATALIA: Entonces mocionaste mal. 9 
Porque si es un Artículo, respetemos lo que se mocionó y se votó. Od. 10 
LOMBARDO CRISTIAN: Por eso mismo. Podemos pedirles a los asesores 11 
que se retiren, obviamente a su criterio, o bien que nos adelanten… Oda. 12 
WEILER NATALIA: No, no es a mi criterio, es a lo que usted pidió. No es a 13 
mi criterio, es lo que usted mocionó nombrando un Artículo. Oda. SORIANO 14 
MARINA: Mociono que el Consejero Lombardo rectifique su moción para 15 
poder seguir adelante con esta reunión de Consejo. Oda. WEILER 16 
NATALIA: Claro, que rectifique su moción y podemos seguir entonces que no 17 
sea secreta. Que retire la moción entonces Lombardo. Oda. SORIANO 18 
MARINA: No, no que la retire, que la rectifique. Que se ampare en el Artículo 19 
28 para hacer la reunión secreta, a excepción de los asesores que están en este 20 
cuerpo colegiado asesorándonos siempre, que son el asesor contable y letrado. 21 
Y en consideración que está con usted también señora Presidenta los Directivos 22 
de la Caja… Oda. WEILER NATALIA: Marina, fue algo que puse en el 23 
WhatsApp del Consejo Directivo, y de los cuales le informé a la Secretaria 24 
General, ya que ella no les informó que no era de forma presencial  como se 25 
había quedado en un principio. Eso lo informé yo, que estaban ellos acá en el 26 
Colegio. Oda. SORIANO MARINA: Está bien, por eso. Oda. WEILER 27 
NATALIA: Bueno, entonces que rectifique sacando el Artículo, entonces no 28 
sería secreta esta reunión. Porque en el Artículo 28, “secreto” sería que sólo 29 
estemos los Consejeros. Y que entren los asesores en el momento que tienen 30 
que dar su asesoría letrada, legal y de las subcomisiones. Vuelvo a repetir, es 31 
algo que no mocioné yo, sino que mocionó un Consejero. Oda. SORIANO 32 
MARINA: Por eso mismo. Señora Presidenta, voy a leer el Artículo 28, donde 33 
no se especifica sino que dice “las sesiones del Consejo serán públicas y sólo podrán ser 34 
secretas con el voto de la mayoría total de los miembros del Consejo”. Así que no específica 35 
si los asesores contables y letrados, o los Directores de la Caja (que sí estarían 36 
por fuera del cuerpo colegiado) no tienen que estar. Creo que eso pasa a 37 
consideración del Consejo. Y si a este Consejo le parece, cito el Artículo 97 “Si 38 
ocurriese alguna duda sobre la interpretación de este Reglamento, deberá resolverse 39 
inmediatamente por votación del Consejo, previa la discusión correspondiente”. Entonces, 40 
mociono a este Consejo, ¿El Consejo está de acuerdo en continuar esta reunión 41 
siendo cerrada y permitiendo el acceso de los asesores contable, letrado, 42 
Guillermina Bauer, y los Directivos de la Caja Walter Girolano y Leonardo 43 
Fuse? Oda. WEILER NATALIA: Entonces no es cerrada, no es secreta. A 44 
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eso voy. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí, es cerrada la reunión. Oda. SORIANO 1 
MARINA: Si, porque no está especificado en el Artículo 28. Entonces, 2 
mociono según el Artículo 97 que este Consejo sea quien decida si pueden estar 3 
presentes en esta reunión secreta los asesores, Guillermina Bauer y los 4 
Directivos de la Caja. – LOS CONSEJEROS APOYAN 5 
MAYORITARIAMENTE, NO SE OYE OPOSICIÓN- Oda. WEILER 6 
NATALIA: Bueno, seguimos entonces con el informe del Asesor Contable. 7 
Od. BUSTOS NAHUEL: Hay gente que tiene la mano levantada todavía. 8 
Oda. WEILER NATALIA: Perdón. Celeste fíjate por favor las manos, que 9 
por ahí a mí se me pasan, como estás administrando también. Oda. ANDINO 10 
CELESTE: Laura Yanutan tiene la mano levantada. Oda. YANUTAN 11 
LAURA: Sí, quería hacer una moción. ¿Puedo comenzar? Solicito a este cuerpo 12 
colegiado que otorgue un plazo perentorio de 5 días hábiles, para dar inicio a 13 
las acciones judiciales aprobadas por la mayoría de este Consejo Directivo el día 14 
29 de junio, conforme proyecto de demanda elevado por mail de  Secretaría del 15 
Dr. Marcelo David, con fecha 25 de julio.  En caso contrario o de negativa de 16 
la representante legal, Sra. Presidenta Oda. Weiler Natalia, de esta institución, 17 
le solicito a este Consejo Directivo que le exija a la Presidenta del Colegio que 18 
nombre como Apoderado Legal con mandato especial suficiente para llevar 19 
adelante dichas acciones al Asesor Letrado de la Institución Dr. Marcelo 20 
Alejandro David. – EL CONSEJO APOYA MAYORITARIAMENTE, NO 21 
SE OYE OPOSICIÓN- Oda. WEILER NATALIA: A ver, va a hablar el 22 
asesor letrado que yo he asignado porque esto la verdad no tiene goyete lo que 23 
está sucediendo acá. Así que por favor Flavio…Oda. SORIANO MARINA: 24 
No puede hablar un asesor letrado…Od. BUSTOS NAHUEL: No está 25 
designado por este Consejo Directivo. No puede hablar una persona que no 26 
esté asignada por el Consejo Directivo. Od. MONTEFIORI SERGIO: 27 
¿Alguien más está en el Colegio? Oda. CARRERA MARIANA: No puede ser 28 
la manera autoritaria como se está manejado. Od. MONTEFIORI SERGIO: 29 
Esto es gravísimo. Oda. SORIANO MARINA: Quiero dejar asentado que 30 
Natalia Weiler no anunció que había un asesor que no conocemos, porque este 31 
Consejo lo desconoce, que no fue aprobado ni ratificado ni nada por el estilo. 32 
Dr. GLIEMMO FLAVIO: Si me permiten la palabra. Oda. DE 33 
FRANCESCHI SOFIA: No, no se lo permitimos. Oda. CARRERA 34 
MARIANA: No se lo permitimos porque el Consejo es la máxima autoridad y 35 
nos está desautorizando. Dr. GLIEMMO FLAVIO: No sé quién habló. Me 36 
parece de bastante mala educación… Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Yo 37 
lo desconozco señor, no le permito la palabra. Dr. GLIEMMO FLAVIO: No 38 
sé quién habló. Me parece de bastante mala educación no escuchar. Oda. DE 39 
FRANCESCHI SOFIA: Es improcedente y lo desconozco. Oda. SECRETI 40 
MARTA: Lo desconocemos. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: 41 
Lamentablemente no sé quién es y no me interesa lo que quiera decir. Dr. 42 
GLIEMMO FLAVIO: Ahora me voy a presentar. Oda. DE FRANCESCHI 43 
SOFIA: No nos interesa. No representa nada para nosotros. Oda. SORIANO 44 
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MARINA: Lo desconocemos señor. Vamos a hacer la denuncia pertinente en 1 
el Colegio que corresponda. Usted no puede estar sentado ahí porque este 2 
cuerpo colegiado ratificó en su cargo al asesor Marcelo David. Entonces, este 3 
cuerpo colegiado le pide por favor que se retire. Dr. GLIEMMO FLAVIO: 4 
No sé quién está hablando, porque no los conozco. Oda. SORIANO 5 
MARINA: Le está hablando Marina Soriano, Consejera Titular por el partido 6 
de La Plata. Dr. GLIEMMO FLAVIO: Marina, ¿Cómo le va? Muy buenas 7 
tardes, el Dr. Gliemmo la saluda. Oda. SORIANO MARINA: No lo 8 
reconocemos Doctor, retírese por favor. Dr. GLIEMMO FLAVIO: Miren, 9 
yo les voy a contar una situación, que es la siguiente.  Oda. SORIANO 10 
MARINA: Retírese por favor. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: No lo 11 
reconocemos. No lo vamos a escuchar. Oda. SECRETI MARTA: Retírese. 12 
Dr. GLIEMMO FLAVIO: Es de bastante mala educación no escuchar a una 13 
persona. Oda. SORIANO MARINA: Este cuerpo colegiado le pide que se 14 
retire. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Pido que Celeste Andino lo silencie. 15 
Od. LOMBARDO CRISTIAN: Este Consejo no autorizó que usted esté 16 
presente en esta reunión. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Mociono que la 17 
señora Celeste Andino lo silencie. Oda. CARRERA MARIANA: Apoyo lo 18 
que dice la Dra. De Franceschi. Oda. SORIANO MARINA: Apoyo la moción 19 
de De Franceschi. –VARIAS VOCES DE CONSEJEROS MANIFIESTAN 20 
SU APOYO A LA MOCIÓN- Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Por favor 21 
Natalia, ¿Podemos volver al orden de la reunión? Dr. GLIEMMO FLAVIO: 22 
Gracias, muy amable. No sé quién habló, pero le agradezco que se vuelva al 23 
orden. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Pretendo que nos respetemos. Dr. 24 
GLIEMMO FLAVIO: ¿Me van a dejar hablar o no? Oda. SECRETI 25 
MARTA: Usted es un extraño. Oda. SORIANO MARINA: No lo 26 
reconocemos, ¿Se puede retirar de nuestra reunión? Oda. DE FRANCESCHI 27 
SOFIA: No lo reconocemos, se tiene que retirar. Dr. GLIEMMO FLAVIO: 28 
Yo fui nombrado por una resolución presidencial. Od. ORAZI JUAN 29 
CARLOS: Se está pasando por alto la autoridad del Colegio de Odontólogos. 30 
El Presidente es la autoridad. Oda. SORIANO MARINA: No, el Presidente 31 
no tiene autoridad por encima del Consejo. La autoridad máxima es el Consejo. 32 
Oda. CARREA MARIANA: Hay que leer los reglamentos para saber cómo 33 
funciona. Od. ORAZI JUAN CARLOS: No, al Presidente del Colegio de 34 
Odontólogos le están faltando el respeto. Dr. GLIEMMO FLAVIO: La 35 
Presidenta del Colegio de Odontólogos, en uso de sus facultades, me designa 36 
como asesor del Colegio de Odontólogos. Oda. SORIANO MARINA: Por 37 
favor que se retire este hombre porque no pertenece al Consejo. Oda. 38 
SECRETI MARTA: Por favor que se silencie. Oda. DE FRANCESCHI 39 
SOFIA: Apoyo a Marina Soriano. Por favor que se silencie porque no sabemos 40 
quién es. No lo reconocemos, y esta reunión es secreta. Oda. ALBERINO 41 
VICTORIA: Pero si dijeron que no era secreta. Dr. GLIEMMO FLAVIO: 42 
Ustedes decidieron que la reunión era secreta pero que el asesor… Od. 43 
LOMBARDO CRISTIAN: Los asesores reconocidos. Secreta, pero con 44 
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asesores reconocidos por este Consejo. Oda. SECRETI MARTA: Natalia 1 
Weiler, esto es una falta de respeto. Dr. GLIEMMO FLAVIO: Yo soy un 2 
asesor reconocido por la Presidenta, quien es la encargada de nombrar a los 3 
asesores. Oda. SORIANO MARINA: Señora Secretaria, mocionamos, este 4 
Consejo votó que se silencie a este hombre. ¿Lo puede silenciar? Oda. DE 5 
FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo. 6 
Dr. GLIEMMO FLAVIO: Me parece muy antidemocrático de su parte. Oda. 7 
CARRERA MARIANA: No sabemos de antidemocracia. Od. 8 
MONTEFIORI SERGIO: Retírese señor. Oda. SORIANO MARINA: 9 
Ahora quiero decir esto. Orazi, por si le quedó alguna duda le comento, el 10 
Consejo Superior emitió una nota que la señora Presidenta leyó en la última 11 
reunión, donde el Consejo Superior dice que la potestad es del Consejo 12 
Directivo. Entonces, lo dice el Consejo Superior, ¿Qué duda queda sobre esto? 13 
La Presidenta es la voz del Consejo Directivo, no está por encima del Consejo. 14 
Si no, no tiene función, no tiene razón de ser en su cargo. Od. ORAZI JUAN 15 
CARLOS: No estoy diciendo que esté por encima del Consejo, digo que tiene 16 
autoridad, y tiene que poder hablar. No se la está dejando hablar a la Presidenta 17 
como corresponde. Oda. SORIANO MARINA: No tiene que hablar una 18 
persona que es extraña al Consejo. Si el Consejo Directivo hace una moción y 19 
se vota, y se gana por mayoría, la Presidenta o cualquiera de la Mesa Directiva, 20 
tiene que respetar la mayoría del Consejo. Porque eso está escrito en la Ley, no 21 
es una cuestión a opinar. Y si aparece una persona, que no sabemos quién es, 22 
que este Consejo en ningún momento la avaló ni la ratificó ni nada por el estilo 23 
(porque ya está ratificado el Asesor David en el cargo), ¿Qué hace una persona 24 
que no es nada en el Consejo? Oda. WEILER NATALIA: No Marina, no 25 
ratificaron ustedes en una reunión y no yo. Y yo puedo tomar nuevos asesores 26 
y solamente comunicárselos. Oda. SORIANO MARINA: No. Oda. 27 
SECRETI MARTA: No, no podés. Oda. SORIANO MARINA: No se 28 
puede hacer eso. El Consejo Superior mandó una nota diciendo que la potestad 29 
es del Consejo Directivo. Entonces ¿Por qué estamos debatiendo sobre esto? 30 
Si el Consejo Superior ya lo dejó claro. Oda. WEILER NATALIA: No, no 31 
fue eso lo que dejó claro el Consejo Superior. Oda. DE FRANCESCHI 32 
SOFIA: Usted se debe a la manda del Consejo Directivo. Od. BUSTOS 33 
NAHUEL: Que se lea la nota. . Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Es así, el 34 
órgano de gobierno es el Consejo Directivo. Oda. WEILER NATALIA: Si, 35 
pero yo puedo asignar asesores e informarle al Consejo. Od. BUSTOS 36 
NAHUEL: Los tenés que reafirmar en el Consejo. Oda. WEILER 37 
NATALIA: Para poder llevar adelante, que es lo que vengo diciendo desde el 38 
29 de junio. Voy a llevar adelante la judicialización si el asesoramiento letrado 39 
del Dr. David, en el cual yo no puedo firmar algo con alguien que tuve un litigio. 40 
Oda. SECRETI MARTA: ¿No escuchaste la moción? Oda. WEILER 41 
NATALIA: Yo voy a llevar adelante, los que están poniendo piedras en el 42 
camino son ustedes de no querer llevar adelante la judicialización. Oda. 43 
SORIANO MARINA: Acabamos de aprobar la moción de la Dra. Yanutan. 44 
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Oda. WEILER NATALIA: Lo que yo no voy a hacer es llevarla adelante con 1 
un asesor letrado que ustedes reconocen, y con el cual yo tuve y tengo litigio. 2 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: No hay litigio, es mentira. Oda. 3 
WEILER NATALIA: Yo voy a llevar adelante la judicialización. Oda. DE 4 
FRANCESCHI SOFIA: Por favor Natalia, debete a la verdad. No hay litigio. 5 
Dr. DAVID MARCELO: Aclaro que no hay ningún litigio entre mi persona 6 
y la Presidenta del Colegio. Se concilió en los estrados judiciales.  Oda. 7 
SORIANO MARINA: Quiero decir, y que conste en actas que cuando le 8 
pregunté a la señora Presidenta con quién estaba en la oficina de Presidencia, 9 
respondió: “con los Directores de la Caja”. Y en ningún momento… Dr. 10 
GLIEMMO FLAVIO: Perdón, estoy escuchando que habla un abogado ahí, 11 
y no me dejan hablar a mí. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Usted no es el 12 
Asesor Letrado del Colegio. Od. BUSTOS NAHUEL: El Asesor Letrado 13 
reconocido por este Consejo es Marcelo David. Dr. GLIEMMO FLAVIO: 14 
No tienen el mínimo de respeto de escucharme a mí. Od. BUSTOS 15 
NAHUEL: Es el Asesor Letrado reafirmado por este Consejo. Dr. 16 
GLIEMMO FLAVIO: El Asesor Letrado del Colegio de Odontólogos, me 17 
presento, Flavio Gliemmo, mucho gusto muchachos, ¿Cómo les va? Oda. DE 18 
FRANCESCHI SOFIA: No es nadie para nosotros. Od. BUSTOS 19 
NAHUEL: No está refrendado por el Consejo Directivo. Dr. GLIEMMO 20 
FLAVIO: ¿Saben qué pasa? Yo les voy a enseñar un poco. Mañana si ustedes 21 
resuelven que se inicie una acción, la Presidente me va a volver a nombrar a mí, 22 
en uso de sus facultades, Artículo 20 inciso d) y m). Quien tiene la 23 
representación por el Artículo 20 inciso a) del Colegio de Odontólogos es la 24 
Presidente. La Presidente va a ser representada por quien ella quiera, no por lo 25 
que ustedes quieren. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Vaya a leer la Ley 26 
12.754. Dr. GLIEMMO FLAVIO: La decisión legal la tiene el Presidente. 27 
Cuando ustedes ganen las elecciones y sean Presidente buscarán el asesor 28 
letrado que a ustedes les agrade. Hoy día, la Presidente… Od. MONTEFIORI 29 
SERGIO: No se vota al Presidente en una votación. Oda. DE 30 
FRANCESCHI SOFIA: Es una barbaridad. Od. MONTEFIORI 31 
SERGIO: Está pasando por encima de la Ley señor. Oda. SORIANO 32 
MARINA: Por favor, mociono, señora Secretaria que cada vez que hable este 33 
hombre que el Consejo desconoce, se le silencie el micrófono porque no es 34 
parte de este Consejo ni asesor letrado de este Consejo. Od. BUSTOS 35 
NAHUEL: No hay que silenciar a nadie. Oda. SECRETI MARTA: Para 36 
nosotros no es nadie. Mociono que se vaya del Colegio. – VARIOS 37 
CONSEJEROS DEMUESTRAN SU APOYO-  Natalia, por favor pedile que 38 
se retire del Colegio, porque si no te vamos a llevar al Tribunal de Disciplina. 39 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: También quiero mocionar, que consten 40 
las cámaras, las videograbaciones, si mocionamos que se retire del Colegio, que 41 
así sea y quede la prueba guardada. Od. MONTEFIORI SERGIO: Sí, y que 42 
lea la Ley de este Colegio. Esto está en la Ley, dice: “Consejo, Asamblea y 43 
Tribunal”. Un Reglamento no está por encima de la Ley. Eso es lo que tiene 44 
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que aprender el asesor de la Dra. Oda. SECRETI MARTA: Hagamos nominal 1 
que se retire del Colegio el abogado intruso. Celeste tomá lista y que cada uno 2 
diga si se retira ese señor de nuestro Colegio. Oda. WEILER NATALIA: Yo 3 
les voy a leer el Artículo 20: “El presidente es la máxima autoridad del Consejo 4 
Directivo…” Od. MONTEFIORI SERGIO: Es un Reglamento Natalia, no 5 
está por encima de la Ley. Oda. WEILER NATALIA: Te pido que me dejes 6 
hablar Montefiori. “…Son funciones del Presidente, representar legalmente al Colegio de 7 
Odontólogos de Distrito, teniendo personería para hacerlo ante las autoridades 8 
administrativas, judiciales y ante terceros; actuar como actor o demandado a nombre de la 9 
Institución, y podrá transigir, celebrar acuerdos judiciales o extrajudiciales, dando cuenta al 10 
Consejo Directivo. Podrá delegar en los Consejeros y colegiados la ejecución de actos 11 
determinados y constituir apoderados especiales a los mismos efectos”. El d) dice: “Adoptar 12 
las medidas y decisiones que crea pertinente en los casos imprevistos o urgentes.”. Esto es 13 
urgente. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: No es urgente, y además, no se 14 
puede contraponer a la Ley. Oda. WEILER NATALIA: ¿Cómo no es 15 
urgente? Si es algo urgente que se quiere llevar a cabo por una decisión y 16 
votación del Consejo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Pero vos decidiste 17 
remover al Asesor David por un motivo personal. Eso ya se desestimó. Od. 18 
LOMBARDO CRISTIAN: Teniendo en cuenta que la demanda está escrita 19 
por el Dr. Marcelo David, desde aproximadamente fines del mes de junio si mal 20 
no recuerdo, mociono que sea esa la demanda y se apruebe el texto en esta 21 
reunión de Consejo llevada a cabo por el Dr. Marcelo David como apoderado 22 
de la demanda. –CONSEJEROS DEMUESTRAN APOYO- Oda. WEILER 23 
NATALIA: La que firma la demanda soy yo y yo no tengo confianza. Hoy lo 24 
hablamos con parte del Consejo, ¿O no Nahuel? Od. LOMBARDO 25 
CRISTIAN: Si usted le cede el poder al letrado no tiene que firmar. Oda. 26 
WEILER NATALIA: No, no voy a cederle el poder porque yo no voy a sacar 27 
ninguna licencia. Oda. SORIANO MARINA: Natalia, Laura acaba de leer una 28 
moción. Laura, si podés relee tu moción, porque ya la votamos. Oda. WEILER 29 
NATALIA: ¿Cuándo la votaron? Marina, por favor. Oda. SORIANO 30 
MARINA: La leyó Laura, pero no escuchas. Oda. WEILER NATALIA: ¿Sin 31 
que el otro pueda hablar? ¿Sin discutirlo? Oda. SORIANO MARINA: Se votó 32 
por mayoría. Leelo Laura por favor. Oda. YANUTAN LAURA: Solicito a este 33 
cuerpo colegiado que otorgue un plazo perentorio de 5 días hábiles, para dar 34 
inicio a las acciones judiciales aprobadas por la mayoría de este Consejo 35 
Directivo el día 29 de junio, conforme proyecto de demanda elevado por mail 36 
de  Secretaría del Dr. Marcelo David, con fecha 25 de julio.  En caso contrario 37 
o de negativa de la representante legal, Sra. Presidenta Oda. Weiler Natalia, de 38 
esta institución, le solicito a este Consejo Directivo que le exija a la Presidenta 39 
del Colegio que nombre como Apoderado Legal con mandato especial 40 
suficiente para llevar adelante dichas acciones al Asesor Letrado de la 41 
Institución Dr. Marcelo Alejandro David. Oda. SORIANO MARINA: 42 
Propongo votación nominal. Oda. WEILER NATALIA: No me niego a 43 
llevar adelante esas acciones judiciales, pero con el Asesor Letrado que yo ponga 44 
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o disponga. No con el Asesor Marcelo David. Yo no me niego, no me estoy 1 
negando. Y están diciendo que es una necesidad urgente, y yo también lo creo, 2 
y estoy esperando hace bastantes días para poder llevarlo a cabo. No va a ser 3 
con ese Asesor Letrado. ¿O ustedes no quieren que se lleve a cabo? Oda. 4 
CARRERA MARIANA: Señora Presidenta, le pido la palabra. Acá todos 5 
sabemos la Ley, no la podemos interpretar como queremos. Tenemos una ley 6 
que hay que cumplir. El Consejo le está diciendo que el Asesor Letrado para 7 
llevar a cabo la judicialización, es Marcelo David. Usted, como Presidenta, tiene 8 
que llevar a cabo lo que dice el Consejo. No puede poner y sacar a las personas 9 
que usted quiera y cuando quiera. Marcelo David es nuestro Asesor Letrado, 10 
está votado, se ratificó su cargo. Así que le pido por favor, dejar de hacer 11 
semejante discusión, porque después tenemos un montón de horas. Y no quiero 12 
que se saque de contexto, no es que no quiero discutir los temas, sino que le 13 
estoy diciendo que tenemos que continuar con la reunión de Consejo, y estamos 14 
dando vueltas con un tema que ya está resuelto, porque ya se votó. Solamente 15 
usted tiene que hacer valer lo que dice el Consejo, nada más. No hacer lo que 16 
usted quiera. Oda. WEILER NATALIA: Pero totalmente de acuerdo. Y voy 17 
a llevar adelante lo que dijo y se votó en el Consejo. Jamás estuvo en discusión. 18 
Oda. CARRERA MARIANA: Pero con el señor Marcelo David. Oda. 19 
WEILER NATALIA: No, eso lo decido yo. Eso sí lo puedo llevar a decisión. 20 
Od. LOMBARDO CRISTIAN: Le explico, si usted le cede al Dr. Marcelo 21 
David, usted no tiene que firmar nada. Es más, es responsabilidad de este 22 
Consejo. Oda. WEILER NATALIA: ¿Cómo vamos a ceder un poder de algo 23 
que es inherente a los colegas y a los odontólogos? Od. LOMBARDO 24 
CRISTIAN: La representación judicial, pregúntele a su amigo que está por ahí, 25 
a ver si las demandas judiciales… Oda. WEILER NATALIA: No es un 26 
amigo, es un Asesor Letrado. No es ningún amigo. Od. LOMBARDO 27 
CRISTIAN: Sí, un Asesor Letrado personal a mi criterio. Oda. WEILER 28 
NATALIA: No es personal. Estas muy equivocado. Oda. SORIANO 29 
MARINA: No es de este Consejo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: 30 
Pregúntele si las demandas no las lleva a cabo un letrado en el Juzgado. Oda. 31 
WEILER NATALIA: Te pido respeto Cristian. Od. LOMBARDO 32 
CRISTIAN: Sí, yo la respeto. Siempre la respeté. Oda. WEILER NATALIA: 33 
Te pido respeto y no subestimar. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Nadie 34 
subestima. Oda. SECRETI MARTA: Yo le pido respeto a usted señora 35 
Presidenta, que respete la decisión del Consejo Directivo, que  por mayoría 36 
decidió dejar al abogado Marcelo David. Así que no hay más nada que discutir. 37 
Ya está aprobado. ¿No se entiende? Oda. WEILER NATALIA: Sí se 38 
entiende, pero yo tengo la potestad de poner otro. Oda. SORIANO 39 
MARINA: No, no tiene la potestad por encima del Consejo. Oda. WEILER 40 
NATALIA: Si Marina. Oda. SORIANO MARINA: Voy a buscar lo que 41 
envió el Consejo Superior y se los voy a leer. Para que se entienda otra vez que 42 
el Consejo Superior dijo que no tiene potestad para pasar por encima del 43 
Consejo. Oda. WEILER NATALIA: Marina, yo entiendo muy bien y no 44 
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necesito que vos me lo expliques. Oda. SORIANO MARINA: Sí, porque 1 
estás pasando por encima del Consejo Directivo. Así que voy a leer lo que dice 2 
el Consejo Superior. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí, podés designar otro 3 
Asesor, pero lo tenés que someter a consideración del Consejo. Y es el Consejo 4 
el que lo va a ratificar o no, como pasó con el Dr. David. Entonces, no veo por 5 
qué es la discusión. ¿Querés someterlo a votación? Lo sometemos, no tengo 6 
ningún problema. Oda. WEILER NATALIA: No Nahuel, la decisión puede 7 
ser presidencial de quién lleva a cabo un juicio, el cual yo tengo que firmar. Oda. 8 
SORIANO MARINA: No. Od. BUSTOS NAHUEL: No. Oda. 9 
CARRERA MARIANA: No, no se está interpretando la ley. Oda. WEILER 10 
NATALIA: No Mariana. Od. BUSTOS NAHUEL: Si lo querés como asesor 11 
tuyo personal podés. Oda. WEILER NATALIA: No es asesor mío. Yo no lo 12 
preciso como asesor personal. Yo estoy hablando de cosas inherentes a la 13 
Institución, a lo legal. Od. BUSTOS NAHUEL: Si querés tener un abogado 14 
personal con vos, bárbaro. Pero que no sea el asesor del Consejo Directivo. 15 
Oda. WEILER NATALIA: Están poniendo trabas en algo que se votó y 16 
tenemos que llevar a cabo, que es la judicialización. Od. BUSTOS NAHUEL: 17 
Nosotros no ponemos las trabas. Las trabas las ponés vos, porque vos sos la 18 
que quiere poner otro abogado. Oda. WEILER NATALIA: No, no las pongo 19 
yo. Yo no me niego a llevarlo adelante, hoy lo estuvimos hablando Nahuel. 20 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Este Consejo también está mocionando y 21 
aprobando la moción de la Dra. Laura Yanutan, donde especifica que se está 22 
aprobando el texto que se mandó por Secretaría a todos los Consejeros, 23 
efectuado por el Dr. Marcelo David. Además de judicializarlo, de poner un 24 
plazo de 5 (cinco) días y de oficializar la representación del Dr. Marcelo David, 25 
también estamos nosotros mocionando que se apruebe el texto que nos llegó a 26 
cada una de nuestras casillas desde la Secretaría, con la demanda para la 27 
Agremiación Odontológica. Oda. SECRETI MARTA: Apoyo. Od. 28 
LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo.  Oda. WEILER NATALIA: Perdón, 29 
no estoy para nada de acuerdo. Oda. SECRETI MARTA: ¿En qué no estás 30 
de acuerdo? ¿En el texto? Oda. ANDINO CELESTE: Este Consejo, el 21 de 31 
julio, donde después se sacó una Resolución de Consejo Directivo, y cuyas 32 
Actas se aprobaron hoy, el Artículo 2 dice: “Dejar asentado en forma expresa que es 33 
deseo concreto de este Consejo Directivo que el Dr. Marcelo Alejandro David sea quien lleve 34 
las concretas mandas de este cuerpo colegiado. Especialmente, continúe con la judicialización 35 
hacia la Sociedad Odontológica de La Plata y la Agremiación Odontológica de Berisso, La 36 
Plata y Ensenada”. O sea, que esto ya está en una Resolución de Consejo, ¿Se 37 
entiende? Oda. WEILER NATALIA: Una Resolución que, para mí, no es 38 
válida. Yo no participé. Oda. CARRERA MARIANA: No es “para usted” lo 39 
que tiene que decidir. El Consejo está votando y está decidiendo, ¿Cómo puede 40 
usted decir “para mí”? Usted puede decir algo, pero el Consejo votó otra cosa.  41 
Oda. WEILER NATALIA: Soy quien puede decidir quién firma y quién lleva 42 
adelante una judicialización. Oda. CARRERA MARIANA: Bueno, pásele el 43 
poder al letrado Marcelo David. Oda. WEILER NATALIA: No, no se va a 44 
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llevar a cabo eso. Oda. SECRETI MARTA: Sí, claro que sí. Od. 1 
LOMBARDO CRISTIAN: Usted está desoyendo al Consejo. Oda. 2 
WEILER NATALIA: No, para nada. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Si 3 
usted no puede llevar adelante la manda del Consejo, va a tener que apartarse si 4 
no puede llevar adelante la judicialización con el Asesor Letrado que este 5 
Consejo eligió. Si usted no puede llevar adelante, bajo estos términos y 6 
condiciones, va a tener que apartarse. Oda. WEILER NATALIA: No, no está 7 
en mis posibilidades ni en la posibilidad de nadie el apartamiento. Od. 8 
BUSTOS NAHUEL: Es solamente un capricho, de no querer hacer las cosas 9 
con el asesor del Colegio. Oda. WEILER NATALIA: No es un capricho. 10 
Esto se puede llevar adelante con otro asesor que uno designe. Oda. 11 
SORIANO MARINA: Pero ya lo dijo el Consejo. No podes pasar por encima 12 
del Consejo. Oda. WEILER NATALIA: Hoy lo hablamos, con la misma 13 
demanda, con asesoramiento de otros letrados, la Institución está capacitada y 14 
puede hacer eso. Oda. CARRERA MARIANA: Le hago una pregunta señora 15 
Presidenta, los asesores letrados que usted está llevando al Colegio (de hecho 16 
están ahí, espero se hayan retirado) ¿Con qué dinero le va a poder pagar sus 17 
sueldos? Ya que el Colegio no tiene ingresos sino que en éste momento estaría 18 
teniendo pérdida, y que estamos en un momento de pandemia, donde tenemos 19 
un asesor letrado y usted pretende tener dos más. Con tres asesores letrados, 20 
me parece que no tiene cabeza. Oda. WEILER NATALIA: Dra. Primero, 21 
asesórese, los Doctores no están cobrando. Así que lo hacen en forma gratuita. 22 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Eso es ilegal. Od. LOMBARDO 23 
CRISTIAN: Me parece que los honorarios profesionales de los abogados los 24 
dicta el Colegio de Abogados. Así que ese Dr. está incurriendo en una falta de 25 
ética si está trabajando gratuitamente. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: 26 
Exactamente. Oda. WEILER NATALIA: No, eso cuando se lleve a cabo la 27 
judicialización. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Yo no veo la necesidad por 28 
parte de este Consejo Directivo, y hablo por mí persona particular, de pagar 29 
costos a otro asesor letrado teniendo ya uno contratado en el Colegio, que ya 30 
redactó la demanda y el trabajo ya está realizado. No hay otra opción acá. El 31 
Consejo está diciendo que la demanda ya está redactada, el texto está aprobado 32 
y el Dr. David es quien tiene que llevar adelante la demanda. Usted, puede votar 33 
positivo, negativo o abstenerse. Pero no puede negarse a eso. Oda. WEILER 34 
NATALIA: Yo ya lo voté y lo voy a llevar a cabo. Pero no con el Dr. David. 35 
Od. LOMBARDO CRISTIAN: Se escuchan ecos de fondo. Oda. DE 36 
FRANCESCHI SOFIA: Disculpe, ¿Quién está detrás hablando? Habíamos 37 
mocionado que se retire. Oda. CARRERA MARIANA: ¿Quién está? Que dé 38 
vuelta la cámara para ver quién está al lado suyo. Porque estoy escuchando la 39 
voz de un hombre. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Igualmente, que conste 40 
en las grabaciones de las cámaras del Colegio. Ya habíamos mocionado que se 41 
retire, es una persona que desconocemos. Un intruso en el Colegio. Oda. 42 
WEILER NATALIA: Entonces cada uno desde su casa… No empiecen con 43 
ridiculeces y chicanas. Oda. CARRERA MARIANA: No tengo problema, 44 
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estoy con mis hijos. Oda. SECRETI MARTA: No estás en tu casa. Si vos 1 
crees que es tu casa, estás equivocada. Es el Colegio de Odontólogos. Oda. 2 
CARRERA MARIANA: Estás usando la Institución. Oda. SECRETI 3 
MARTA: Por lo tanto, que se retire el abogado, si no vamos a tener que 4 
retirarlo por la fuerza pública. Oda. SORIANO MARINA: Es importante lo 5 
que dijo la señora Vicepresidenta. Tenemos la potestad, para que en Consejo 6 
pueda cumplir con la manda, la señora Presidenta en sus funciones, tiene que 7 
cumplir con la manda del Consejo Directivo. Porque para ser Presidenta, 8 
primero hay que ser Consejero. Entonces el Consejo le requiere, señora 9 
Presidenta, que saque a ese señor del edificio y también que entienda que el 10 
Consejo ha mocionado y usted debe cumplir con la manda del Consejo. Porque 11 
esa es la función primordial de la Presidenta. Oda. WEILER NATALIA: 12 
Mira, él es el asesor designado por mí como Presidenta, así que yo no lo voy a 13 
retirar. Oda. SORIANO MARINA: No se puede hacer eso. Od. BUSTOS 14 
NAHUEL: No se puede hacer eso. Oda. WEILER NATALIA: Sí, yo tengo 15 
la potestad de poder asignar otro asesor. Od. BUSTOS NAHUEL: Vamos a 16 
la Resolución número 1 o número 2 del año 2019. Oda. SORIANO 17 
MARINA: Es ilegal lo que estás haciendo. Por favor Natalia, entrá en razón. 18 
Od. BUSTOS NAHUEL: El asesor del Consejo Directivo y del Colegio de 19 
Odontólogos es el Dr. Marcelo David, refrendado por el Consejo Directivo en 20 
la Resolución 1 o 2 del año 2019. Si vos querés que ese asesor que está al lado 21 
tuyo, sea abogado del Colegio, hay que hacer una Resolución de Consejo 22 
Directivo que diga lo mismo. Si no, no puede tomar acciones dentro del Colegio 23 
de Odontólogos. Porque el Consejo Directivo no lo está permitiendo. Oda. 24 
WEILER NATALIA: Fue una Resolución presidencial, dada la urgencia. Es 25 
el Artículo 20 inciso d) y m). Oda. DE FRANCESHCI SOFIA: Este Consejo 26 
también puede someter a votación no considerar a este asesor letrado como tal. 27 
Que esa Resolución de presidencia se eleve a este Consejo para que se dé esa 28 
discusión, y cerramos el tema. Me parece que nada puede sobreponerse a la 29 
decisión del Consejo. Od. BUSTOS NAHUEL: Si lees el Artículo 20 inciso 30 
c) dice: “Ejecutar y hacer cumplir las Resoluciones del Consejo Directivo”. Entonces, fin 31 
de la discusión. Tenés que hacer lo que dice el Consejo. Oda. DE 32 
FRANCESHCI SOFIA: Claro, hay que revocar la designación del asesor. 33 
Oda. WEILER NATALIA: ¿Y el d) qué dice Nahuel? Oda. SORIANO 34 
MARINA: No, no. Vos siempre tenés que pasar por el Consejo. Od. BUSTOS 35 
NAHUEL: “Adoptar las medidas y decisiones que crea pertinente en los casos imprevistos 36 
o urgentes, con cargo de informar al Consejo Directivo en la primera reunión posterior” Oda. 37 
WEILER NATALIA: Informar. Yo lo informé. Od. BUSTOS NAHUEL: 38 
No, es poner a consideración. Oda. WEILER NATALIA: No, no dice poner 39 
a consideración. Dice informar. Od. BUSTOS NAHUEL: Informar es poner 40 
a consideración. Oda. WEILER NATALIA: Esa es tu interpretación. Ahí dice 41 
informar. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Si hay un problema de 42 
interpretación, citemos el Artículo 97, y que éste Consejo dé la interpretación 43 
del tema. Oda. SORIANO MARINA: Iba a decir lo mismo. Oda. DE 44 
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FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. –LOS CONSEJEROS APOYAN 1 
MAYORITARIAMENTE, NO SE OYE OPOSICIÓN- Oda. WEILER 2 
NATALIA: ¿Qué es lo que están apoyando? ¿Qué artículo? ¿Lo pueden leer 3 
aunque sea? Oda. DARRIBA MARIA JOSE: El 97 Natalia. Od. BUSTOS 4 
NAHUEL: Que el Consejo interprete este Reglamento. Lee el Artículo por 5 
favor Marina. Oda. SORIANO MARINA: “Si ocurriese alguna duda sobre la 6 
interpretación de este Reglamento, deberá resolverse inmediatamente, por esta votación del 7 
Consejo, previa la discusión correspondiente”. Digo nuevamente que el Acta ya fue 8 
aprobada, y la Resolución de Consejo donde se ratifica al asesor letrado Marcelo 9 
David, y la odontóloga Laura Yanutan también hizo una moción hace unos 10 
minutos donde dice que hay que fijar fecha para iniciar la demanda y también 11 
que va a ser el asesor Marcelo David (que es lo que ya había estipulado el 12 
Consejo en una reunión previa). Entonces, le digo al Consejo, porque esto se 13 
resuelve por simple mayoría de votos, ¿Ustedes creen que la función de la 14 
Presidencia se debe a la manda del Consejo Directivo? ¿O creen que la señora 15 
Presidenta toma decisiones ella misma sin tener en cuenta la decisión del 16 
Consejo? Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Se debe a la manda del Consejo, 17 
por supuesto. Oda. SECRETI MARTA: Se debe a la manda del Consejo. 18 
Oda. CARRERA MARIANA: Se debe a la manda del Consejo, está bien 19 
explícito. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Se debe a la manda del Consejo. 20 
Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Por favor pido la palabra. Creo que hay 21 
cosas que no entran en discusión, están escritas. Con lo que me parece que no 22 
estamos llegando a un acuerdo es que hay dos posturas diferentes, y tenemos 23 
que tener en cuenta que tenemos que resolver este tema. Si no, es una discusión 24 
de un lado o del otro y no vamos a llegar a un acuerdo, y estamos perdiendo 25 
demasiado tiempo. Nuestra postura sabemos cuál es, pero también entiendo 26 
que Natalia está en su postura, y que de esto tenemos que buscar una solución. 27 
Le pregunto a la señora Presidenta, ¿Cuál sería la solución? Nosotros ya se la 28 
planteamos como dejar de apoderado al Dr. Marcelo David. Sería una solución 29 
posible para que usted no tenga que firmar, llevaría él adelante la demanda sin 30 
que usted tenga esa incomodidad por esa falta de confianza. Ya que el Consejo 31 
resolvió que él continúe con la demanda. Poniéndome en su lugar, usted no 32 
estaría entrando en una incomodidad, se le daría el apoderamiento al letrado y 33 
él continuaría con eso. Si no, ¿Cuál otra solución usted cree conveniente? Para 34 
poder llevar a cabo la judicialización dejando en conformidad a este Consejo. 35 
Creo también, que lo que pasó recién con el letrado que a usted hoy la 36 
representa, tendría que haber sido de otra manera la situación, presentarlo a este 37 
Consejo, darlo a conocer, saber su nombre. Somos personas adultas, nos 38 
podemos respetar. Levantamos demasiado la voz, se metió en la reunión, y me 39 
parece que hay cosas que no corresponden porque no deja bien parada esta 40 
situación. Este Consejo no está trabajando de una forma seria, incluso la 41 
Presidenta por supuesto. Oda. WEILER NATALIA: Te entendí y lo 42 
comparto. Yo quiero llevar esta judicialización como se votó en el Consejo. Lo 43 
que no puedo es que la lleve adelante el asesor letrado que ustedes dicen tener 44 
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hasta ahora. Lo que yo hoy hablé con parte de la Mesa y parte del Consejo hoy 1 
a la mañana estando trabajando, es que les propuse llevarla a cabo mediante los 2 
dos asesores, para así yo me quedo tranquila y sé lo que firmo. Que tengo otro 3 
asesoramiento y no voy a tener ningún inconveniente si dudo o no, debido a la 4 
problemática que tuve con el Dr. David, que para algunos es personal y para mí 5 
no. Yo no quiero poner trabas. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Entonces 6 
mociono que sea su abogado y el Dr. Marcelo David quien lleve la 7 
representación de este Consejo, ya que este Consejo necesita tener la misma 8 
confianza. Oda. WEILER NATALIA: Totalmente, es lo que yo hoy había 9 
dialogado con parte de la Mesa. Od. LOMBARDO CRISTIAN: No veo la 10 
necesidad de tener dos letrados en el Colegio. Oda. SORIANO MARINA: 11 
No apoyo la moción de la Dra. Darriba. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Yo 12 
tampoco. Oda. SECRETI MARTA: Yo tampoco. Oda. WEILER 13 
NATALIA: Esto no quiere decir dos asesores. Oda. DE FRANCESHCI 14 
SOFIA: Quiero agregar una cosa a lo que dijo María José. A mí me parece, 15 
Natalia, que lo tuyo pasa por una cuestión personal. Nosotros vamos a elevar 16 
como Consejo una demanda, la vamos a analizar como Consejo. Porque de 17 
hecho, se nos envió a pedido nuestro en la reunión anterior, que duró 11 horas. 18 
Nosotros mismos pedimos que se nos vaya informando cómo va a estar 19 
fundamentada esa demanda. De hecho, la Dra. Yanutan acaba de mocionar 20 
nuevamente esta cuestión. Entonces, me parece que si vos tenes una cuestión 21 
personal con el asesor David… Oda. WEILER NATALIA: No, no. Yo dije 22 
que no era una cuestión personal. Oda. DE FRANCESHCI SOFIA: ...Me 23 
parece que acá tenés un Consejo que está detrás tuyo, resguardando tu rol de 24 
Presidenta, porque todos nosotros estamos acompañando esa demanda. Vos lo 25 
que tenés es una firma porque sos representante legal, lo que no quiere decir 26 
que seas una responsable personal de esta demanda. Si vos consideras que tenés 27 
que hacer un visado, para aportar, para agregar, porque personalmente no estás 28 
segura de lo que al asesor David pueda llegar a generar, no estoy en desacuerdo 29 
con que vos, personalmente, como cualquiera de nosotros, puedas hacer una 30 
revisación propia de esa demanda. Pero acá hay un Consejo que está pidiendo 31 
que la persona que lleve adelante esta demanda, el texto y la representación 32 
judicial, sea puntualmente Marcelo David. Por eso, María José, yo no acompaño 33 
tu moción. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Está perfecto. Escuchándote, es 34 
clarísimo, y estoy totalmente de acuerdo con eso. Por eso dije que continúe 35 
Marcelo, y si la Presidenta necesita un letrado de su confianza, nosotros no 36 
dejemos de tener el nuestro, y que ella tenga el suyo. Oda. CARRERA 37 
MARIANA: Cuando hablas así, María José, lo decís a modo personal. O sea, 38 
ella miraría la demanda y, personalmente, le pagaría sus honorarios con su 39 
dinero, al asesor letrado. A eso me refiero, porque no estamos en un momento 40 
para tener tres asesores letrados. No me parece. Oda. DARRIBA MARIA 41 
JOSE: Yo estoy hablando a manera personal de ella, por su seguridad. Si ella 42 
quiere tener su asesor, para ver cómo va la demanda, y que sea de su confianza, 43 
que lo tenga. Que le pague al asesor de manera personal, pero nosotros 44 
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continuaríamos con Marcelo. Sería una manera de buscar una solución. Oda. 1 
WEILER NATALIA: Yo, como representante legal de la Institución, puedo 2 
pedir otros asesoramientos desde la Institución. Eso está bajo la potestad del 3 
Presidente. Yo ya aclaré que no era una problemática personal con el Doctor, 4 
sino que para mí pasa por lo institucional. Pero más allá de eso, lo que yo 5 
propongo es otro asesoramiento también. Eso me da, desde la Institución, 6 
poder hacerlo también. Más allá de que uno puede consultar también a otros 7 
asesores externos a la Institución, para estar seguros de lo que se va a llevar a 8 
cabo. Yo no dudo, y nunca dudé de la capacidad del Doctor sino que yo necesito 9 
tener la seguridad, al ser la representante legal y la que firma y lleva a cabo esto. 10 
Con un Consejo por detrás y todo, pero soy yo quien lleva la firma y quien los 11 
va a representar legalmente. Od. LOMBARDO CRISTIAN: De todos 12 
modos, en la moción de la Dra. Yanutan, dice que ante una negativa suya de 13 
firmar puede cederle el poder al Dr. David, sin la necesidad de firmar. De esa 14 
manera, usted no puede desconfiar de nadie. Oda. WEILER NATALIA: Es 15 
que yo no me estoy negando a firmar. Od. LOMBARDO CRISTIAN: No, 16 
pero de esa manera no necesita desconfiar de nadie. Oda. WEILER 17 
NATALIA: No me estoy negando a llevar adelante esta judicialización 18 
tampoco, jamás. Oda. SORIANO MARINA: Esta judicialización se va a 19 
llevar adelante con el asesor letrado Marcelo David. Dr. DAVID MARCELO: 20 
Si se me permite la palabra, fruto de verme referenciado unas cuantas veces, y 21 
si puedo emitir una opinión para allanar las situaciones. Les sugiero, y es una 22 
idea, yo no mociono, que el texto elevado a los Consejeros…Dr. GLIEMMO 23 
FLAVIO: ¿Cómo le va Doctor? Dr. DAVID MARCELO: Estoy hablando, 24 
silencio. Dr. GLIEMMO FLAVIO: No, no lo voy a escuchar porque a mí no 25 
me escucharon. Oda. CARRERA MARIANA: Hubo una moción donde se 26 
votó que el señor se tenía que retirar. Deje continuar la reunión. Dr. 27 
GLIEMMO FLAVIO: Denme el mismo tiempo a mí para hablar. Usted es un 28 
maleducado, yo lo llamé por teléfono y no me contestó el llamado. Oda. DE 29 
FRANCESCHI SOFIA: Esto es una barbaridad. No lo reconocemos como 30 
Consejo. Oda. SORIANO MARINA: Salga del edificio señor. Este Consejo 31 
no lo reconoce. Od. BUSTOS NAHUEL: Quiero hacer una moción por 32 
favor. Oda. SORIANO MARINA: Le pido por favor que se retire del edificio 33 
señor, porque es el Colegio de Odontólogos. Y este cuerpo colegiado no lo 34 
reconoce. Oda. CARRERA MARIANA: ¿Cómo puede ser que siga estando 35 
presente el asesor de la señora Natalia Weiler? Oda. WEILER NATALIA: 36 
No es m asesor. Es el asesor que yo designé como Presidenta. Oda. 37 
CARRERA MARIANA: El asesor del Consejo Directivo y del Colegio es el 38 
Dr. Marcelo David, ya se votó. Od. BUSTOS NAHUEL: No está refrendado 39 
por el Consejo el Dr. Gliemmo. Oda. CARRERA MARIANA: No hay 40 
interpretación de ley, no hay conocimiento de las normas, no se respeta al 41 
Consejo como tiene que ser. Es una falta de respeto de usted, Natalia, hacia el 42 
Consejo. Oda. WEILER NATALIA: Perdoname, yo lo veo al revés. Oda. 43 
DE FRANCESCHI SOFIA: Si la Dra. Weiler tomó una resolución por parte 44 
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de Presidencia, ¿Por qué no lo eleva a consideración de este Consejo? Es lo que 1 
corresponde para dar por sí o por no, el reconocimiento a su asesor, para mí, 2 
personal. Y se termina el tema. Oda. WEILER NATALIA: Yo ya lo informé 3 
eso. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Lo que le estoy pidiendo es que si 4 
usted tomó esa resolución lo eleve, porque fue una resolución de Presidencia, a 5 
este Consejo para que nosotros podamos tratarlo y darlo por reconocido o no 6 
a la proposición que usted hizo. Me parece que es lo que corresponde. Od. 7 
BUSTOS NAHUEL: Todas las resoluciones, o todas las decisiones que toma 8 
una persona dentro del Colegio tienen que estar refrendadas por el Consejo 9 
Directivo. Si no, cualquiera puede hacer lo que quiere e incurrir en faltas al 10 
Consejo, al Colegio y demás. Como cuerpo colegiado tenemos que estar todos 11 
al tanto y todos de acuerdo o no, por eso hay votaciones por mayoría, para ver 12 
qué acciones se están tomando. Una persona sola no puede decidir quién entra 13 
y quién sale del Colegio, porque esto es de todos los odontólogos del Distrito 14 
que están representados por este Consejo, a través de los Consejeros. Por eso 15 
es el voto. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Voy a hacer una moción. Mociono 16 
que se revoquen todas las resoluciones de Presidencia que no sean refrendas 17 
por este Consejo. Oda. WEILER NATALIA: No podés Cristian. –VARIOS 18 
CONSEJEROS DEMUESTRAN APOYO- Od. LOMBARDO CRISTIAN: 19 
Por favor ponga a consideración de este Consejo todas las resoluciones de 20 
Presidencia, señora Presidenta. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Propongo 21 
votación nominal para la moción del Dr. Lombardo. Od. LOMBARDO 22 
CRISTIAN: Con el respeto que este Honorable Consejo merece, le pido 23 
sinceramente que ponga a consideración del Consejo las resoluciones de 24 
Presidencia. Y vuelvo a mocionar, que aquellas resoluciones de Presidencia que 25 
no hayan sido refrendadas por el Consejo, sean revocadas. Propongo votación 26 
nominal. Celeste toma lista por favor. Oda. WEILER NATALIA: Estas 27 
mocionando algo que es improcedente. Estamos todos mal. Yo estoy diciendo 28 
que se va a llevar a cabo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Señora Presidenta 29 
no es improcedente mocionar. Oda. WEILER NATALIA: Sí, mocioná el 30 
precio del dólar también Cristian si querés. Od. LOMBARDO CRISTIAN: 31 
No, no mociono el precio del dólar. Estoy mocionando algo que usted está 32 
manejando autoritariamente. Entonces, todo lo que no sea refrendado por este 33 
Consejo, mociono que se revoque. Oda. SORIANO MARINA: Celeste, por 34 
favor ¿Podés pasar lista? Porque hicieron una moción. Oda. WEILER 35 
NATALIA: Entonces habría que cambiar el Reglamento para empezar a 36 
mocionar cualquier cosa. –La señora Secretaria General comienza a pasar lista en el 37 
orden que se detalla a continuación y cada uno va emitiendo su voto-  Oda. SORIANO 38 
MARINA: Apoyo. Oda. CARRERA MARIANA: Apoyo. Oda. 39 
YANUTAN LAURA: Apoyo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo. 40 
Oda. MICONI CORINA: Apoyo. Oda. GONZALEZ VALERIA: Apoyo. 41 
Oda. WEILER NATALIA: No, yo no voy a mocionar algo que no se puede 42 
mocionar. Es improcedente lo que están haciendo. Od. LOMBARDO 43 
CRISTIAN: Tiene que votar, no tiene que mocionar. Oda. DE 44 
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FRANCESCHI SOFIA: Celeste, ¿Podés proseguir por favor? –Continúa 1 
pasando lista la señora Secretaria General- Oda. SPADAFORA GABRIELA: 2 
Apoyo. Oda. SECRETI MARTA: Apoyo. Oda. DE FRANCESCHI 3 
SOFIA: Apoyo. Oda. LEIVA GLADYS: Apoyo. Oda. DARRIBA MARIA 4 
JOSE: Apoyo. Od. BUSTOS NAHUEL: Apoyo. Oda. ROSELLI 5 
BETTINA: Apoyo. Oda. SENTA FIAMA: Sí. Oda. ALBERINO 6 
VICTORIA: No. Od. MONTEFIORI SERGIO: Apoyo. Od. NADER 7 
DIEGO: Me abstengo. Od. ORAZI JUAN CARLOS: No, no apoyo. Od. 8 
QUILLICI GUILLERMO: Me abstengo. Oda. ANDINO CELESTE: Yo 9 
sí. 16 (dieciséis) positivos, 2 (dos) negativos y 3 (tres) abstenciones. Oda. 10 
SECRETI MARTA: Perfecto, mayoría. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: 11 
¿Podemos someter a votación nominal la moción que hizo la Dra. Laura 12 
Yanutan? Porque creo que quedó un poco desdibujada. Od. BUSTOS 13 
NAHUEL: Primero hay que hacer caso a la moción que acabamos de votar. 14 
Oda. SORIANO MARINA: Sí, ya está Nahuel. Yo propongo que se pase a 15 
votación nominal como dijo Sofía. Oda. WEILER NATALIA: Quiero que 16 
conste en Actas que están votando algo que es improcedente. Y esto, sépanlo, 17 
que yo lo voy a revocar. Más allá de todo, voten lo que quieran, nominen cosas 18 
nuevas, desoigan decisiones, pero sepan que es improcedente todo lo que están 19 
llevando a cabo en este Consejo hoy. Primero que se haya mocionado por el 20 
Dr. Lombardo por el Artículo 28 que sea secreta y la cual no la llevaron a cabo. 21 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: En todo caso, tendrá que llevarlo a la 22 
justicia, Dra. Weiler. Oda. SECRETI MARTA: Mociono también que si sigue 23 
con esta actitud autoritaria la vamos a llevar al Tribunal de Disciplina. Oda. 24 
WEILER NATALIA: ¿Qué autoritaria Marta? Por favor. Estamos en una 25 
reunión de Consejo, ¿Autoritaria yo? Oda. SECRETI MARTA: Autoritaria y 26 
unipersonal. Oda. WEILER NATALIA: Es tu apreciación, no la mía. Oda. 27 
SECRETI MARTA: Bueno, lo va a decidir el Tribunal de Disciplina. Od. 28 
LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo la moción de Marta Secreti. Oda. 29 
CARRERA MARIANA: Apoyo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Yo 30 
también apoyo. Oda. SORIANO MARINA: Propongo que sea votación 31 
nominal la moción de Laura Yanutan. –La señora Secretaria General comienza a pasar 32 
lista y los Consejeros emiten su voto según el orden que se detalla a continuación- Oda. 33 
SORIANO MARINA: Apoyo. Oda. CARRERA MARIANA: Apoyo. Oda. 34 
YANUTAN LAURA: Apoyo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo. 35 
Oda. MICONI CORINA: Apoyo. Oda. GONZALEZ VALERIA: Apoyo. 36 
Oda. ANDINO CELESTE: ¿Weiler? –No responde- Bueno, Natalia no quiere 37 
votar. –Continúa- Oda. SECRETI MARTA: Apoyo. Oda. SPADAFORA 38 
GABRIELA: Apoyo.  Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. Oda. 39 
LEIVA GLADYS: Apoyo. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Me abstengo. 40 
Od. BUSTOS NAHUEL: Apoyo. Oda. ROSELLI BETTINA: Apoyo. 41 
Oda. SENTA FIAMA: Sí. Oda. ALBERINO VICTORIA: No apoyo. Od. 42 
MONTEFIORI SERGIO: Apoyo. Od. NADER DIEGO: Me abstengo. 43 
Od. ORAZI JUAN CARLOS: No apoyo. Od. QUILLICI GUILLERMO: 44 
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Me abstengo. Oda. ANDINO CELESTE: Yo apoyo. Od. BUSTOS 1 
NAHUEL: Pregunto ¿Cómo seguimos? Oda. SECRETI MARTA: ¿Cómo 2 
salió la votación? Oda. ANDINO CELESTE: 15 (quince) positivos, 2 (dos) 3 
negativos y 4 (cuatro) abstenciones. Oda. CARRERA MARIANA: Hay una 4 
mano levantada. Oda. SPADAFORA GABRIELA: Yo quería hacer una 5 
moción. Debido a los hechos de amplio conocimiento por este Consejo, en los 6 
cuales se ha intentado en reiteradas oportunidades avanzar contra el poder 7 
innegable que el mismo tiene como autoridad del Colegio Distrital, avalada por 8 
el Art. 14) de la ley 12754, mociono que las reuniones Ordinarias de Consejo 9 
sean, al menos,  de forma mensual, por el tiempo que resta de este ejercicio. 10 
Varios Consejeros demuestran apoyo- Oda. WEILER NATALIA: Eso le sería un 11 
gasto adicional al Colegio, el cual no está en muy buenas condiciones según la 12 
Dra. Mariana. Antes de apoyar y mocionar, se puede mocionar otra cosa. Así 13 
que les pido respeto y que nos escuchemos, que es lo que están pidiendo desde 14 
hoy. La Dra. Está mocionando algo que quieren llevar mensualmente, lo cual 15 
ocasiona un gasto extra, el cual no estaba contemplado ni en el presupuesto ya 16 
dado. Eso me parece que es una moción que primero tendría que pasar por 17 
“contable”, porque es un gasto extra. Oda. SECRETI MARTA: ¿Y tener una 18 
reunión de 11 horas? Oda. WEILER NATALIA: Me parece contradictorio. 19 
Primero dicen una cosa, después dicen otra. Estaría bueno que nos pongamos 20 
de acuerdo. Si hay plata, hay plata; si no hay plata, no hay plata. Oda. 21 
SORIANO MARINA: Lo que se plantea es que si tenemos reuniones 22 
seguidas, vamos a evitar este tipo de situaciones en las que el Consejo no se 23 
logra enterar de las resoluciones que toma la Presidenta sin consenso del 24 
Consejo. Entonces, es más fácil tener reuniones seguidas y poder ir evaluando 25 
lo que se hace y que pase por el Consejo, como debe ser, en lugar de tener 26 
reuniones de 11 horas o estar debatiendo 6 u 8 horas en una reunión, cuando 27 
se puede hacer de forma más dinámica. Podrían ser reuniones más cortas, lo 28 
que implicaría menos gasto. Oda. WEILER NATALIA: Eso no te asegura 29 
que sea más corta, y es algo que no está presupuestado. Oda. SECRETI 30 
MARTA: Mientas vos sigas poniendo palos en la rueda van a durar 20 horas 31 
las reuniones. Oda. SORIANO MARINA: No es si está presupuestado o no. 32 
En la Ley dice que puede haber las reuniones de Consejo que se crean 33 
necesarias. No hace falta que sea sí o sí una cada dos meses. Puede haber todas 34 
las reuniones de Consejo que el Consejo disponga. Por lo menos tiene que haber 35 
una cada dos meses. Oda. ANDINO CELESTE: Con la modalidad ZOOM 36 
no se están pagando los viáticos. Así que se puede sacar el presupuesto de ahí. 37 
Od. MONTEFIORI SERGIO: Y el ejecutado está por debajo. Hoy en día 38 
está en 50% de ejecutado. Tendría que estar en 58,33% al día. Así que hay dinero 39 
como para hacer más reuniones. Oda. WEILER NATALIA: Entonces lo que 40 
dijo la Dra. Mariana Carrera es erróneo, cuando dijo que el Colegio estaba por 41 
debajo, sin plata. Od. BUSTOS NAHUEL: No, me parece que se están 42 
confundiendo los ítems. Una cuestión es darle más operatividad y mayor 43 
velocidad a las resoluciones del Consejo, y otra cosa es poner a trabajar una 44 
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persona con un sueldo sin consultarlo en el Consejo Directivo. Oda. DE 1 
FRANCESCHI SOFIA: Propongo votación nominal. Me parece que es la 2 
manera más prolija de llevar a cabo la votación de las mociones. Od. 3 
LOMBARDO CRISTIAN: ¿Hay alguna otra moción contraria a ésta? Oda. 4 
WEILER NATALIA: ¿Cómo? ¿A cuál? Od. LOMBARDO CRISTIAN: A 5 
la que acaba de hacerse. Oda. WEILER NATALIA: Me parece que está fuera 6 
de presupuesto. Od. LOMBARDO CRISTIAN: El Tesorero dice lo 7 
contrario. Oda. SORIANO MARINA: El Tesorero acaba de hablar. Oda. 8 
SECRETI MARTA: Está dentro de la Ley. Od. MONTEFIORI SERGIO: 9 
Hoy en día hay dinero como para pagar esas reuniones. Od. BUSTOS 10 
NAHUEL: Yo no tengo problema en renunciar a mis viáticos por esas 11 
reuniones. Od. MONTEFIORI SERGIO: El presupuesto es 58.33% a esta 12 
altura y estamos en un 50%. Oda. SECRETI MARTA: Aparte, está 13 
debidamente fundamentado por qué son las reuniones. Oda. SORIANO 14 
MARINA: Propongo, para agilizar esto, que si hay otra moción que se diga y 15 
que volvamos a votar. Votación nominal. Oda. SECRETI MARTA: ¿Cuál 16 
sería la moción? Oda. SORIANO MARINA: ¿Hay otra moción que esté por 17 
fuera de la moción de la Dra. Spadafora? Oda. WEILER NATALIA: Sí, la 18 
que dije yo, que no está presupuestado. Oda. SORIANO MARINA: Se acaba 19 
de contestar con lo que dijo el Tesorero, pero está bien. Votación nominal. 20 
Oda. ANDINO CELESTE: Vamos a votar por sí o por no. La moción a 21 
votar sería hacer las reuniones mensuales. –La señora Secretaria General comienza a 22 
pasar lista y los Consejeros van emitiendo su voto según el orden que aparece a continuación- 23 
Oda. SORIANO MARINA: Apoyo. Oda. CARRERA MARIANA: Sí. 24 
Apoyo. Oda. YANUTAN LAURA: Apoyo. Od. LOMBARDO 25 
CRISTIAN: Apoyo. Oda. MICONI CORINA: Sí. Oda. GONZALEZ 26 
VALERIA: Apoyo. Oda. WEILER NATALIA: No. Oda. SECRETI 27 
MARTA: Apoyo. Oda. SPADAFORA GABRIELA: Apoyo.  Oda. DE 28 
FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. Oda. LEIVA GLADYS: Sí. Oda. 29 
DARRIBA MARIA JOSE: Apoyo. Od. BUSTOS NAHUEL: Apoyo. Oda. 30 
ROSELLI BETTINA: Apoyo. Oda. SENTA FIAMA: Sí. Oda. 31 
ALBERINO VICTORIA: No. Od. MONTEFIORI SERGIO: Apoyo. 32 
Od. NADER DIEGO: Apoyo. Od. ORAZI JUAN CARLOS: No. Od. 33 
QUILLICI GUILLERMO: Sí. Oda. ANDINO CELESTE: Yo sí. 34 
Positivos 18 (dieciocho), Negativos 3 (tres). Oda. DE FRANCESCHI 35 
SOFIA: Mociono continuar con la orden del día y los informes, por favor. –36 
Los Consejeros apoyan mayoritariamente esta moción- Oda. WEILER NATALIA: Sí, 37 
si no tienen más nada que mocionar y podemos seguir con la orden del día 38 
estaría bárbaro. ¿El informe del Asesor Contable? Ricardo por favor, buenas 39 
noches. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Buenas noches, hoy 40 
tenemos dos informes. Uno es el informe de la ejecución presupuestaria al 31 41 
de Julio de 2020. En este informe, tenemos un avance ideal que sería de acuerdo 42 
a la cantidad de meses transcurridos, del 58,33%. En este caso, los gastos se 43 
vienen registrando en forma regular, en función de los porcentajes en que van 44 
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avanzando. –Comparte la pantalla- Ahí están viendo el cuadro de los recursos, la 1 
ejecución presupuestaria al 31 de Julio de 2020, y la ejecución ideal es el 58%. 2 
Como siempre, los ingresos se ejecutan en un porcentaje mucho más avanzado 3 
porque la matrícula se cobra a comienzo de año, entonces está casi todo 4 
ejecutado. Vemos que el total de los recursos que se han ejecutado ascienden al 5 
importe total que tenemos aquí: se han ejecutado $13.784.771 de ingreso por 6 
matriculas; por lo que son la gestión financiera, intereses de plazos fijos y de 7 
préstamos son $3.939.223,  y lo que hace a los aranceles varios son $107.000. 8 
Es una ejecución habitual, se viene cobrando sin problema. Si les parece, paso 9 
al segundo cuadro y me dicen si quieren hacerme alguna pregunta. Od. 10 
BUSTOS NAHUEL: ¿Puedo consultar algo sobre esto? Justamente en la 11 
ejecución presupuestaria de las matriculas, ese porcentaje de ejecución que dice 12 
ahí del 81,09%, ¿Es lo que se cobró por matriculas 2020? Cdor. SANCHEZ 13 
TRAPEZ RICARDO: Eso es lo que se cobró por las matriculas 2020. 14 
Tenemos este importe que es de los que pagaron en término, y éste el 15 
complemento de los que pagaron luego de transcurrido el año. Od. BUSTOS 16 
NAHUEL: O sea, ¿Faltaría un 20% de colegas que paguen? Cdor. 17 
SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: No, no es así exactamente. Porque lo 18 
presupuestado, como hubo tres matriculas con tres vencimientos (recuerden 19 
que hubo una con vencimiento al 31 de Octubre, otra al 30 de Diciembre y otra 20 
posterior), hay un mix de valores. Entonces, cuando se presupuesta se estiman 21 
cantidades que van a pagar en un término. Pero en realidad son muchos más 22 
los profesionales que pagaron. La distorsión que se produce entre el valor que 23 
se estimó que podían pagar y cómo verdaderamente se comportó la población. 24 
No tengo en este momento exacto la cantidad pero al 31 de Diciembre tenían 25 
casi todo cobrado. Od. BUSTOS NAHUEL: O sea que ese 81% es en pesos, 26 
digamos. Cuántos pesos se recaudaron. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 27 
RICARDO: Exactamente. Es en pesos, no es en matriculas. Si tuviéramos 19% 28 
de incobrables, sería muy alto. No tienen ese valor. Es en pesos. Od. BUSTOS 29 
NAHUEL: Gracias. Yo entendí, no sé el resto. Od. MONTEFIORI 30 
SERGIO: Cabe aclarar Ricardo, que ahí está el total de matriculas, a lo que 31 
nosotros creíamos que está presupuestado, está en un 102,01%. Cdor. 32 
SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Claro, porque también está modificado 33 
por los que pagaron de recuperación de años anteriores, que son valores que 34 
tenemos acá también. Estos $1.991.000, que es lo que se cobra por 35 
separado…se cobra todo junto pero se presupuesta por separado, que es el 36 
Consejo Superior. Vamos a la otra, esta es la planilla de gastos. En la misma 37 
vemos cómo se vienen ejecutando los gastos. El ítem más significativo son los 38 
sueldos y cargas sociales; está ejecutado en el 56%, y además incluye los sueldos 39 
del mes de Julio porque el Distrito paga el último o anteúltimo día del mes. 40 
Entonces no es como en la mayoría de los lugares que quizá se paga un poco 41 
después. Acá, el Distrito tiene una muy buena forma de pago, con lo cual está 42 
incorporado. Si vemos la ejecución de los valores, no tienen porcentajes por 43 
encima, son muy razonables. Prensa y difusión tiene un 88% pero es sobre un 44 
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valor bajo y además porque nunca la ejecución es exactamente pareja. Los 1 
servicios de internet sí están un poquito por encima, tiene un 155%, ya venía de 2 
la ejecución anterior por encima porque han ido aumentando estos gastos. Todo 3 
lo que es internet va aumentando más porque lo usamos más. Pero de cualquier 4 
modo, es un valor muy bajo; estamos hablando de un presupuesto de $43.000. 5 
Todos los demás valores se vienen ejecutando a valores muy razonables. Sí en 6 
este caso, el tema de los subsidios y los gastos de descartables, hay $690.000 de 7 
subsidios que fueron 69 subsidios ya entregados, fuera que hay otros subsidios 8 
en trámite pero no están registrados acá porque no estaban pagados al 31 de 9 
Julio. Y la adquisición de descartables que son $462.000. Después, el aporte al 10 
Consejo Superior que ya fue pago totalmente en el mes de Mayo y está en el 11 
informe anterior. Acá vemos que si bien todos estos porcentajes que son 12 
variados, son sacados en forma individual, por ítem. El total de lo 13 
presupuestado era $18.000.000 y el total de lo gastado $9.000.000. Esto hace 14 
que haya un 50,40% del total de lo ejecutado. También es razonable porque los 15 
componentes individuales, por diferentes motivos, se adelanta o se atrasa el 16 
gasto. Mientras que éste es el total de cómo fue el gasto de todos los 17 
componentes. El otro ítem es la Escuela, donde los valores son casi iguales a 18 
los del presupuesto anterior, excepto sueldos porque los sueldos de las dos 19 
empleadas se siguen pagando por una obligación que tiene el Distrito. Ha tenido 20 
poco movimiento porque la Escuela está cerrada, salvo algún cobro que se hizo 21 
de algún cursante  nada más. Esto es imposible que se siga trabajando porque 22 
están imposibilitados por una cuestión legal, ya que no podemos tener 23 
funcionando la Escuela. Con esto terminaría lo que es la ejecución 24 
presupuestaria al 31 de Julio de 2020. No sé si quieren hacer alguna pregunta 25 
sobre esto. El otro punto que tengo, que no sé si sigue en el orden del día, es el 26 
presupuesto 2021. Oda. SORIANO MARINA: Lo que quería avisar es que 27 
había unos cursantes que habían pagado la cuota antes de la cuarentena, y a los 28 
mismos no les devolvimos todavía el dinero. Quería avisarle al Consejo, de 29 
devolverle a esos cursantes que creo eran cinco, esa cuota que habían pagado 30 
de un curso que nunca recibieron. Porque si no, nos estaríamos quedando con 31 
plata ajena. Quería avisarle al Consejo, para ver si les parece bien. Lo digo 32 
porque justo mencionaste lo de Escuela, pero no varía en los montos que se 33 
están leyendo. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: No, sólo que 34 
ocurriría que bajaría ese valor porque esto es por el movimiento de caja, no es 35 
por lo devengado sino por lo percibido. Entonces, cuando se les devuelva ese 36 
dinero, va a haber esa pequeña variación en esos cursantes. Oda. SORIANO 37 
MARINA: Claro, pero veo montos de más de $6.000.000, y quiero decir que 38 
son cinco cursantes, imaginen que no le altera demasiado al total. Cdor. 39 
SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Si el Consejo decide devolverlo es 40 
decisión de ustedes. Oda. SORIANO MARINA: Lo iba a decir después en el 41 
informe de Escuela pero como justo lo mencionaste, me pareció oportuno. Od. 42 
MONTEFIORI SERGIO: Yo creo que es razonable. No es un costo grande 43 
y creo que, al no poder darse el curso, es correcto devolver. No sé qué piensa 44 
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el resto del Consejo. Od. BUSTOS NAHUEL: Me parece que si no se dio el 1 
curso, es plata que hay que devolverles a los colegas. Oda. LEIVA GLADYS: 2 
Coincido también, hay que devolver ese dinero. Oda. DE FRANCESCHI 3 
SOFIA: Más en este momento que está todo tan difícil. Apoyo a la devolución. 4 
Od. LOMBARDO CRISTIAN: Apoyo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: 5 
O que le quede un saldo a favor para otro curso, quizá también pueda ser una 6 
opción. Oda. SORIANO MARINA: Yo no quisiera que después se quejen 7 
los matriculados que el Colegio se quedó con plata de un curso que no 8 
recibieron. Od. ORAZI JUAN CARLOS: Creo que hay que devolverlo. Oda. 9 
SORIANO MARINA: Por eso lo traigo a colación, ya que Ricardo estaba 10 
dando el informe de Escuela. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: ¿Les 11 
parece que continúe? Con esto estaría finalizado lo que es la ejecución 12 
presupuestaria al 31 de Julio. Pasamos al presupuesto 2021, al anteproyecto de 13 
presupuesto. El anteproyecto tiene siempre esta carátula, donde se plantean 14 
cuáles son las bases de cómo se hizo el presupuesto. Básicamente, se tomó una 15 
fluctuación del 43% para el año 2021, que es la estimación que se presume que 16 
va a ser la inflación que dan algunos indicadores. La verdad es que es un número 17 
bastante difícil de estimar, por la variedad de opiniones que hay. Hoy estaba 18 
leyendo un artículo que dice que va a haber más inflación por la emisión, pero 19 
compara con años que hubo la misma emisión y la inflación fue distinta, porque 20 
tiene un comportamiento extraño. Pero pareció razonable estimarla en un 43%, 21 
a excepción de los sueldos y cargas sociales, que se aumentaron en un 50%. 22 
Porque no hay paritarias, están atrasadas y se puede presumir que podrían tener 23 
una mayor variación. Los demás gastos fueron todos incrementados en un 43% 24 
o por el valor de la hora odontológica, que tienen un punto nada más de 25 
diferencia. Leo el párrafo de los recursos: Recursos; premisas para su 26 
estimación. De acuerdo a los datos relacionados a la situación socioeconómica 27 
prevista, la inflación para el año 2021 rondaría el 43%. Índice éste, que de 28 
tomarlo de manera indicativa y precisa, llevaría el valor de la matrícula a $9.857. 29 
Los elementos que se detallan en el rubro justificación posibilitarían realizar una 30 
propuesta destinada a los profesionales que paguen en término la matricula 31 
hasta el 29 de Diciembre del corriente año, tendrá un descuento de $2.957. 32 
Resultando, para estos casos, un valor de matrícula de $6.900. Por lo tanto, el 33 
Consejo Directivo propone a la Asamblea la elevación del monto de la matrícula 34 
en la suma de $9.857, resultando un incremento del 40% respecto del año 35 
anterior. Al importe que resulta a pagar tanto sea $9.857 o $6.900 deberá 36 
adicionarse en el informe correspondiente al aporte al Consejo Superior. Suma 37 
que, a la fecha, no ha sido establecida por dicha Institución. El Artículo 45 38 
establece además que los que se matriculen, durante el primer año de egresados, 39 
abonarán el 50% del valor de la matrícula. Y que el pago de dichas cuotas se 40 
efectuará por adelantado en la forma y condiciones que determine la Asamblea. 41 
Importe que se calculará sobre la suma de $9.857. Aquellos odontólogos que se 42 
registren en Distrito I, abonarán el 30% de la matrícula, resultando un importe 43 
de $2.957. El último párrafo, la justificación dice: La gestión de la Escuela de 44 
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Posgrado incrementa los recursos en un porcentaje menor que anteriores en 1 
virtud de la pandemia Covid-19. También, el pago de la matrícula en términos 2 
de gran valor porque permite generar una renta adicional por la colocación de 3 
los fondos a plazos fijos y el otorgamiento de préstamos a los matriculados. Tal 4 
como se visualiza en el cuadro de la hoja 4. Si adicionamos el manejo austero 5 
del presupuesto, resulta factible disminuir el importe original calculado para la 6 
matrícula 2021. Estas son las bases con las que se construyó el presupuesto. 7 
Vamos al cuadro de los gastos presupuestados. Como siempre, sueldos y cargas 8 
sociales es el mayor monto y es el que no se maneja desde el Colegio. Son 9 
$8.503.939. Aclaro que en todos estos valores, porque están movidos por 10 
porcentaje, tiene estos decimales. Es porque para no redondear e ir deformando 11 
todas las veces el monto. Desde luego, no es que tenga la precisión con 12 
centavos. Estos son los viáticos y movilidad, Mesa Directiva, Consejeros, 13 
Comisiones, Departamento de Prensa, jurados por concursos, Tribunal de 14 
Disciplina. Casi todos estos valores se están juzgando por hora odontológica. 15 
Las Asesorías contable, letrada, verificación de consultorios y servicios de 16 
computación. Los gastos de mantenimiento de inmuebles, mantenimiento de 17 
muebles y máquinas de oficina, instalaciones, instrumental y equipos. En éste 18 
último fíjense que tienen el valor más alto porque es siempre donde se renueva 19 
algún equipo que hay para tener. Los gastos administrativos, tenemos papelería, 20 
franqueo y mensajería, luz, gas, teléfono, cortesías y homenajes (que por 21 
ejemplo en este año estaba en 0 (cero)). Servicios de computación, gastos de 22 
comisiones bancarias, gastos de cobros con tarjetas de crédito; éste es un 23 
concepto que va habitualmente aumentando porque es más la gente que paga 24 
con tarjeta de crédito. Gastos de cochera y gastos administrativos varios. Ésta 25 
es la primera hoja de los gastos. Tenemos otra hoja más. Aquí vemos los gastos 26 
de promoción de la salud, que también fueron variados en un 43%, los seguros 27 
personales, responsabilidad civil, Absa, tasas municipales y el impuesto 25413 28 
que es la ley del impuesto al cheque, elementos de limpieza, servicios internos, 29 
subsidios por fallecimiento $480.000. Éstos últimos, se calcula siempre con 10 30 
matrículas y se estima un promedio de 5 fallecimientos por año. ¿Querés 31 
comentar algo Sergio de estos ítems? Oda. ANDINO CELESTE: Te hago 32 
una pregunta Ricardo, donde dice Emergencias y Ajustes en la primera columna 33 
dice $2.115.000 y en la segunda dice $2.215.000. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 34 
RICARDO: Perdón, eso es un error mío cuando copié es $2.215.000, porque 35 
hay una columna que suma y otra informativa. Este valor de $500.000 es el valor 36 
que hubo presupuestado por reconocimiento de matrícula en el año en curso, 37 
que por supuesto este año no está ejecutado. Y Emergencias y Ajustes tienen el 38 
valor de $2.215.000 y es el 8% del total de gastos. Históricamente, Emergencias 39 
y Ajustes rondó entre el 9% y el 10%, es una decisión por supuesto del Consejo. 40 
Paso a otra hoja, esta es la alternativa, que es exactamente igual, totaliza el mimo 41 
importe pero tenemos Reconocimientos de años de matrícula $715.000, que 42 
tiene un 43% de aumento, y entonces Emergencias y Ajustes queda en 43 
$2.000.000 y es un 7,34%. El total del presupuesto es igual, se permutaron estos 44 
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dos valores como para ofrecer dos alternativas. Desde luego, que todo lo que 1 
es el anteproyecto es una propuesta que se hace al Consejo para que lo evalúe. 2 
Hablando con algunos Consejeros decidimos que se charle en el Consejo para 3 
ver qué les parecía como alternativa. Oda. ANDINO CELESTE: Lo que se 4 
había planteado desde la Mesa es que, al menos a alguno de nosotros o a mí,  5 
no me parecía el tema del reconocimiento por una cuestión de que venimos en 6 
un año de pandemia, la gente está bastante ajustada y hacer un aumento en el 7 
reconocimiento para el año que viene hacer una fiesta o lo que sea, por lo menos 8 
a mí, no me parecía adecuado. Entonces, se planteó directamente sacar el ítem 9 
de “reconocimiento” pero también se planteó para la gente que cumple 25 años 10 
y está esperando ese reconocimiento, dejar el ítem pero no aumentamos el valor 11 
de lo que se le cobra al matriculado. No sé qué opina el Consejo. Od. BUSTOS 12 
NAHUEL: Escuchándolo a Ricardo y viendo los números, tengo dos 13 
cuestiones que me hacen un poco de ruido. Primero, vi el ítem donde está 14 
presupuestado que cobre la Mesa Directiva del año que viene; habla algo así de 15 
$4.115.000. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: $4.155.000. Od. 16 
BUSTOS NAHUEL: Ricardo corregime, eso se hace dividido 12, dividido 4. 17 
. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Sí. Od. BUSTOS NAHUEL: 18 
Está bien el cálculo entonces. Od. MONTEFIORI SERGIO: Es según se 19 
estima el valor de la hora odontológica, y muy probablemente no sea ese valor. 20 
Porque, en general, se subejecuta ese número. Od. BUSTOS NAHUEL: El 21 
número que me da directamente ahí es que un integrante de la Mesa Directiva 22 
el año que viene estaría cobrando $86.500. Od. MONTEFIORI SERGIO: 23 
No, no sería así. Od. BUSTOS NAHUEL: Bueno, aclaralo porque es el 24 
número que yo vi y, la verdad, me parece un disparate. Od. MONTEFIORI 25 
SERGIO: Lo hablamos con Ricardo y daba un número alto, pero también 26 
tenemos que tener en cuenta lo que va a decir el Consejo Superior. Porque si el 27 
Consejo Superior no mueve el número, ese número lógicamente va a quedar 28 
muy alto, pero no es lo que va a cobrar la Mesa Directiva, ¿Se entiende? El tema 29 
es cuánto se modifica. Si no se modificara el valor de la hora odontológica, ni 30 
por asomo cobraría eso. Od. BUSTOS NAHUEL: Vos estás tomando el 31 
valor de la hora odontológica $1.309 como hasta ahora. Od. MONTEFIORI 32 
SERGIO: No. Se está tomando un promedio, que tratamos de hacerlo un 25% 33 
del año que viene al mismo valor de ahora, pero un 75% con un aumento 34 
bastante grande porque si no se modificara ahora la hora odontológica, se 35 
modificaría para Mayo. O sea, para Abril para cobrar en Mayo. Calculá todo ese 36 
tiempo, ahí es donde aumentaría drásticamente. Se calcula, se puede poner un 37 
cálculo menor también. Pero eso también modifica a todo el resto. Od. 38 
BUSTOS NAHUEL: Creo que de la misma forma se deben haber calculado 39 
Comisiones, Consejeros y todo lo que tenga que ver con el pago a odontólogos. 40 
Pero me parece que estaría bueno (y no sé si esto se tiene que aprobar hoy) 41 
viendo que se acaba de votar que todos los meses vamos a tener reunión, 42 
esperar a tener la reunión de Consejo Superior que es el día viernes y calcularlo 43 
en base a algo un poco más cerrado. O ver cómo va a manejarlo los otros 44 
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Distritos. Porque creo que es un número bastante sensible. Me dicen que no 1 
cobraría eso un integrante de la Mesa Directiva, pero va a rondar cerca de ese 2 
número. Me parece demasiado. Od. MONTEFIORI SERGIO: Te soy 3 
sincero, yo cuando estuve charlando esto con Ricardo, a mí también me pareció 4 
alto y lo discutimos. Es una aproximación, esto se puede cambiar, éste u otros 5 
ítems. Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Qué cantidad de horas se le paga a un 6 
integrante de la Mesa Directiva? Od. MONTEFIORI SERGIO: Más allá de 7 
esto, preferimos siempre pecar por alto que por bajo, porque no nos podemos 8 
quedar sin recursos. Yo creo que estimando que la inflación va a ser alta, y 9 
estamos estimando poco porque calculando el 43% estamos siendo bastante 10 
optimistas, se pone en base a eso. Estoy de acuerdo que se podrían bajar quizá 11 
un par de horas. Od. BUSTOS NAHUEL: Sea la inflación que sea, $86.000 12 
es mucha plata hoy, era mucha plata el año pasado y va a ser mucha plata el año 13 
que viene. Con $86.000 una familia tipo vive bien. Me parece que es demasiado. 14 
Y no sé quiénes van a ser los integrantes de la Mesa Directiva el año que viene. 15 
Pero yo, como Consejero este año, lo tengo que plantear. Y el año que viene, 16 
como odontólogo, en la Asamblea lo voy a plantear también. Me parece mucho. 17 
Od. MONTEFIORI SERGIO: Se pone de acuerdo la Mesa, los cuatro 18 
integrantes, y deciden bajar horas de cobro. Se le puede consultar también al 19 
Consejo. Se puede cobrar la mitad de eso, o un cuarto de eso. Es un 20 
presupuesto. Estoy de acuerdo con lo que estás diciendo. Me pareció alto y 21 
también lo planteé. Está bueno discutirlo y que se vea, pero no se va a cobrar 22 
ese monto, por lo menos en la primera parte de todo el año que viene. Eso 23 
habría que calcularlo para Septiembre del año que viene. Pero si vos ves que ese 24 
80 y pico del promedio que da, te parece alto, se puede modificar. Estoy de 25 
acuerdo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Sergio, lo que estás planteando 26 
es que va a quedar muy supeditado a la voluntad de la Mesa Directiva cobrar o 27 
no la totalidad de las horas. Od. MONTEFIORI SERGIO: Lo pueden 28 
charlar, eso sería un máximo. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Me parece 29 
que hoy estamos hablando de un número que va a repercutir de forma directa 30 
en el valor de lo que el colega va a tener que pagar de matrícula. Por eso se está 31 
presupuestando, después se puede ver cómo se ejecuta. Hoy por hoy es un 32 
número duro, o lo va a ser a futuro porque es un anteproyecto. Od. 33 
MONTEFIORI SERGIO: Estoy de acuerdo que se podría modificar para 34 
bajarlo. Od. BUSTOS NAHUEL: Más allá de disminuir el ítem de Mesa 35 
Directiva y que no sea, en plata, mucho lo que se baje para la matricula…porque 36 
quizá el numero de lo que tendría que pagar cada colega no es significativo, pero 37 
sí es un gesto político. Porque que un Directivo cobre $86.000 me parece que 38 
no está bueno. Sea quien sea que esté. Yo este año termino mi mandato y no sé 39 
quién va a estar el año que viene. Od. MONTEFIORI SERGIO: Es un valor 40 
que tratamos de pensar cuánto podría llegar a ser el valor de la hora 41 
odontológica, y yo calculo que el año que viene podría ser un valor bastante 42 
alto. Entonces, al promediar y multiplicarlo por las horas, da un número alto. 43 
Pero se puede calcular menos cantidad de horas. Lo que no modificaría es el 44 
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cálculo de las horas, del valor hora, del promedio. Pero sí se pueden calcular 1 
menos horas. Cuando lo charlé con Ricardo me pareció alto, pero decidimos 2 
presentarlo así y bárbaro que vos lo plantees. No es necesario que se apruebe 3 
hoy, ya que vamos a reunirnos todos los meses. Pero está bien poder debatirlo 4 
y que podamos modificarlo, como fue el tema del reconocimiento. Od. 5 
BUSTOS NAHUEL: ¿Qué cantidad de horas se le paga a un miembro de la 6 
Mesa Directiva? Yo el año pasado fui Mesa pero la verdad no me acuerdo. Od. 7 
MONTEFIORI SERGIO: 50 horas. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 8 
RICARDO: Son 2 horas y media por día. Od. BUSTOS NAHUEL: Son casi 9 
13 horas por semana casi. Me parece un número abultado. Od. 10 
MONTEFIORI SERGIO: Se podría ajustar. Od. LOMBARDO 11 
CRISTIAN: De todos modos, no deja de ser un presupuesto. Pensemos en 12 
que ninguno de nosotros va a estar el año que viene en la Mesa y que tampoco 13 
podemos dejar sin presupuesto a la Mesa entrante. Od. BUSTOS NAHUEL: 14 
No lo estás dejando sin presupuesto. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Estimo 15 
que el Contador que sabe mucho más de números, ha calculado la posible 16 
inflación, aumento del dólar, combustibles y demás de acá al 2021. Se puede 17 
achicar pero hay que tener en cuenta todos los gastos y la demanda que 18 
ocasionan las horas. No sé hoy cuánto están cobrando, pero hay que pensar en 19 
la inflación del año que viene. Od. MONTEFIORI SERGIO: Es más o 20 
menos un 43%, pero tampoco es exacto. Porque es un promedio del valor de 21 
la hora odontológica, que calculo que se va a mantener este año y parte del año 22 
que viene. Yo lo calculo, porque se estuvo hablando en el Consejo Superior. 23 
Entonces, en principio no se modificaría el valor de lo que va a cobrar la Mesa 24 
Directiva; se modificaría más adelante. Se podría modificar de esa forma, 25 
calculando menos horas, y sí se mantiene el valor de ese promedio. Porque en 26 
sí, no le estamos poniendo a todos los ítems una exageración inflacionaria. 27 
Estamos bastante ajustados. Y hay que pensar no dejar al Colegio sin 28 
presupuesto. Se podrían ajustar algunos números, estoy de acuerdo. También 29 
tenemos que pensar, y no por este punto, pero cuando vemos millones para una 30 
casa es una cosa, pero para una Institución es otra. Este número, por ejemplo, 31 
es muy chico para una Institución como la Caja. Los presupuestos varían según 32 
hacia dónde están dirigidos. Hoy estábamos hablando de cuál era el presupuesto 33 
para el Consejo Superior y decíamos que este año fue de ¿$15.000.000? Od. 34 
BUSTOS NAHUEL: Creo que fue menos este año. Creo que lo que 35 
estábamos hablando hoy es que el Consejo Superior tendría que haber tenido 36 
un presupuesto de $15.000.000 para este año, y no lo tuvo. Od. 37 
MONTEFIORI SERGIO: Mientras que éste fue de 18. Por eso te digo, con 38 
más empleados, con más movimiento. Hoy estamos en un promedio del 8% 39 
por debajo de lo que se previó. Estamos, dentro de todo, bastante bien. Todo 40 
ese dinero que pueda quedar, se traduce en mejoras a las futuras matrículas. 41 
Siempre está bueno no quedarse cortos. Od. BUSTOS NAHUEL: Si, pero 42 
teniendo en cuenta que este año es muy particular y el año que viene va a ser 43 
un año de recesión total y complejo a nivel económico en el país, y los colegas 44 



 

 34 

se van a tener que recuperar de todo lo sucedido este año, creo que tendríamos 1 
que hacer lo máximo posible para ajustarnos al filo. Od. MONTEFIORI 2 
SERGIO: Estoy de acuerdo. También tenés que pensar que puede haber una 3 
hiperinflación y nada va a alcanzar. Tenemos que ver todos los posibles 4 
escenarios. Porque tampoco me gustaría que haya una Asamblea extraordinaria 5 
para votar una nueva matrícula, eso sería terrible. Od. LOMBARDO 6 
CRISTIAN: Supongamos que lo presupuestado queda así, y después se decide 7 
bajar las horas de la Mesa. Lo que no se utilice del presupuesto, ¿No se puede 8 
destinar después a créditos blandos o algún tipo de ayuda? Porque esto no deja 9 
de ser un presupuesto. No quiere decir que haya que ejecutarlo. Oda. 10 
SORIANO MARINA: Claro. Hay que tener en cuenta que ahora quizá nos 11 
parece mucho pero la inflación después es terrible. Nunca nadie pensó que 12 
íbamos a estar viviendo este momento y sin embargo miren donde estamos 13 
parados. Y si hubiésemos tenido un presupuesto bajo, el Colegio no hubiese 14 
podido funcionar. Considerando que el mayor gasto del Colegio es el pago a los 15 
empleados. Ya dijo Ricardo que, si no entendí mal, son cerca de $8.000.000. Si 16 
nosotros desfinanciamos el Colegio por la matrícula, los que estén gestionando 17 
el año que viene, que no sabemos si seremos nosotros o quien venga, pueden 18 
tener problemas para financiar al Colegio. Y eso me parece grave. Por otro lado, 19 
corregime Ricardo si te entendí mal, que la matrícula quedaría por debajo de 20 
$7.000. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: $6.900 al que pague en 21 
término, más el aporte al Consejo Superior. Oda. SORIANO MARINA: El 22 
Consejo Superior todavía no sabemos cuánto va a ser porque se determinará, 23 
supongo, en la próxima reunión. Estaba viendo que se publicó desde la Mesa 24 
Directiva el convenio con el Banco HSBC, para los matriculados que quieran 25 
sacar la tarjeta del Banco se les va a cubrir el 75% de la cuota de la matrícula. 26 
Me parece que no estaría mal porque es el mismo valor del año pasado. La 27 
matricula del año pasado era de $7.000 y pico, y si se pagaba en Octubre era de 28 
$4.000 y pico. Od. MONTEFIORI SERGIO: Era muy baja. Od. BUSTOS 29 
NAHUEL: Era baja pagándola en Octubre. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 30 
RICARDO: La matrícula fue muy baja el año pasado. Od. MONTEFIORI 31 
SERGIO: La más baja de toda la Provincia. Od. BUSTOS NAHUEL: Pero 32 
ahora estamos supeditando eso a que el colega pague en Octubre, sabiendo que 33 
es dentro de dos meses. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: No 34 
Nahuel, al 30 de Diciembre. Tenemos una sola cuota este año. Od. BUSTOS 35 
NAHUEL: Ah bien. Un solo plan de pago. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 36 
RICARDO: Claro, pago en término o pago vencido. Oda. ANDINO 37 
CELESTE: Lo que hay que tener en cuenta es que el valor de la matrícula se 38 
fija en la Asamblea. La Asamblea se hace el mismo día que las elecciones, y las 39 
elecciones este año en Septiembre no van a poder ser. Entonces se atrasa todo. 40 
Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Claro. Los valores de la matrícula 41 
eran $4.137 (siempre más el aporte al Consejo Superior) al 31 de Octubre; 42 
$5.808 al 31 de Diciembre y $7.024 a partir del 2 de Enero. Od. 43 
MONTEFIORI SERGIO: Haciendo interconsultas con los otros Distritos 44 
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entre los Tesoreros, estábamos hablando más o menos de esos valores. No 1 
todos tienen la misma realidad, no todos tienen la misma cantidad de 2 
matriculados ni la misma cantidad de gastos. Pero no estamos exagerando con 3 
el valor. Ciertos ítems, como éste, se pueden discutir, charlar y acomodar un 4 
poco a la baja. Oda. SORIANO MARINA: Se puede votar también que se 5 
bajen las horas, no el valor de las horas porque eso lo determina el CoSuCoBA, 6 
pero sí la cantidad de horas trabajadas. Eso se puede votar en una moción. Od. 7 
MONTEFIORI SERGIO: De todas formas esto es un gesto político y no 8 
variaría mucho el valor de la matricula. Od. BUSTOS NAHUEL: Otra 9 
consulta Ricardo. Vos decís que se hace en base a un promedio del valor de la 10 
hora odontológica actual y la que supuestamente aumentaría, ¿Cuál sería el otro 11 
valor? ¿Qué cálculo hicieron? Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: 12 
$1963. Od. BUSTOS NAHUEL: Es casi un 50% Od. MONTEFIORI 13 
SERGIO: Tomando en cuenta que en Septiembre supuestamente no se va a 14 
modificar y recién en Mayo lo haría. No me parece descabellado que se ponga 15 
ese valor para Mayo siendo que no se modificó desde Mayo de este año.  Od. 16 
BUSTOS NAHUEL: Sí, entiendo. No dejo de sorprenderme. Od. 17 
MONTEFIORI SERGIO: Estamos promediando. Puede ser que esté un 18 
poquito exagerado. Pero, ¿Cuánto le vas a poner? ¿Vos pensás $1.500? Od. 19 
BUSTOS NAHUEL: No, no está mal el cálculo. Od. MONTEFIORI 20 
SERGIO: Yo preferiría que los ítems se decidan, por ejemplo, se pagan menos 21 
horas en determinado lugar y bárbaro. Pero no sé si modificar el valor 22 
promedio. Por lo menos este año estuvimos bien con el promedio. Lo otro es 23 
una lotería porque puede suceder que haya una hiperinflación y nos quedemos 24 
cortos. Si la inflación es de un 55% en vez de un 43% estaríamos igual, dentro 25 
del presupuesto. Porque en general se compensa con inversiones, si te moves 26 
bien no vas a tener problemas. Me parece bien el planteo Nahuel. A mí también 27 
me hizo un poco de ruido. Oda. SORIANO MARINA: Gracias Sergio por 28 
toda la explicación porque yo tampoco entiendo mucho. Od. MONTEFIORI 29 
SERGIO: Por ahí parece demagogo pero Ricardo sabe que lo planteé, y él 30 
también lo observó. Decidimos presentarlo y que se debata. Me pareció un 31 
poquito alto, pero quien estuvo en Mesa Directiva sabe lleva bastante tiempo. 32 
Entonces, si alguno viaja o está mucho tiempo, me parece que debería cobrar 33 
lo lógico, no exagerado. Si yo pienso que en Octubre del año que viene, empieza 34 
a cobrar $80.000 y pico, realmente no sé si es alto. No solo esto, sino cualquier 35 
sueldo. Pensando lo que uno cobraba el año pasado o el anterior por otras cosas, 36 
hoy está todo muy cambiado, muy exagerado. Lo que pasa es que hay cosas que 37 
no se modificaron mucho, pero una jubilación quizá se fue de $10.000 o $12.000 38 
a $20.000, y es casi el doble. En este caso, si lo traspolas es de $40.000 a $80.000. 39 
Hay que tener en cuenta que en este país, un aumento del 100% en un año no 40 
es tan “loco”. Espero que no, que se estabilice.  Oda. SORIANO MARINA: 41 
Lo que a mí me preocupa es que el matriculado no pueda pagar la matrícula. Y 42 
quizá si bajáramos los costos, la matrícula sería más baja. Pero ese análisis le 43 
corresponde a Ricardo, no sé si influye tanto como para bajar la matrícula y 44 
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quizá no valga la pena caer en esto. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: 1 
La confección del presupuesto tiene un componente político, porque es cómo 2 
se va a gastar el dinero. El presupuesto marca la política que se quiere seguir. 3 
En relación a lo que decía Cristian Lombardo respecto a que el Contador sabe 4 
más que ustedes, no es así. Realmente es muy difícil hacer este año el 5 
presupuesto, por la incertidumbre que hay. Tengan en cuenta cuando ven los 6 
valores, que bajar $100 la matrícula, es decir pasar de cobrar $6.900 a $6.800 7 
sólo baja $280.000 el presupuesto. Quiere decir que sobre casi $28.000.000, 8 
están bajando solamente un 1%. El valor de la hora odontológica lo fija el 9 
Consejo Superior y la cantidad de horas a pagar es una decisión política que 10 
tienen que ver y analizar; yo en esto mucho no les puedo decir, puedo hacer las 11 
cuentas que me dicen y en función de eso evaluar. Pero fíjense que si bajaran, 12 
por ejemplo la Mesa, $200 la matrícula, aporta $560.000; permite bajar $560.000. 13 
Tendrían que bajar a $3.600.000 la Mesa Directiva y estarían bajando $200 la 14 
matrícula, que al profesional quizá no le mueve mucho. Son elementos 15 
matemáticos que les doy, y no quiero influenciar porque esto es decisión de 16 
ustedes. Si se toma la decisión de bajar, si aprueban una de las dos alternativas, 17 
van a tener $2.215.000 en Emergencias y Ajustes, lo que este año usaron para 18 
los subsidios y materiales descartables. Una parte se usó de eso. Lo podrán hacer 19 
si hay un desfasaje en otro elemento. Od. BUSTOS NAHUEL: Estás tocando 20 
el otro punto que yo tenía anotado, que es ver estas dos opciones: jugar con los 21 
ítems de Reconocimiento y Emergencias y Ajustes. Me parece más prudente 22 
tener mayor cantidad de presupuesto en el ítem de Emergencias y Ajustes, e 23 
incluso que para el Reconocimiento del año próximo también haya menor 24 
disponibilidad de recursos. Esto lo dije el año pasado y el anterior, el 25 
Reconocimiento de los 25 años de matrícula para mí es mucho dinero. Si bien 26 
no modifica tanto el número final de la matrícula, sí el número impacta bastante. 27 
Tener $500.000 como Reconocimiento me parece un número altísimo. Que se 28 
utilice para hacer una fiesta, bárbaro pero es un reconocimiento. Me parece que 29 
es un número alto e insisto en que habría que bajarlo más. Llevarlo a un 30 
reconocimiento simbólico en el Colegio, algo mucho más austero. Es mi forma 31 
de verlo y lo vengo diciendo hace 3 o 4 años en las Asambleas. Prefiero tener 32 
mayor cantidad de dinero disponible en el ítem de Emergencias y Ajustes y, en 33 
todo caso, reasignar partidas que en el ítem de Reconocimiento de 25 años de 34 
matrícula. Oda. SORIANO MARINA: Creo que el año pasado había 35 
presupuestado para el Reconocimiento $500.000. Cdor. SANCHEZ 36 
TRAPEZ RICARDO: Exactamente. Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Para este 37 
año no eran $500.000? El año pasado eran $300.000. Cdor. SANCHEZ 38 
TRAPEZ RICARDO: No, no. Por eso, para este año hay dos alternativas; 39 
$500.000 o $715.000. $715.000 era con el ajuste del 43%. Oda. ANDINO 40 
CELESTE: Están diciendo lo mismo. El año pasado se presupuestó $500.000 41 
para este año. El año pasado había disponible $300.000 y pico. Od. BUSTOS 42 
NAHUEL: A lo que voy, es que el número $500.000 para este año es mucho. 43 
Y por más que me digan que es un número que podemos no usar, sí repercute 44 
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en el valor de la matrícula. Si bajamos unos pesos de acá, bajamos otros de la 1 
Mesa Directiva y recortamos un poco de algunos ítems, podemos darle al colega 2 
una matrícula de $6.500. Si bien son $400 de diferencia, no es mucho, pero 3 
suma. Y, simbólicamente, es el esfuerzo que los odontólogos que están dentro 4 
del Colegio y trabajar para el colega hacen para aportar. Está bien que un 5 
Directivo cobre, está perfecto porque lleva mucho tiempo de dedicación al 6 
Colegio. Yo el año pasado estuve en el Consejo Superior y en la Mesa Directiva 7 
del Colegio, este año estoy en una Comisión y sé el tiempo que lleva, los veo a 8 
los chicos trabajar y lleva todo el día. Pero también hay una cuestión de vocación 9 
de servicio para los que estamos en el Consejo Directivo que tiene que pesar. 10 
$86.000 me parece un montón de plata, y quizá ajustando algunos números, 11 
achicándolo al mínimo, se puede bajar $300 la matrícula y, por lo menos, desde 12 
el Consejo Directivo o las Mesas Directivas, son los que más pueden aportar. 13 
Oda. SECRETI MARTA: Yo quiero mocionar que estudiemos más el caso y 14 
para la próxima reunión, si se puede modificar, se modifique, para no seguir con 15 
este tema. Se entendió todo. Oda. SORIANO MARINA: Pero es importante. 16 
Quiero decirle al Consejo, a ver qué opinan, que este año, por más que estaba 17 
presupuestado, no creo que hagamos el Reconocimiento de 25 años por la 18 
situación que estamos viviendo. Entonces, probablemente el año que viene 19 
tengamos que hacer el reconocimiento de los 25 años que no se hizo este año, 20 
y los del año que viene. Oda. SECRETI MARTA: Hay gente que está 21 
esperando ese reconocimiento. Oda. SORIANO MARINA: Por más que sea 22 
austero como dice Nahuel, hay que contar con que vamos a tener más gente 23 
para el Reconocimiento y el presupuesto que no se hizo para este año y no se 24 
va a utilizar quizá se pueda poner en un plazo fijo o algo que pueda dar plata a 25 
futuro, o no sé bien cómo funciona eso, Sergio o Ricardo. Cdor. SANCHEZ 26 
TRAPEZ RICARDO: Todo el dinero no ejecutado, incluso de las cosas que 27 
se van a ejecutar como los sueldos, están a plazo fijo o en préstamos. El Colegio 28 
tiene sus cifras mínimas para funcionar normalmente, disponible en las cuentas. 29 
El resto, está todo en plazo fijo. Todo el dinero que no se gastó está en plazo 30 
fijo. Y si la decisión fuera que el presupuesto de los reconocimientos, de la 31 
matrícula, que el año que viene van a tener que hacer un reconocimiento para 32 
dos promociones que cumplen 25 años, quizá sería un comentario bueno para 33 
ponerlo en el presupuesto como para que los demás matriculados que lo lean, 34 
sepan que hay dos promociones. En función de lo que decía Nahuel de su idea 35 
por ejemplo de bajar $300 la matrícula, hay que bajar $840.000 de gastos. Son 36 
datos que les voy diciendo para que analicen. Od. BUSTOS NAHUEL: Pido 37 
perdón al Consejo porque me tienen que escuchar haciendo objeciones que 38 
quizá terminan en la nada pero son números que me hacen ruido. Od. 39 
MONTEFIORI SERGIO: Está bien porque nos ayuda a pensar a todos. Od. 40 
BUSTOS NAHUEL: Yo me quedé pensando en la Mesa Directiva, que 41 
bajando $500.000 de la Mesa Directiva… Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 42 
RICARDO: Que si fueran $560.000 repercute en $200 en la matrícula. Od. 43 
BUSTOS NAHUEL: Quizá eso más otro ítem o dos, habría que buscar, como 44 
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el tema de los Reconocimientos o Emergencias y Ajustes, porque no sé, que 1 
haya otra pandemia el año que viene es probable. Od. MONTEFIORI 2 
SERGIO: Tomá en cuenta que respecto del año pasado estamos bajo, cerca 3 
del 10%. Y nosotros estamos en un 7,34% del total. Cdor. SANCHEZ 4 
TRAPEZ RICARDO: Si fuera con los $2.000.000, estaríamos en 8,12%, si no 5 
en 7,34% del presupuesto. Od. MONTEFIORI SERGIO: Está bien, 6 
estamos por debajo de lo que generalmente se estimaba. Cdor. SANCHEZ 7 
TRAPEZ RICARDO: Claro. Y este año las Emergencias y Ajustes, que ahí 8 
las tenemos como no ejecutadas en el primer cuadro que mostré de gastos, 9 
teníamos $929.000. Pero llevamos gastado en subsidios $690.000 y $462.000 de 10 
descartables. Los subsidios van a seguir subiendo, por lo cual, la partida de 11 
Emergencias y Ajustes se la va a consumir esto gastos extra. Esto pasa cuando 12 
aparecen las Emergencias y Ajustes. Pero está muy bien que preguntes, Nahuel. 13 
Yo voy juntando la información y la vuelco en datos numéricos. Pero en 14 
función de estas preguntas, podemos ir mirando y decidiendo. Od. BUSTOS 15 
NAHUEL: Sí, por lo que estaba mirando no sé si hay muchos más lugares para 16 
recortar. Al menos en la pagina que yo tengo acá. Igual, por lo que me decís, si 17 
se estima a tener un 10% por Emergencias y Ajustes y estamos usando un 7%, 18 
menos no se puede. Od. MONTEFIORI SERGIO: En eso no sería tacaño. 19 
Lo dejaría porque no sabemos qué va a suceder el año que viene. Porque puede 20 
llegar a quedar corto eso, no sabemos. Si llegara a haber una hiperinflación, por 21 
eso no lo tocaría. Podemos llegar a ver los otros puntos, estoy de acuerdo, para 22 
ver si podemos llegar a bajar un poquito la matrícula; $100 o $200. Si bien 23 
$2.000.000 nos parece mucho, para la Institución no es tanto en un punto de 24 
Emergencias y Ajustes. Por cualquier cosa que pueda suceder, ya sea la parte 25 
edilicia, hiperinflación o lo que sea. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: 26 
Otro dato es que, como dijo Marina Soriano, el HSBC haría ese reconocimiento 27 
parcial del pago de la matricula para los que sacaran la tarjeta o ya la tenían de 28 
antes.  Od. BUSTOS NAHUEL: Eso es muy subjetivo también, porque hay 29 
colegas que no se adhirieron. Es atarlo a algo que el colega puede no hacer uso 30 
de esa opción. Entiendo la intención pero… Od. LOMBARDO CRISTIAN: 31 
Nahuel, te corrijo una parte. Hay que tener en cuenta que el paquete es con un 32 
año libre de costos y lo podes dar de baja. O sea, no le generaría ningún gasto 33 
al colega. Pero obviamente, la decisión es personal. Oda. ANDINO 34 
CELESTE: Es por un año libre de costos para el que no lo tiene ya. Od. 35 
LOMBARDO CRISTIAN: Por eso, el que ya lo tiene, ya lo tiene. Oda. 36 
ANDINO CELESTE: Claro, pero hay muchos que ya se quieren dar de baja 37 
porque les empiezan a cobrar. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Pero se 38 
renueva, me parece. Creo que me dijeron que se renovaba. Oda. ANDINO 39 
CELESTE: Después de los 12 meses no. Od. MONTEFIORI SERGIO: 40 
Depende si lo estuviste utilizando o no, si tenes un cierto promedio en gastos 41 
de tarjeta o tenes adherido algún servicio. Depende de qué tipo de tarjeta tengas. 42 
Oda. ANDINO CELESTE: Claro, hay formas de que sea sin costo pero 43 
depende de ciertas cosas, y eso lo tendrían que hablar con el asesor que les hizo 44 
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el paquete.  Od. MONTEFIORI SERGIO: Está bien. Pero estamos 1 
hablando del “estar atado”. Yo puedo pagar la matrícula y al otro día me doy de 2 
baja al Banco. Incluso ahora, si empezaran a correr gastos porque no se llegó al 3 
promedio o no se realizaron gastos ni adherido a ningún servicio, uno puede 4 
esperar hasta pagar la matrícula y después darse de baja. Nada te ata. Por lo que 5 
estuvimos hablando con los Gerentes, en este momento de pandemia, todo se 6 
puede hacer vía telefónica. No es necesario ir al Banco, uno se puede adherir 7 
en forma fácil. De la misma manera que si se quiere dar la baja. Si no, la Mesa 8 
Directiva, que tiene un buen contacto con ellos, ante cualquier problema que 9 
haya lo solucionan enseguida. Eso me consta porque ha habido algunos 10 
problemas involuntarios por parte del Banco, y se han solucionado 11 
rápidamente. Estamos de acuerdo que no todos querrán hacerlo, y está bien. 12 
Está esa ventaja, uno se lo ofrece como Colegio. Después cada uno decide si sí 13 
o no. De todas formas, no mucho más se puede bajar la matricula. Podemos 14 
tocar ciertos ítems y bajar $100, $200 o hasta $300, que no digo que es poco, 15 
pero tampoco es mucho para todo un año. Od. BUSTOS NAHUEL: En eso 16 
estamos de acuerdo. El tema es que estamos hablando sobre una matrícula de 17 
casi $7.000, y si se paga después del 31 de Diciembre es de $9.500. Od. 18 
MONTEFIORI SERGIO: Está bien, pero estamos siempre en la misma. 19 
Siempre baja muy poco en el porcentaje de lo que tenes que pagar, y está bien. 20 
Estoy de acuerdo, cuanto más la podamos bajar mejor. Pero no podemos hacer 21 
lo que hicimos el año pasado porque era una circunstancia especial porque había 22 
mayor tasa de intereses, entonces se pagana en Octubre. Y si bien el Colegio no 23 
recuperaba lo que podías poner desde Noviembre a Diciembre, donde se podía 24 
pagar el 30 de Diciembre y no se modificaba tanto. Hoy no se puede hacer eso 25 
porque no podes recuperar lo suficiente. Pero sí es suficiente para tener un 26 
presupuesto correcto este año. Este año, para el año que viene, no se puede 27 
hacer. Porque con las tasas que hay hoy que son del 30%, para una Institución 28 
no se puede recuperar si se pagara en Octubre. Entonces, se llega a Diciembre 29 
con un valor que  no es exagerado sino muy similar a otras matriculas del año 30 
pasado de otros Distritos, e incluso más bajo. Con esto no estoy justificando 31 
nada, pero que se sepa que en otros Distritos ha habido matriculas de $8.500 o 32 
$9.000 y pico el año pasado. Ajustemos todo lo que podamos ajustar, dentro de 33 
la lógica. Me parece perfecto lo del gesto político si estamos todos de acuerdo. 34 
Od. BUSTOS NAHUEL: Es para analizarlo bastante. Igualmente esto se trata 35 
en la Asamblea, así que de última se puede corregir ahí. Od. MONTEFIORI 36 
SERGIO: Claro. Uno propone esto y en la Asamblea se charla y se decide. Pero 37 
está bueno presentar algo que, dentro de todo, la Asamblea esté conforme. Y 38 
está bien pensar en ajustarse y bajarlo, como para plantearlo en la Asamblea. 39 
No sé si alguno quiere decir algo más, si no esto queda para que lo pensemos y 40 
lo podamos plantear en la próxima reunión. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 41 
RICARDO: Nos queda la Escuela. Od. MONTEFIORI SERGIO: Ese es 42 
otro problema. No podemos calcular qué ingresos vamos a tener desde ese lado, 43 
que eso bajaría el valor de la matrícula. Podemos calcular algo porque pensamos 44 
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que a mitad de año se puede recuperar un poco a través de las clases de Escuela. 1 
Pero no sabemos qué va a pasar. Podemos calcular que va a haber cierto ingreso, 2 
pero no sabemos exactamente. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: 3 
Dado que no se sabe cuánto tiempo va a estar sin funcionar  o en qué periodo 4 
va a estar autorizado, y dada la crisis y la dificultad para pagar los cursos, hicimos 5 
una variación del 10% de los gastos. Los valores se movieron un 10%. 6 
Igualmente, mantiene un superávit de $860.000 estimado, pero se movió ese 7 
porcentaje considerando que va a funcionar menos tiempo la Escuela y que, 8 
probablemente, tenga menos cursos. También es una suposición la que se hizo. 9 
Se movieron así los números pensando que podía ser razonable. El año pasado 10 
teníamos un total de recursos de $8.267.000 y este año estimamos $9.094.000, 11 
lo que sería el 10%. Este año, para el 2020, habíamos presupuestado un 12 
superávit de $1.520.000, y para el 2021 estamos estimando un superávit de 13 
$860.000; es la mitad del año anterior. Bueno, acá tenemos $300 de matrícula 14 
con la Escuela –Hace referencia a un cuadro compartido a través de la pantalla- . $300 15 
por matriculado da este superávit. Oda. SORIANO MARINA: O sea que lo 16 
que dice esto es que entran $9.000.000 a Escuela por cursantes.  Cdor. 17 
SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Cursantes, pacientes y diversos. Esto, es 18 
10% más que lo presupuestado para 2020. Oda. SORIANO MARINA: Pero 19 
eso no es lo que entró este año, eso digo. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 20 
RICARDO: No, no. Es el presupuesto. Lo que entró este año es… Oda. 21 
SORIANO MARINA: Nada debe ser. Cuotas atrasadas y no mucho más. 22 
Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: $100.000. Teniendo en cuenta que 23 
la Escuela comienza siempre por el 20 de Marzo, fue cuando empezó la 24 
pandemia. Oda. SORIANO MARINA: Claro, por eso. Ya sé que no hubo 25 
ingresos. Por eso estoy tratando de entender los números. Cdor. SANCHEZ 26 
TRAPEZ RICARDO: Siempre la Escuela viene como atrasada con los 27 
números, y en el mes de Junio, Julio o Agosto empieza a tener superávit. Oda. 28 
SORIANO MARINA: Claro. Este año justamente no va a estar. Od. 29 
MONTEFIORI SERGIO: Quiero decir que si tuviéramos un año normal de 30 
Escuela, ese superávit que está estimado en $860.000, casi podría ser duplicado. 31 
Y en ese caso, sí podríamos bajar la matricula $200 o $300 más, sumado a lo 32 
que hablábamos anteriormente. En ese sentido, tendría otro “color”, porque 33 
serian un número importante como para bajar la matrícula. Pero no podemos 34 
preverlo porque creo que hasta mitad de año difícilmente podamos 35 
acomodarnos con los cursos. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí. Sería poner en 36 
riesgo el presupuesto del año que viene por $200, y sería innecesario. ¿No? Oda. 37 
SORIANO MARINA: Claro. Después se puede bajar. Pero diría que, como 38 
dijo Marta, tratemos este tema el mes que viene, que cada uno lo piense bien. 39 
Me parece que fue bastante charlado, pero me preocupa desfinanciar a la gestión 40 
que entre el año que viene por todos estos líos económicos que hay en el país. 41 
Porque si no, no van a poder trabajar. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ 42 
RICARDO: Está bien. Si te parece Sergio, juntamos las ideas que hay y vamos 43 
viendo alternativas de números. Cuantificamos esas ideas. Od. 44 
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MONTEFIORI SERGIO: Sí. Puedo recibir ideas, las charlamos y las 1 
presentamos nuevamente el mes que viene. Me parece que los ítems que vimos 2 
son los posibles de modificar. Od. BUSTOS NAHUEL: Me parece bien. Lo 3 
podemos discutir más adelante. Cdor. SANCHEZ TRAPEZ RICARDO: Si 4 
queda alguna duda u otro comentario,  quedo a disposición para resolverlo. –5 
El Consejo agradece el informe al Asesor Contable y se consensua que se retire, si así lo desea, 6 
de la reunión- Oda. WEILER NATALIA: Yo propongo que el Director de la 7 
Caja pueda dar el informe, así también lo podemos dejar libre porque está desde 8 
las 6 de la tarde. Si a ustedes les parece. Y otra cosa que quería mocionar, es que 9 
las Comisiones den el informe escrito, ya que es informativo, para que no se 10 
alargue mucho más la reunión de Consejo. Oda. SORIANO MARINA: Si no 11 
recuerdo mal, en el orden del día, después el Asesor Contable sigue el Asesor 12 
Letrado. ¿O no? Od. FUSE LEONARDO: No, no Marina escuchame. No 13 
puedo estar hasta las 2 de la mañana. Ustedes cobran por hora pero yo acá no 14 
puedo estar tanto tiempo para escuchar tantas cosas. Si me das la opción, la 15 
damos ahora. Si no, la dejamos en papel y nos vemos otro día. Oda. 16 
SORIANO MARINA: Está bien, no te pongas así. Od. BUSTOS 17 
NAHUEL: Se pueden decir bien las cosas. Od. GIROLANO WALTER: 18 
Buenas noches a todos. Voy a entregar el informe a la Presidente. Ella después 19 
lo leerá o se lo entregará a ustedes. Lo que sí les digo, y tómenlo como quieran, 20 
que estuvimos 3 horas y media esperando. Yo no cobro por esto. Ustedes 21 
cobran por esto. Me parece que fue una falta de respeto. Nos hubiesen dicho 22 
que vengamos a las 10 de la noche. Oda. SECRETI MARTA: Nosotros no 23 
cobramos por eso. Od. FUSE LEONARDO: Cobras por hora, Marta. Od. 24 
GIROLANO WALTER: No, gratis lo haces Marta. ¿Sabes lo que yo quisiera 25 
saber, Marta? Como tantas veces nos preguntaron a mí y a Leo cuánto 26 
cobramos, es que algún día blanqueen cuánto cobran ustedes. Vos sabes cuánto 27 
cobramos nosotros y yo no sé cuánto cobran ustedes. Od. FUSE 28 
LEONARDO: Me gustaría preguntarle al Tesorero si estamos en 29 
democracia…Od. MONTEFIORI SERGIO: No corresponde. Oda. 30 
SORIANO MARINA: Leo, por favor, te pido respeto. Od. FUSE 31 
LEONARDO: Me gustaría preguntarle al Tesorero ya que estamos en 32 
democracia, si me permiten, porque soy un colegiado, pago la matricula... Oda. 33 
SORIANO MARINA: Tenemos que seguir la reunión de Consejo, por favor. 34 
Od. FUSE LEONARDO: ¿No me permitís la palabra? Le quiero preguntar 35 
algo al Tesorero. Oda. SORIANO MARINA: Es que le corresponde al 36 
Asesor Letrado. Od. FUSE LEONARDO: Quiero hablar, ¿No me permiten 37 
la palabra? Le quiero preguntar al Consejero Tesorero…Oda. SECRETI 38 
MARTA: Dejá la nota por escrito. Od. FUSE LEONARDO: Qué machista. 39 
¿Dejamos la nota por escrito? O sea, no hay democracia. Od. BUSTOS 40 
NAHUEL: Pará, perdón Leo… Od. FUSE LEONARDO: Me llama 41 
poderosamente la atención cuando piden que hay que ser austeros en las 42 
Instituciones que haya pérdida de tantas horas que a ustedes les pagan para 43 
tratar temas continuamente todas las semanas. Quizá la matricula del Colegio, 44 
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se los dejo a consideración, ya que dan tantos consejos ustedes…algunos, no 1 
todos, a algunos no los conozco y les pido perdón…quizá la matricula pueda 2 
ser más barata no desde lo que están hablando ahora, sino que paguen menos a 3 
los Consejeros por hora, a los que cobran doble, por ejemplo por estar en 4 
Escuela de Posgrado más Consejo y los que están en otras Instituciones. Hasta 5 
luego, es solamente un consejo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Es una 6 
lástima que no escuches la respuesta. Pero lo que se le paga a los Consejeros 7 
está estipulado por Ley. Od. GIROLANO WALTER: Yo le propongo a 8 
cualquiera de ustedes que vayan al Colegio de Abogados a cuestionar a un 9 
abogado. ¿Saben cómo los sacan? Da pena que los odontólogos defiendan a un 10 
abogado en contra de un colega. Da pena, es lastimoso. Oda. DE 11 
FRANCESCHI SOFIA: No defendemos a nadie nosotros. Defendemos la 12 
12.754. Oda. SECRETI MARTA: Mandá una nota por mesa de entrada. Oda. 13 
CARRERA MARIANA: Te invitamos a que mandes una nota. Od. FUSE 14 
LEONARDO: Cristian, los dejo porque me están por pedir el sushi. Hasta 15 
luego. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Hasta luego Leo. Un gusto. Oda. 16 
SORIANO MARINA: Chicos por favor, me parece que no era el momento 17 
para dar opiniones. Es una reunión de Consejo. Od. BUSTOS NAHUEL: La 18 
Presidenta había hecho una moción. No se terminó de poder expresar, porque 19 
yo no tenía ningún problema que así fuera, y el Titular y el Suplente de la Caja 20 
se metieron intempestivamente a agredir. Me parece que eso, por lo menos, es 21 
una falta de decoro importantísima. Digo, la forma en que se dirigieron. Si 22 
hubiesen esperado dos minutos, yo no hubiese tenido problema… Od. FUSE 23 
LEONARDO: Nahuel, ¿Por qué no mocionas que me manden al Tribunal de 24 
Disciplina? Así ya la haces toda. Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Me dejas 25 
terminar? Od. FUSE LEONARDO: Mandame al Tribunal de Disciplina. Od. 26 
BUSTOS NAHUEL: Leo, pará, calmate. Od. FUSE LEONARDO: Estoy 27 
acá hace 4 horas, no me avisaron, dejo un montón de cosas y me dejan último 28 
en la orden del día. ¿Hasta qué hora me quedo Marina? Oda. CARRERA 29 
MARIANA: Perdoname Leonardo, pero ¿Cuántas veces la Caja dio su informe 30 
primero y estuvo más de una hora charlando? Od. FUSE LEONARDO: Pero 31 
Mariana son 4 horas. Oda. CARRERA MARIANA: No, para. Porque vos 32 
levantas la voz y no dejas hablar a los Consejeros. Od. FUSE LEONARDO: 33 
No me grites. Oda. CARRERA MARIANA: No dejas hablar a un Consejo 34 
cuando vos en la Caja y expresas como vos queres. Entonces, escuchá que una 35 
vez te digan las cosas como son. No puede ser que seas así. Od. FUSE 36 
LEONARDO: Pero me hubiese llamado la Secretaria para decirme que no era 37 
presencial. Oda. SECRETI MARTA: La señora Presidenta sabía que no era 38 
presencial y ella te podría haber avisado. Sabía que era por ZOOM. Oda. 39 
CARRERA MARIANA: Cuando se envió el mail se dio la opción que sea 40 
presencial o por ZOOM. No vengan a querer cambiar las cosas. El que leía, lo 41 
sabía. Od. FUSE LEONARDO: A mí no me avisaron. Hubiera venido más 42 
tarde. Nos vemos querida, hasta luego. Un gusto. Chau, suerte. Od. 43 
LOMBARDO CRISTIAN: Leonardo Fuse, ya que me mencionas, te aclaro 44 
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que en la orden del día figuraba cuándo ustedes tenían que dar el informe. Si la 1 
reunión se extiende, está dentro de lo contemplado. Ustedes figuraban al final 2 
de la orden del día y sabían, si leyeron la orden del día y el mail que se les envió, 3 
podrían haber venido más tarde. Od. FUSE LEONARDO: Perdoname 4 
Cristian, no me mandaron ningún mail. A mí me dijeron que había una reunión, 5 
no tuve ningún mail. ¿De qué mail me estás hablando? No me mandaron ningún 6 
mail. A mí la Secretaria no me mandó ningún mail, Cristian. Si a mí me dicen 7 
que tengo que hablar a las 10 de la noche, a las 10 menos cuarto estoy acá. Pero 8 
hace 3 horas que estoy acá. Od. BUSTOS NAHUEL: Está perfecto, y no está 9 
bueno que haya pasado eso. Escuchame, Leo. Od. FUSE LEONARDO: 10 
Cuando Natalia dice si puede mocionar, Marina habla de la orden del día. Por 11 
eso me pongo violento, según ustedes. Od. BUSTOS NAHUEL: Saltaste mal 12 
y gritaste cualquier cosa. Od. FUSE LEONARDO: Pero les estoy 13 
preguntando si puedo dar el informe, que me tengo que ir… Od. BUSTOS 14 
NAHUEL: Pero, ¿Me escuchas? Od. FUSE LEONARDO: …Y Marina dice 15 
que hay una orden del día, ¿Qué me está diciendo? Respetá la orden del día. 16 
Od. BUSTOS NAHUEL: No estás escuchando. Saltaste a gritar, no me 17 
escuchas y no me dejas terminar de hablar. Lo que estaba diciendo, justamente, 18 
era eso. Que para mí, no estaba mal que se altere la orden del día y que den el 19 
informe ustedes y se puedan retirar. Y creo que la mayoría no hubiese estado 20 
en desacuerdo con eso. Lo que sí no comparto para nada, es la forma agresiva 21 
de dirigirte que tuviste. Ni vos ni Walter. Od. FUSE LEONARDO: No es 22 
agresiva, es verborrágica. No es agresivo, agresivo es otra cosa. Agresivo es tirar 23 
con un zapato a otra gente. Agresivas son otras cosas, Nahuel. Oda. DE 24 
FRANCESCHI SOFIA: Chicanas no. Y además, es agresión. Od. BUSTOS 25 
NAHUEL: Es agresivo y no corresponde. Od. FUSE LEONARDO: No es 26 
agresivo. Nahuel, yo a vos te escuché y tenes razón. Pero Marina, cuando habló 27 
de un orden del día, me veo que estoy antes de “varios”. Si tengo que seguir 28 
esperando, llego a no sé qué hora a mi casa. Od. BUSTOS NAHUEL: Está 29 
bien, pero no se terminó de hablar eso. Oda. SORIANO MARINA: Perdón 30 
Nahuel, pero me está hablando a mí. Leo, como te dijo Nahuel, si hubieses 31 
esperado capaz que alguien hacía otra moción o no, se votaba y se pasaba a que 32 
den el informe vos o Walter. Pero en vez de esperar… Od. FUSE 33 
LEONARDO: Marina, no era para esperar. ¿Sabes por qué me caliento? 34 
Porque no era para decir “hay una orden del día”. No era así. Oda. SORIANO 35 
MARINA: Está bien, Leo. Pero estamos en una reunión de Consejo. ¿Podías 36 
esperar 2 minutos? Od. FUSE LEONARDO: Sí, si esperé un montón. ¿Cómo 37 
no voy a esperar 2 minutos? Pero no era para hablar de la orden del día. La 38 
hubieses dejado a Natalia que dijera eso o alguno que dijera que sí, pero ya ibas 39 
a poner algo de la orden del día. Nada más.  Oda. SORIANO MARINA: Está 40 
bien, Leo. Yo di mi opinión. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: En cualquier 41 
circunstancia, se puede pedir de buena manera. Od. FUSE LEONARDO: 42 
Está bien, Sofía pero no lo estábamos pidiendo de mala manera. Oda. DE 43 
FRANCESCHI SOFIA: Leo, te enojaste. Empezaste a hablar mal. Od. 44 
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FUSE LEONARDO: Sí, me enojé. Oda. SORIANO MARINA: 1 
Escuchame, quiero cerrar. Od. FUSE LEONARDO: Listo, queda el informe 2 
acá. Nos vemos. Oda. SORIANO MARINA: Gracias, Leo. Buenas noches, 3 
que te vaya bien. ¿Continuamos con la orden del día? Od. LOMBARDO 4 
CRISTIAN: Perdón, no se respetó el aislamiento ahí porque estaban todos sin 5 
barbijo por lo que veo. Oda. SECRETI MARTA: Esperemos que no se 6 
contagie ninguno. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Creo que Natalia estaba 7 
haciendo una moción. No sé si está por ahí. Oda. WEILER NATALIA: 8 
¿Cómo Cristian? Od. LOMBARDO CRISTIAN: ¿No estabas por hacer una 9 
moción? Oda. WEILER NATALIA: Ya la hice y Marina dijo lo de la orden 10 
del día. Y después sucedió lo que sucedió. Od. LOMBARDO CRISTIAN: 11 
Pero no se votó, por eso te digo. Oda. SORIANO MARINA: Eso es lo que 12 
le estábamos explicando a Leo. No se votó, no hubo otra moción. Yo estaba 13 
opinando, no mocioné. Se adelantó. Oda. WEILER NATALIA: Y vos, 14 
Marina, también te adelantaste. Es el no porque no. Me parece que le podíamos 15 
dar lugar. Ya está chicos. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Perdón. Antes 16 
de pasar al informe del punto 5, tenemos dos puntos previos. Od. BUSTOS 17 
NAHUEL: No, pará. Porque Natalia había hecho una moción y había dicho 18 
que los informes de las Comisiones se envíen por mail, y estaba junto con el 19 
orden de la Caja. Oda. WEILER NATALIA: Tal cual. Exacto. Od. BUSTOS 20 
NAHUEL: Creo que esa fue la moción, ¿No? Oda. WEILER NATALIA: 21 
Sí, para que no se extienda demasiado o mucho más la reunión de Consejo. Ya 22 
que los informes son informativos de cada Comisión, se puede hacer vía mail y 23 
quedan todos informados. Porque eso no lleva a mocionar nada. Oda. 24 
SORIANO MARINA: Está bien. Yo no tendría problema. Hablo por mi 25 
Comisión. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Fiama y yo creo que estamos 26 
de acuerdo. Ya tenemos el informe preparado. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí, 27 
pero que eso no incluya el informe del Consejo Superior por favor. –El Consejo 28 
apoya esta moción- Od. LOMBARDO CRISTIAN: ¿Lo enviamos al mail de 29 
Secretaría? Oda. ANDINO CELESTE: Sí. ¿Sigo con el informe de 30 
Secretaría? Oda. SORIANO MARINA: No sé el orden del día. Estaba el 31 
informe del Asesor Letrado después del Asesor Contable, pero capaz estoy 32 
equivocada. ? Oda. ANDINO CELESTE: No sé si tiene algo. Oda. 33 
SORIANO MARINA: No sé, por eso digo. Oda. DE FRANCESCHI 34 
SOFIA: Sí, en el punto 2 está Asesor Contable y Letrado, después el punto 3 35 
que es informe de Mesa Directiva. Dr. DAVID MARCELO: Si me permiten 36 
la palabra un segundo, lo hago bien sintético. Lo más significativo de la asesoría 37 
letrada fue, cumpliendo la manda del Consejo Directivo, preparar el Proyecto 38 
de Demanda que, rápidamente y a muy pocos días de esa reunión de Consejo 39 
donde se me pidió, se elaboró el Proyecto de contenido básico y sustancial de 40 
lo que tiene que ver con la demanda a las Entidades Intermedias. Que si bien 41 
se arremetió un proyecto contra la AOB. Eso se replica, con algunas diferencias 42 
sutiles, con lo que tiene que ver con la Sociedad Odontológica de La Plata. Por 43 
otro lado, existió el desarrollo respecto del juicio de Pinea, lo que tiene que ver 44 
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con la prueba pericial contable, que Ricardo Sánchez Trapez estuvo y está 1 
trabajando en esa situación, fruto de que el expediente está abierto a prueba. 2 
Recuerden que hay un proceso laboral que inició Pinea; no de su vinculo laboral 3 
sino de su vinculo de prestación de servicios como era su rol de Inspectora. Se 4 
está desarrollando la prueba pericial en estos días, con los informes y la 5 
documentación del perito que fue sorteado por el Tribunal de Trabajo. 6 
Después, se fueron dando respuestas a cada una de las Comisiones y 7 
Subcomisiones que fueron pidiendo y requiriendo situaciones. Para guardar las 8 
formas,  y las cuestiones a las que la asesoría va dando respuesta, y para no 9 
quitar más tiempo, se fueron remitiendo notas (que, en su caso, pido sean 10 
enviadas a los Consejeros). Cada acto y cada nota realizada por este Asesor 11 
Letrado fue remitido al mail de Secretaría. Esto lo hago bien sintético para no 12 
robarles tiempo. Y si, un pedido personal, me gustaría que todo aquel que no 13 
haya entendido algún párrafo o situación del Proyecto de Demanda pueda 14 
cursar, ya sea una reunión por ZOOM o individual o grupal de los Consejeros, 15 
para sacar todas las dudas para que el texto de la demanda no tenga ningún tipo 16 
de duda, resquicio o cualquier duda que frente a la manera de redactar que 17 
tenemos los abogados o a las formas que a veces nos requiere, podamos aclarar 18 
el alcance e incluso el costo, que se me preguntó de la acción judicial. El costo 19 
es un anticipo y un ius previsional, que no excede los $1.500, que es tasa por 20 
monto indeterminado porque no se discute nada patrimonial, con lo cual no 21 
hay un pago de tasa de justicia de un monto considerable sino que llega a pesos 22 
insignificantes, de una tasa por monto indeterminado que creo que es $100 y 23 
pico de pesos. Y hago otra aclaración al Consejo. En su caso, voy a ceder los 24 
honorarios que se regulen fruto de, entiendo yo, de poder salir airosos de esas 25 
dos presentaciones judiciales. Los honorarios que se me regulen en sede judicial, 26 
los dono expresamente, y así lo dejo dicho en el Consejo, a la Entidad de bien 27 
público que este Consejo entienda valorable trasladar los honorarios que el Juez 28 
le regule al Dr. Marcelo David. Repito, los honorarios que del juicio surjan o se 29 
regulen al Dr. Marcelo David, pongo y así lo dejo expresamente y lo haré por 30 
escrito, a disposición de este Consejo para que lo puedan donar o, de alguna 31 
manera, trasladarlo a alguna acción de promoción o de bien público de lo que 32 
tiene que ver con la Salud Bucal. O a alguna persona necesitada, fruto de 33 
semejante situación de pandemia. No hay otras cuestiones significativas de 34 
asesoría letrada. Les reitero y les hago hincapié en que todo aquel que no 35 
comprenda alguna situación, como fue incluso la respuesta de Jurídicas, donde 36 
expresamente dijo que  no es la Dirección Provincial de Personas Jurídicas la 37 
encargada de controlar la aplicación de la 12.754 y los Reglamentos, que es la 38 
defensa y la excusa más significativa de las Entidades Intermedias. También, 39 
esto fue un acto administrativo de respuesta. Casi les diría de reconstitución de 40 
prueba para cuando las Entidades Intermedias vengan a decir eso, ya nosotros 41 
tenemos la respuesta de Jurídicas, que también va a ser incorporada a la 42 
demanda. Nada más, y no les quito mucho tiempo. Gracias por el respeto y la 43 
consideración del tiempo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Marcelo, te hago 44 
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una pregunta. Con respecto a la certificación de las firmas de las cartas 1 
entregadas, ¿Eso también va a ser adjuntado como prueba a la querella…a la 2 
demanda? Dr. DAVID MARCELO: En realidad no es querella, es una acción 3 
declarativa de certeza. Van a ser dos, una para la AOB y una para la SOLP. Se 4 
van a acompañar las cartas documento, tanto las enviadas como las remitidas; 5 
las notas enviadas y remitidas. Y estoy pendiente y esperando las actas 6 
notariales, las dos que se hicieron, y tengo entendido que se abonaron por el 7 
Colegio. Porque, según tengo entendido, no fueron retiradas por la Presidenta. 8 
Oda. SORIANO MARINA: ¿Cómo? Disculpa, no entendí lo último.  Dr. 9 
DAVID MARCELO: Se hicieron dos actas notariales de notificación e 10 
intimación fehaciente y formal, tanto a la AOB como a la Sociedad 11 
Odontológica de La Plata. Participó un Escribano y el Consejero Titular y en 12 
este caso Tesorero, miembro de la Mesa Directiva, Sergio Montefiori. Sergio y 13 
el Escribano se trasladaron, a pedido del Colegio, por instrucción tanto de 14 
Presidencia como de Mesa Directiva a la SOLP y a la AOB, para dejar 15 
constancia de que no querían recibir las notas y que, de alguna manera, estaban 16 
obstaculizando la intimación y notificación del Colegio para cumplir con el 17 
obligatorio y tan rememorado, Reglamento de Registro de Contratos. Esa 18 
situación se desarrolló, tanto Montefiori como el Escribano se trasladaron a los 19 
dos sitios. Marta Secreti creo que también acompañó en esa situación. Lo real y 20 
concreto es que, según tengo entendido y la Presidenta lo podrá aclarar, no 21 
fueron retiradas esas actas notariales al día de la fecha. El Escribano, tengo 22 
entendido, fue mocionado por ella y si no escuché mal, es un familiar de la 23 
misma. Oda. WEILER NATALIA: No, no es un familiar. El Escribano no es 24 
ningún familiar, y no fue retirada todavía por el tema de la pandemia que estuvo 25 
el estudio cerrado. Así que estaba esperando a que me avisen cuando el Estudio 26 
esté abierto. Todo lo que el Dr. que está hablando y está llevando a cabo, lo 27 
haré ver por el Asesor Letrado a quien yo sí reconozco y aquí nombrado. Nada 28 
más. Dr. DAVID MARCELO: Dejo establecido que los Escribanos están 29 
trabajando desde el 27 de Julio, conforme la fase y la habilitación de la 30 
Municipalidad y del Gobierno. Oda. WEILER NATALIA: Hubiera estado 31 
bueno que la Secretaria me lo informara, si ella había recibido algún tipo de 32 
información de ese tipo, que me lo trasladara o lo trasladara a la Mesa Directiva. 33 
Cosa que no he recibido. Dr. DAVID MARCELO: Salió en todos los diarios 34 
y en todas las comunicaciones la habilitación de los Escribanos. Es público. 35 
Oda. WEILER NATALIA: No es mi rol ni mi función. Oda. DE 36 
FRANCESCHI SOFIA: Pero es información de Boletín Oficial. Igualmente, 37 
quiero por favor solicitar que nada que sea visado por otro Asesor Letrado no 38 
reconocido por este Consejo, demore los tiempos que planteamos para ejecutar 39 
la demanda y llevar adelante el Juicio. Oda. SORIANO MARINA: No, por 40 
supuesto. Eso ya quedó establecido en el Consejo. Oda. SECRETI MARTA: 41 
Ya está, se va a hacer.  Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Exacto, pero la 42 
Dra. Weiler puede ella, personalmente, hacer una asesoría personal. Por favor, 43 
que eso no demore los plazos estipulados por este Consejo. Oda. SECRETI 44 
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MARTA: Y aparte, ¿Quién tiene que ir a buscar el informe notarial? ¿Sí o sí 1 
tiene que ir la Presidenta? Dr. DAVID MARCELO: Lo tiene que firmar la 2 
Presidenta por lo pronto, porque es la requirente de esas dos acciones notariales. 3 
Después, quien lo retire, dirá la Presidenta quién pueda hacerlo. Oda. 4 
SECRETI MARTA: Bueno Natalia, te tenés que comprometer a retirarla. 5 
Oda. WEILER NATALIA: Marta, ¿Qué parte no entendiste que no se me 6 
informó que las Escribanías estaban abiertas? Estoy esperando. Yo no manejo 7 
el mail de Secretaría. Oda. SECRETI MARTA: Ya estás informada. Oda. DE 8 
FRANCESCHI SOFIA: Eso es información de Boletín Oficial. Es como 9 
cuando se abren las fases. Oda. WEILER NATALIA: Yo no tengo por qué 10 
leer el Boletín. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Natalia, el Boletín es de 11 
conocimiento de todos los ciudadanos de la Provincia o del País. Es un Boletín 12 
Oficial. Od. LOMBARDO CRISTIAN: De todos modos, está tomando 13 
conocimiento en este momento. Oda. SECRETI MARTA: Como ya estás 14 
tomando conocimiento, podes ir a retirarla.  Oda. WEILER NATALIA: Pero 15 
sí. –Se oye una voz que dice “Cuando pueda voy”- Oda. SECRETI MARTA: ¿Quién 16 
respondió ahí? Oda. DARRIBA MARIA JOSE: ¿Perdón, Asesor Letrado de 17 
la Presidenta? ¿Cuándo pueda va? Señora Presidenta, dígale a su Asesor 18 
Letrado… Oda. SECRETI MARTA: ¿Sigue habiendo alguien al lado tuyo? 19 
Oda. WEILER NATALIA: ¿Qué María José? Oda. DARRIBA MARIA 20 
JOSE: Que escuché al Asesor Letrado que está al lado suyo decir que cuando 21 
podía iba. Oda. WEILER NATALIA: Y sí, voy a ir. Recién me estoy 22 
enterando ahora que las escribanías están abiertas. A mí no me habían 23 
informado. Por la pandemia estuvo cerrada. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: 24 
Perfecto. Oda. SECRETI MARTA: Tenés un Asesor Letrado que no te avisó 25 
tampoco. Oda. WEILER NATALIA: No tiene por qué avisarme, Marta. 26 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: La Secretaria tampoco tiene por qué avisar 27 
eso. Es información oficial. Oda. WEILER NATALIA: A ella le llegó el 28 
informe, o fue ella informada de las aperturas. Sí, listo, me estoy enterando. 29 
¿Cuál es el problema? Oda. SECRETI MARTA: Nosotros pusimos las fases, 30 
eso se publicó. Oda. WEILER NATALIA: ¿Podemos seguir? No sé que 31 
quieren seguir dando vueltas sobre qué. Me parece que están perdiendo el 32 
tiempo. Oda. CARRERA MARIANA: Perdoname pero no es dar vueltas. Es 33 
algo que estamos buscando hace tiempo… Oda. WEILER NATALIA: Pero 34 
Mariana, ¿Qué parte no entendes que estaba cerrada la escribanía y estaba 35 
esperando que se me informara la apertura? Oda. CARRERA MARIANA: Es 36 
información del Boletín Oficial y es tu obligación cumplir con el rol que 37 
corresponde ya que estás como Presidenta y tenes que informarte y leer las cosas 38 
que corresponden, Natalia. Oda. WEILER NATALIA: No, estás equivocada 39 
Mariana. Estas haciendo un mundo de algo que no es. Od. LOMBARDO 40 
CRISTIAN: Diría que no armemos un debate de esto. Por favor, continuemos 41 
con la reunión de Consejo. Oda. SECRETI MARTA: Bueno, pero que se 42 
comprometa a ir a buscar las notas. Oda. WEILER NATALIA: Por supuesto 43 
Marta. Como me comprometí a llevar adelante el Juicio con el Asesor Letrado 44 
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que yo propongo. Y otra de las cosas que espero es que el Tesorero no esté 1 
abonando nada que Presidencia no avale. Que conste en Actas. Oda. 2 
SECRETI MARTA: ¿Como qué? Od. MONTEFIORI SERGIO: ¿Como 3 
qué, Natalia? Oda. WEILER NATALIA: El abono a un Asesor Letrado que 4 
Presidencia no reconoce. . Oda. SECRETI MARTA: Lo reconoce el Consejo 5 
Directivo, Natalia. ¿Qué te parece? Od. MONTEFIORI SERGIO: Al Asesor 6 
no le he pagado porque estaba esperando lo que diga el Consejo. Oda. 7 
SECRETI MARTA: Y el Consejo ya lo aprobó. Esto es una vergüenza. Od. 8 
MONTEFIORI SERGIO: Si el Consejo me da la manda, yo lo abonaría. 9 
Oda. SECRETI MARTA: Apoyo. Oda. SORIANO MARINA: Por 10 
supuesto señor Tesorero. Oda. SECRETI MARTA: Con todo lo que ha 11 
trabajado me parece que lo merece. ¿Hacemos una moción? Oda. DE 12 
FRANCESCHI SOFIA: Me parece que además de las mociones hay que 13 
hacer las votaciones nominales para que quede bien asentado todo. Od. 14 
LOMBARDO CRISTIAN: Si no me equivoco, en la Ley figura que a menos 15 
con dos firmas de la Mesa Directiva, el Tesorero puede abonar lo que sea 16 
necesario. No sé si es así, si no, que me corrijan. Oda. SORIANO MARINA: 17 
Sí. Creo que es con la firma de la Secretaria. No estoy segura, habría que repasar 18 
en Reglamento. Od. MONTEFIORI SERGIO: Yo debo informar lo que se 19 
paga también al Consejo. Oda. WEILER NATALIA: Tendrás que informar 20 
todo pago ilegitimo que realices. . Oda. SORIANO MARINA: No es ilegitimo 21 
si el Consejo mismo lo está ratificando. Od. BUSTOS NAHUEL: No está en 22 
discusión. El tema que más nos está complicando no es que Marcelo David sea 23 
o no ratificado por el Consejo porque eso ya está más que claro. Oda. 24 
SECRETI MARTA: Bueno, pero si está ratificado tiene que cobrar. Oda. 25 
SORIANO MARINA: Claro que sí. Es una obviedad, se cae de maduro. Pero 26 
parece que hay que repetirlo. Od. BUSTOS NAHUEL: Sigamos avanzando 27 
con la reunión por favor. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Yo quisiera 28 
preguntarle al señor Tesorero, Sergio Montefiori, si él se encuentra 29 
comprometido o puede llegar a incumplir en su función porque la señora 30 
Presidenta no le está prestando la firma para lo que corresponde. Me parece que 31 
nosotros como Consejo deberíamos tratar este tema. Od. MONTEFIORI 32 
SERGIO: Yo me baso en la Ley y que las autoridades del Colegio son la 33 
Asamblea, el Consejo Directivo y el Tribunal de Disciplina. Si este Consejo me 34 
da la manda yo lo hago. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Me parece que es 35 
muy amenazante lo que le está diciendo la Oda. Weiler. Sobre todo porque acá 36 
hay un Consejo que está respaldando tu accionar, Sergio. Od. MONTEFIORI 37 
SERGIO: Considero que no es la forma, pero bueno. Cada uno tiene sus 38 
formas. Oda. SECRETI MARTA: Mociono que el Consejo diga si se le tiene 39 
que abonar sus honorarios a nuestro Asesor. Oda. DE FRANCESCHI 40 
SOFIA: Yo voy a pedir que los votos de las mociones sean nominales. Oda. 41 
SORIANO MARINA: Señora Secretaria, ¿Puede pasar lista para hacer 42 
votación nominal? Oda. ANDINO CELESTE: Sí. –Comienza a pasar lista y los 43 
Consejeros son nombrados y emiten su voto según el orden que se detalla a continuación- Oda. 44 
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SORIANO MARINA: Apoyo. Oda. ALBERINO VICTORIA: Pará, ¿Qué 1 
quieren votar? Oda. SORIANO MARINA: Que se le pague al Asesor Letrado 2 
porque es el asesor del Colegio. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: A Marcelo 3 
Alejandro David. Aclaremos porque parece una obviedad pero que quede bien 4 
asentado por favor. Oda. SORIANO MARINA: Lo que dijo Nahuel, Victoria, 5 
por si no quedó claro es que es una obviedad que haya que decir que se le tiene 6 
que pagar al asesor letrado. Pero como estamos viendo toda clase de 7 
circunstancias raras, estamos mocionando que se le pague al Asesor Letrado. 8 
Oda. WEILER NATALIA: Victoria, lo que yo digo es que no se le puede 9 
pagar a alguien que fue cesanteado en sus funciones como asesor externo. Oda. 10 
SECRETI MARTA: No fue cesanteado. Oda. SORIANO MARINA: 11 
Marta, no discutas. Hay que llevarlo a la justicia si no. Dejémoslo asentado y, de 12 
última, esto pasará a la justicia. Oda. SECRETI MARTA: Se está ganando 13 
puntos. Oda. WEILER NATALIA: Marta, ¿Me estás amenazando con algún 14 
juicio o algo? No tengo problema. Oda. SORIANO MARINA: No Natalia, 15 
te estoy diciendo yo que si es necesario, esto lo evaluará la justicia. Este cuerpo 16 
colegiado deja asentado que el asesor es Marcelo David, porque ya se debatió 17 
en este Consejo, ya está ratificado en el cargo. Y como le acabas de decir a Sergio 18 
que esperas que no pague sin tu firma… Oda. WEILER NATALIA: Que no 19 
haga ningún pago indebido. Oda. SORIANO MARINA: Por eso. Entonces 20 
este Consejo le está dando la potestad al Tesorero, y le está solicitando a la 21 
Presidenta, como dispone el Consejo, que se le pague al Asesor Letrado que 22 
dispuso este Consejo Directivo. Oda. SECRETI MARTA: Celeste, seguí. –23 
Continúa pasando lista la señora Secretaria General- Oda. CARRERA MARIANA: 24 
Apoyo. Oda. YANUTAN LAURA: Apoyo. Od. LOMBARDO 25 
CRISTIAN: Apoyo. Oda. MICONI CORINA: Apoyo. Oda. GONZALEZ 26 
VALERIA: Apoyo. Oda. WEILER NATALIA: No. Oda. SECRETI 27 
MARTA: Apoyo. Oda. SPADAFORA GABRIELA: Apoyo.  Oda. DE 28 
FRANCESCHI SOFIA: Apoyo. Oda. LEIVA GLADYS: Apoyo. Oda. 29 
DARRIBA MARIA JOSE: Apoyo. Od. BUSTOS NAHUEL: Apoyo. Oda. 30 
ROSELLI BETTINA: Apoyo. Oda. SENTA FIAMA: Sí. Oda. 31 
ALBERINO VICTORIA: No. Od. MONTEFIORI SERGIO: Apoyo. 32 
Od. NADER DIEGO: Sí. Od. ORAZI JUAN CARLOS: No. Oda. 33 
ANDINO CELESTE: Quillici me parece que no está. Y yo sí, apoyo. Oda. 34 
DARRIBA MARIA JOSE: Quiero decir algo señora Presidenta. Voy a hablar 35 
como Consejera individual y voy a hacer una reflexión general para todos sobre 36 
lo que me pasa a mí hoy. Siento mucha tristeza, me da vergüenza. No la veo, 37 
no sé dónde está. Me gusta mirar a la gente a la cara cuando hablo pero no la 38 
veo. Oda. WEILER NATALIA: Estoy con la cámara. Había ido hasta el baño. 39 
Estoy acá María José. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Ahí está. Me da 40 
vergüenza el día de hoy. La verdad, una situación espantosa, vergonzosa, poco 41 
ética, diría que hasta inmoral. Por una cuestión de respeto a todos, podemos 42 
pensar distinto, pero faltarnos el respeto, levantar la voz, que aparezca gente 43 
que uno no conoce, no presentarse, no pedir permiso para que esas personas 44 
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puedan entrar. Estamos trabajando, yo por lo menos, desde principios de este 1 
año y veo desde hace unos 3 meses situaciones que son incomodísimas. No se 2 
resuelve nada de una forma correcta. Me parece que esto es para rever porque 3 
se tiene que trabajar con normalidad. Así no se puede trabajar. A mí no me da 4 
gusto trabajar en un grupo de trabajo así, es una falta de respeto total. Si alguno 5 
es autocritico, puede mirarse al espejo y decir en qué falla o no. Pero me parece 6 
que es una cuestión de escucharse, escuchar todas las diferencias, y de esas 7 
diferencias buscar un acuerdo. No se puede llegar todo el tiempo a lo mismo. 8 
Es una falta de respeto total. Los Presidentes de la Caja se jactaron que estaban 9 
horas esperando, dando a entender que el Consejo estira las horas para cobrar 10 
más dinero. Yo le cuento a esa gente que nosotros tenemos una familia. Yo 11 
tengo a mis hijas rodeándome, no estoy trabajando a gusto con gente que 12 
levanta la voz, faltando el respeto, no es un placer. A mí me genera una 13 
incomodidad total. De hecho, cerré varias veces la cámara para no verles la cara 14 
porque me generaba hasta ganas de irme de la reunión. Así que, por favor, le 15 
pido señora Presidenta ya que usted preside las reuniones, que empecemos a 16 
escucharnos un poquito más. Oda. WEILER NATALIA: Totalmente de 17 
acuerdo. Sos muy coherente siempre cuando hablas. Opino lo mismo, pero no 18 
siempre se escucha. Opino lo mismo con respecto de la autocritica. Parece que 19 
acá, pensar distinto o mocionar de otra forma, es un delito y sos crucificado. 20 
No es lo que yo quiero. Yo quiero llevar adelante este juicio, lo que había 21 
decidido el Consejo. Y me injurian, me agravian. Oda. CARRERA 22 
MARIANA: Estoy escuchando un eco masculino atrás tuyo, Natalia 23 
discúlpame. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Hay dos voces hablando. 24 
Oda. DARRIBA MARIA JOSE: El tema del respeto a lo que dice un Consejo. 25 
Yo estudié las leyes, estudié los Reglamentos, traté de informarme, trato de al 26 
votar ser individual en mi pensamiento. Puedo compartir ideas, pero mi 27 
pensamiento es mío. Y lo que se decide en un Consejo tiene que ser respetado 28 
por la Presidenta. Es mayoría, señora Presidenta. No tendríamos que entrar en 29 
forcejeos por sí o por no, tenemos que buscar soluciones. Y si usted tiene una 30 
solución que sea viable para que se lleve a cabo adelante, se verá, se estudiará. 31 
Pero tenemos que buscar un acuerdo, no podemos continuar así. Oda. 32 
WEILER NATALIA: Yo la planteé hoy temprano, María José. Después lo 33 
planteaste vos muy bien. Y es lo mismo que lo que habíamos estado hablando 34 
hoy con parte de la Mesa y parte del Consejo acá en el Colegio. Después, si 35 
quieren escuchar o no, no depende de mí. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: 36 
Pero Natalia, vos tenes el suficiente carácter para poder tomar un límite en la 37 
situación que se vivió detrás tuyo. Me parece que no fue correcta, con todo el 38 
respeto que se merecen esas personas que no conozco. Siempre me dirijo con 39 
respeto y más hacia la gente que no conozco. Se metieron en una conversación 40 
de manera totalmente violenta. Porque ni siquiera permitían escuchar lo que las 41 
otras personas tenían para hablar. Gritaban, y me parece que esa no es la manera 42 
de dirigirse. Oda. WEILER NATALIA: Mociono una cosa, que los dejemos 43 
ya que estaban esperando para dar el informe y no termino de hacerlo que ya 44 
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Marina dice que no, por el no en sí. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: No era 1 
motivo para que saltaran así. Oda. WEILER NATALIA: Pero yo no puedo 2 
contenerlos. Es lo mismo que si ellos hubiesen estado desde su ZOOM. Están 3 
acá porque no se les avisó que no era presencial. Oda. DARRIBA MARIA 4 
JOSE: Yo creo que ahí es donde está el error. Siempre se piensa que es una 5 
guerra, y acá estamos todos trabajando por el mismo objetivo. Acá no hay 6 
blanco o negro, River o Boca. Acá estamos todos por el mismo Colegio. 7 
Entonces, si las otras personas que están ahí van a pensar que nosotros estamos 8 
en contra de ellos, y viceversa, esto no se termina más. No es una forma de 9 
trabajar, estamos perdiendo mucho tiempo. Oda. DE FRANCESCHI 10 
SOFIA: Es una reunión de Consejo. Y el Consejo no es responsable del aviso 11 
o no y se la agarraron con Marina, Nahuel, Cristian, y con cada uno de los que 12 
tuvieron la oportunidad de hablar. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Y en caso 13 
de que hubiera habido un error en la información o un error de comunicación, 14 
las personas se entienden hablando y no como si no tuviéramos educación y no 15 
nos pudiéramos escuchar. La gente se tiene que hablar, no empezar a los gritos. 16 
Esas no son maneras. Oda. SECRETI MARTA: Igual, Natalia si vos les 17 
querías avisar, los conoces, tenes los teléfonos de ellos y podrías haberles 18 
avisado que era por ZOOM. Od. BUSTOS NAHUEL: No viene al caso 19 
seguir discutiendo lo mismo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Me gustaría 20 
agregar una cosa más para que se tenga en cuenta. Natalia, no es que no se 21 
respeta tu pensamiento. Porque vos podes pensar y votar distinto, lo que no se 22 
va a permitir es que no se respete la decisión del  Consejo Directivo. Eso es lo 23 
que no corresponde, eso es lo que está mal. Que votes distinto, yo no lo 24 
cuestiono. Oda. WEILER NATALIA: Pero perfecto, eso se respeta, la 25 
decisión del Consejo. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Hoy el Consejo votó 26 
por mayoría, por ejemplo, que se revoquen las resoluciones de Presidencia que 27 
no sean refrendadas por el Consejo, entonces no sé que hace ahí el abogado 28 
que está dando vueltas.  Oda. SECRETI MARTA: En nuestro Colegio. Od. 29 
LOMBARDO CRISTIAN: También se pidió que el Dr. Marcelo David sea 30 
quien presente la demanda, la declaración de certeza, y eso tampoco se hace. 31 
Oda. WEILER NATALIA: Me parece que seguir sobre algo que ya se habló 32 
y se dijo…estamos hace 4 horas. María José mocionó y dijo “una autocritica”… 33 
Od. LOMBARDO CRISTIAN: Por mí que no me paguen la reunión. Es que 34 
la autocritica que necesitamos es la tuya justamente. Oda. WEILER 35 
NATALIA: Ah mirá, la mía sola. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Porque 36 
sos la única que no avala la decisión de una mayoría. Yo cometo muchos errores, 37 
pero no voy en contra de la mayoría de un Consejo Directivo. Oda. DE 38 
FRANCESCHI SOFIA: Yo diría no ir en contra de una Ley y los 39 
Reglamentos, que es a lo que nosotros nos debemos. Somos personas 40 
transitorias, temporales. Pero este Consejo tiene que cumplir una función. Y la 41 
función está regulada por la Ley. Así que las cuestiones personales, vuelvo a 42 
repetir, tienen que quedar por fuera de las resoluciones del Consejo. Se tiene 43 
que llevar adelante la manda del Consejo, si no, es incumplimiento de las 44 
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funciones. Me parece que no hay mucho más para agregar. Después, que cada 1 
uno haga un mea culpa con su almohada a la noche y saque sus conclusiones 2 
personales acerca de qué manera quiere ser, vivir y compartir con otros. Pero 3 
acá tenemos que cumplir un rol un sol y una función que es muy concreto. Yo 4 
mociono seguir con la orden del día. -El Consejo apoya esta moción- Oda. 5 
WEILER NATALIA: Nahuel, ¿Seguís con el informe del Consejo? Yo me 6 
retiro un minuto al baño. Oda. ANDINO CELESTE: Lo que sigue es el 7 
informe de Presidencia. Od. BUSTOS NAHUEL: Hago lo que me digas. 8 
Oda. WEILER NATALIA: O Secretaría, no sé Celeste.  Oda. ANDINO 9 
CELESTE: Lo que sigue en el orden del día es el informe de Presidencia. Oda. 10 
WEILER NATALIA: Está bien, no hay informe de Presidencia. Yo ya dije 11 
todo lo que tenía que decir. Oda. ANDINO CELESTE: Bien. Bueno, voy a 12 
pasar a dar el informe de matriculas. Al día de la fecha tenemos; Altas de 13 
profesionales en el Distrito I: MUNIVE SHONG Giovanna Sofia (MP 15.457); 14 
POLO Lucas (M.P. 15.458); REINO María Celeste (MP 15459); 15 
PARRACHINI Juan Ignacio (MP. 15.460); SALAS Brenda (MP. 15461). 16 
Cancelaciones de Matrícula: 10.884 PERVIEUX María Silvia; 15216 MOORE 17 
Electra Mariana; 11420 RODE Alejandra Raquel; 14.586 VARAS María 18 
Esperanza; 14815 RU Romina Paola, 11188 MEZZAMICO Daniel Oscar; 19 
11194 DRAGHI Gloria Marta, 11680 MIRANDA YABAR Elva Emperatriz, 20 
10687 QUIROGA Walter Jorge, 14571 ETCHEVERRY Manuel, 80284 21 
BARBERO Rosana Lilian, 10654 JUANES Jorge Luis, 11443 MOLFINO 22 
Adriana Elizabeth, 11929 ARREGUI Ángel Horacio, 13.685 ROMERO Cintia 23 
Tamara, 10511 MOLINA Betsabé Graciela, 14606 GIANELLO Juan Pablo, 24 
10958 COTIGNOLA Eduardo Omar, 11168 FICHMAN Viviana, 10900 DI 25 
BASTIANO Susana Mabel, 11357 ZEBALLOS Stella Maris; 14937 26 
CESPEDES Gladys Carolina. Cancelaciones de Registros en el Distrito: 70278 27 
RAMALLO Inés Lucia; 24289 CORBATA María Laura, 24918 RIBEIRO 28 
Melisa. Rehabilitación de matrícula: 13417 ATRIO Verónica Gabriela, 12.662 29 
MURAS Adriana Elizabeth; 14274 ESCOBAR Juan Eduardo. Rehabilitación y 30 
traslado al Distrito I: 24931 PACENTE Agustina. Rehabilitación y traslado a 31 
otros distritos: 15145 BOZZARELLI Estefania Selene; 14702 ROMERO 32 
Santiago; 12965 HEREDIA Laura Marcela. Traslados a otros distritos: 15176 33 
LUNA Silvia Mariela, 15070 PARADISI Estefania; 15424 ARTIA Evelyn. Esos 34 
son los movimientos de matrícula. Ahora voy con las especialidades; 35 
Reconocimiento de nuevos especialistas hay 2 (dos): 14987 NAVARRO 36 
Luciana en Ortodoncia y 14512 CONSOLI LIZZI Eugenia en Endodoncia. 37 
Revalidas y especialidades jerarquizadas no hay ninguna. Od. BUSTOS 38 
NAHUEL: Celeste, una consulta. ¿Qué pasó con los pedidos de especialidades 39 
al Consejo Superior? Que se había hecho un reajuste del cronograma de 40 
especialidades. Oda. ANDINO CELESTE: Esos se mandaron. Pidieron 3 41 
(tres), pero todavía no fue el examen. Se pidieron 2 (dos) en Odontopediatría y 42 
1 (uno) en Cirugía. Se mandaron, y la gente para las mesas de exámenes también. 43 
Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Hasta cuándo hay tiempo para eso? O para que 44 
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vuelva. Porque no sé cómo venía el cronograma o cómo quedó al final. Más o 1 
menos como para saber por si llegan a preguntar en qué quedó. Oda. 2 
ANDINO CELESTE: El 14 o el 15 era que teníamos tiempo para mandar lo 3 
de los especialistas. Después se evalúa, creo que en Octubre. Od. BUSTOS 4 
NAHUEL: Está bien. Era para saber en qué había quedado. Oda. ANDINO 5 
CELESTE: Mandarse ya se mandó y está cerrado eso. Fue la semana pasada. 6 
Y creo que en Octubre es que se toma el examen, pero todavía obviamente no 7 
se sabe cómo se  va a tomar, si será presencial o será por ZOOM. Od. 8 
BUSTOS NAHUEL: Gracias. Oda. ANDINO CELESTE: De nada. Tengo 9 
notas para leer. Tengo un pedido de una matriculada, MP. 14.258. La nota dice 10 
así, la Mesa Directiva lo eleva al Consejo: “Mesa Directiva. Me dirijo a ustedes a fin 11 
de solicitar un subsidio ya que, sumado a la situación actual del país y la profesión, el día 12 
sábado 1 de Agosto sufrí un robo en el consultorio. En el mismo se llevaron esterilizadora con 13 
todo el instrumental, instrumental de Ortodoncia y lámpara, lo cual me imposibilita poder 14 
atender y generar recursos para reponer lo robado. Saludo atentamente, y a la espera de una 15 
respuesta favorable”. Esto viene a colación de que es una colega, no sé si ustedes 16 
recuerdan, que uno de los requisitos del subsidio o de los préstamos era que no 17 
se tuviera un trabajo en relación de dependencia o con sueldo fijo, y 18 
aparentemente esta persona sí lo tiene. Pero ha sufrido un robo, lo que expresa 19 
en la nota, entonces pide si se puede hacer una excepción. Oda. SECRETI 20 
MARTA: Yo conozco a la colega. Trabaja en el Estado pero los sueldos del 21 
Estado no son algo que te resuelva mucho. Yo la conozco y sé. Yo sé que 22 
salieron exceptuados las personas que tienen un sueldo del Estado pero el 23 
sueldo del estado te alcanza a veces para pagar la matrícula y alguna otra cosa. 24 
No se crean que hay grandes diferencias. Está bien que se elija porque no se le 25 
puede dar a todo el mundo. Pero creo que lo que le pasó fue muy grave porque 26 
ella o estaba trabajando. Se encontró con eso cuando abre la atención. Y las 27 
cosas que perdió, con el subsidio tampoco le alcanza, pero aunque sea es un 28 
alivio. Había colegas que querían hacer una colecta para recaudar fondos y 29 
ayudarla. Oda. SORIANO MARINA: A mí no me parece mal. Le pediría que 30 
adjunte la denuncia que ella hizo en la comisaría, como para que nosotros 31 
también tengamos un resguardo. Es una situación trágica, hay muchos robos 32 
últimamente. Con lo que salen las cosas no le va a alcanzar demasiado pero si 33 
sirve para un respiro, yo no tendría problema. Lo lamento por ella porque es 34 
mucha plata, el instrumental es muy caro. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: 35 
Para mí hay que dárselo. Oda. CARRERA MARIANA: Sí chicos. Yo trabajo 36 
en el Estado y no te ayuda demasiado. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Yo 37 
también, y no ayuda mucho tampoco. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Creo 38 
que habría que dárselo, pero habría que justificar con la denuncia porque hay 39 
que ponerlo como excepción. Hay que tomarlo como una excepción, porque si 40 
no tenemos que involucrar a todos los que tengan trabajo del Estado y darles la 41 
misma posibilidad. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Pero esto fue un robo. 42 
Oda. DARRIBA MARIA JOSE: La diferencia sería que ella, al hacer la 43 
denuncia, puede pedir una ayuda al Colegio. Y negársela, sería otro tema. 44 
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Distinto sería si nosotros saliéramos a ofrecerlo.  Od. LOMBARDO 1 
CRISTIAN: Por eso digo, tener la documentación respiratoria para que se 2 
entienda que fue por una excepción. Obviamente que estoy de acuerdo en que 3 
se le dé. Dr. DAVID MARCELO: Si me permiten, esto trae a colación otra 4 
cosa. Tengan presente los seguros que tengan frente a robo, destrucción, 5 
incendio, de sus consultorios. A veces las pólizas no son significativas y a veces 6 
se suman elementos de valor al consultorio y se olvidan de ampliar sus pólizas 7 
o coberturas. Y muchas veces incorporar algo resulta, en función de la póliza, 8 
insignificante pero después pasan estas cosas y no se tiene la cobertura que se 9 
puede llegar a tener. Se los digo como consejo, que no olviden u omitan estas 10 
cuestiones de actualizar sus pólizas o los seguros que tengan frente a estos 11 
siniestros de robo, incendio, destrucción parcial o total de sus consultorios, 12 
porque recuperar el material es muy costoso y muy difícil de lograrlo frente a la 13 
validez de una póliza que se puede prorratear en 12 meses. Sólo eso, me parecía 14 
bueno recordárselos. Oda. SECRETI MARTA: Yo estuve en el grupo cuando 15 
habló sobre el robo y se ofrecieron a reunir dinero para ayudarla, le preguntaron 16 
si tenía seguro y dijo que no. Yo tampoco tengo asegurado mi consultorio, así 17 
que lo estoy pensando. Es una buena recomendación. Od. MONTEFIORI 18 
SERGIO: Desde el Banco me ofrecieron a un valor ventajoso para el 19 
odontólogo, este tipo de seguros. Así que podríamos volver a charlar este tema 20 
para el que lo quiera tomar pueda hacerlo con el Banco. Son muy costosas las 21 
cosas hoy para después recuperarlas. Si están de acuerdo tengo que adjuntar, si 22 
esto se aprobó por mayoría, para respaldar el pago porque está fuera de lo que 23 
se había establecido. Oda. ANDINO CELESTE: Bueno, que adjunte el resto 24 
de la documentación y la denuncia de robo, así mañana le comunico. Tengo la 25 
renuncia de Ariel Angilletta; no expresó mucho, solamente comunicó la 26 
renuncia. Ni siquiera dio motivos. Lo mandó al mail de Secretaría, entonces lo 27 
tengo que comunicar. Y tengo una nota que pidieron leer: La Plata, 08 de Agosto 28 
de 2020 Sra. Presidente del Honorable Consejo Directivo Colegio de Odontólogos Distrito 1 29 
Oda. Natalia L. Weiler Su despacho Los abajo firmantes, miembros integrantes activos del 30 
Honorable Consejo Directivo colegial, procedemos por medio de la presente misiva formal a 31 
exigir y a instar en forma imperante proceda su persona a respetar los cauces e institucionalidad 32 
interna del Colegio.Que en dicho sentido intimamos a que cumpla formalmente y respete las 33 
decisiones de este órgano de gobierno, y puntualmente la arribada mediante reunión de consejo 34 
celebrada con fecha de 21 de julio del corriente año, de la cual su persona estaba formalmente 35 
notificada, y sin embargo prefirió sin motivo válido alguno estar ausente de la misma. Todo 36 
ello bajo formal y último apercibimiento de instar las acciones administrativas y éticas 37 
tendientes a resguardar la institucionalidad colegial. 38 
Que a su turno los integrantes del Consejo Directivo firmantes la intimamos también por 39 
última vez para que cese en el uso abusivo, arbitrario ilegal y antijurídico de las funciones de 40 
presidente -conforme el alcance que establece la ley colegial y sus reglamentaciones-, inconductas 41 
graves y reiteradas que se han visto identificadas con a) la asunción de roles funcionales que 42 
no le son propios, b) no participar de reuniones de consejos directivo -incluso sin aviso-, c) no 43 
respetar las resoluciones del consejo directivo -resolución de Consejo adoptada y notificada con 44 
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fecha de 21 de julio 2020-, d) omisión de refrendar sus actos por Secretaria, e) toma de 1 
decisiones sin someterlas a consideración y tratamiento real y democrático del Consejo 2 
Directivo, f) generar confusión en forma dolosa en el marco de las reuniones de Consejo, g) 3 
rechazar sin argumentos mociones de consejeros, h) censurar a los consejeros en el ejercicio de 4 
su derecho de voz y voto, i) violar sendas normas de la Ley 12.754 y reglamentos que hacen 5 
al funcionamiento institucional del Colegio, entre otras graves situaciones que vienen siendo 6 
advertidas en forma reiterada y como patrón de conducta en sus actos claramente perniciosos 7 
para la institución y violatorios de las más basales normas éticas colegiales. Que corona lo 8 
denunciado, su actitud desplegada en la última reunión convocada en forma claramente viciada 9 
por su persona, al punto que la perfeccionó sin respetar lo decidido en Reunión de Consejo 10 
Directivo de fecha -21 de julio 2020- donde claramente este cuerpo colegiado procedió a 11 
ratificar en su cargo al asesor letrado que venía desplegando funciones en la institución fruto 12 
de no constarle a este consejo los actos que unilateralmente usted refiere como acontecidos en 13 
una reunión de Consejo y por aplicación concreta de la presunción constitucional de inocencia. 14 
Al punto que entendemos que el asesor letrado ha cumplido fiel y cabalmente sus funciones. 15 
En dicha reunión que tildamos de inválida por ilegal e incluso por violatoria de las más 16 
simples reglas de funcionamiento de este Consejo, su persona modificó dolosamente el punto del 17 
orden del día por el que los consejeros le pedimos por nota formal la convocatoria, no sometió 18 
a tratamiento y votación mociones, como lo fue la efectivizada sobre la necesidad de celebrar la 19 
misma en forma secreta -de lo que queda constancia la amplia mayoría del cuerpo avaló-. Su 20 
persona silenció micrófonos, no respetó el orden de la palabra, rechazó pedidos sin argumentos 21 
de ley y reglamentos -rechazó ilegal y arbitrariamente las mociones de los consejeros Bustos, 22 
Soriano, Lombardo, entre otros, escondiéndose en una reiterada frase de improcedencia carente 23 
de todo argumento y sustento de ley. Obturó adrede el debate y censuró todas las opiniones. 24 
Sumado a todo esto, no dejó hablar a los consejeros a los que le bajaba la mano en forma 25 
digital no permitiendo que puedan expresarse, interrumpió cuantas veces pudo de manera 26 
irrespetuosa y violando la reglamentación, al punto que evitó dolosa e ilegalmente que los 27 
consejeros pudieran expresarse lo que representa uno de los actos institucionales más graves y 28 
repudiables. Su persona viene con sus actos socavando la institucionalidad, evento que no le 29 
permitiremos, instando al cese inmediato de sus arbitrarias y unilaterales conductas, adecuando 30 
su futuro accionar al encuadre democrático funcional. Adelantamos que no avalamos sus 31 
personales decisiones, no avalaremos las designaciones nuevas de asesores o terceros no 32 
sometidas a un verdadero y democrático debate en el seno del cuerpo colegiado que conformamos. 33 
Que tampoco avalaremos erogaciones del presupuesto que se identifiquen con ilegales actos 34 
abusivos de su persona, al punto que la responsabilizamos patrimonialmente en persona a que 35 
asuma los costos y daños de las decisiones antijurídicas que adopte sin la aprobación o 36 
ratificación de este cuerpo. Que por último la responsabilizamos a título personal del daño 37 
institucional y patrimonial que el Colegio sufra o pueda sufrir, la intimamos a que se abstenga 38 
de realizar actos colegiales administrativos y mucho menos judiciales con sus letrados personales 39 
no validados por este cuerpo colegiado de ley, al punto que le instamos que notifique a sus 40 
letrados auto designados sin anuencia de este cuerpo, que no han sido validados y que, por 41 
ende, se abstengan de realizar cualquier acto colegial o de interactuar con el resto de los órganos 42 
de este colegio, so perjuicio de proceder a denunciar a los mismos por donde corresponda. Sirva 43 
la presente de intimación fehaciente, al punto de recapacitar en sus antijurídicos actos y devolver 44 
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al Colegio al cauce legal de su institucionalidad, bajo formal apercibimiento de ley. Oda. DE 1 
FRANCESCHI SOFIA: Gracias Celeste. Od. BUSTOS NAHUEL: Gracias 2 
Celeste. Oda. SORIANO MARINA: Gracias Celeste. En lo personal, te 3 
admiro porque estás con una cesárea, una bebé recién nacida y otro hijo 4 
chiquito, y así todo, estás a las 22:30 hs habiendo empezado a las 18:00 hs sin 5 
quejarse. No como otras personas que no pudieron esperar un rato para dar su 6 
informe. Hay que tener un poco de perspectiva. Te agradezco. Oda. ANDINO 7 
CELESTE: De nada. Con eso termino yo el informe de Secretaría. Sergio, 8 
¿Algo de Tesorería? Oda. WEILER NATALIA: Sergio, ¿Tesorería? Od. 9 
MONTEFIORI SERGIO: Lo leo rápido. Estado de Tesorería al 18 de 10 
Agosto de 2020. Tenemos una cuenta corriente en el Banco Provincia con 11 
$217.218,43; una caja de ahorro en dólares con U$S 533,87. Además tenemos 12 
en ese Banco un plazo fijo que vence el 19 de Agosto con un monto total de 13 
$7.070.250,41; otro que vence el 10 de Septiembre de monto total de 14 
$3.381.424,11; una cuenta corriente para préstamos de $200.702,14. A su vez, 15 
tenemos una cuenta corriente en el Banco Francés de $433.649,98. Una cuenta 16 
corriente en el Banco HSBC con $50.920,98; una cuenta corriente en dólares 17 
con U$S 105,55; además tenemos en la caja de seguridad U$S 139.559. En el 18 
Banco Galicia tenemos una cuenta corriente con $22.602,69. Eso hace un total 19 
de $11.376.768,74. Aclaro que, más o menos a valor oficial, lo que tenemos en 20 
dólares supera en este momento poco más de $10.000.000. Con eso termino el 21 
informe. Od. BUSTOS NAHUEL: Perdón Sergio. Entonces a esos 22 
$11.000.000 y pico que nombraste ¿Hay que sumarle los dólares que están en la 23 
caja de seguridad? Od. MONTEFIORI SERGIO: Claro, lo que está en la caja 24 
de seguridad, ese restito que hay en dos cajas de ahorro, que eso es para 25 
mantener la caja de ahorro. Es un poco mas de U$S 140.000, que si lo haces 26 
por 72,50 son un poco más de $10.000.000. Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Eso 27 
más los $11.000.000 que hay entre plazos fijos, cuentas corrientes, etc.? Od. 28 
MONTEFIORI SERGIO: Sí. Cuando se habla de lo ejecutado y se habla de 29 
lo que se ganó por intereses, sólo se habla de los intereses que, yo no recuerdo 30 
bien ahora, pero creo que durante el año se ganó cerca de $4.000.000. Pero no 31 
tomamos en cuenta en ese presupuesto lo que se gana con los dólares. En un 32 
tiempo teníamos algo así como $7.000.000 y hoy son más de $10.000.000. Es 33 
para que se sepa con cuánto recurso cuenta el Colegio. Oda. SORIANO 34 
MARINA: O sea que hubo un aumento en las arcas del Colegio. Od. 35 
MONTEFIORI SERGIO: Sí. Pensá que se compraron a, no recuerdo ahora 36 
bien, pero 42 o 43, y hoy está 72,50. Es una buena reserva y una cobertura ante 37 
una eventual hiperinflación o corrida del dólar. No hay que obnubilarse con 38 
esto porque siempre hay que manejarse con el presupuesto, con lo que se 39 
presupuesta para el año. Se tiene que cubrir ese gasto. Pero bueno, esto se tiene 40 
por las dudas. Oda. WEILER NATALIA: Vamos con el informe del 41 
Delegado al Consejo Superior. Od. BUSTOS NAHUEL: Tenemos reunión 42 
de Consejo este viernes. De la última reunión hasta ahora mucho movimiento 43 
no hubo. He tenido algunas charlas con el Presidente, pero nada formal. Lo que 44 
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voy a hacer es leer los puntos más relevantes de la última acta resolutiva de la 1 
última reunión, les voy a pasar a comentar un Proyecto y les quiero informar 2 
que en el día de ayer, igual se los mandé al grupo de WhatsApp,  envié las 3 
modificaciones que habíamos elaborado en nuestra última reunión de Consejo 4 
sobre el Proyecto de modificación que había presentado el Distrito III, que era 5 
para modificar el Reglamento de Matriculación y el Reglamento de Unidades 6 
Asistenciales. Con todo lo que hablamos, y algunas cosas que me aportó 7 
Marcelo, le di forma y lo presenté por mesa de entrada. Se había quedado en 8 
armar un documento Drive para poder trabajarlo entre todos los Distritos, 9 
nunca me dijeron nada, nunca se armó nada y nunca se discutió, entonces 10 
mandé al Consejo Superior toda la información que produjimos acá, con las 11 
consideraciones que tuvimos, para que se envíe a todos los Distritos. Veré el 12 
viernes qué pasa con eso. De la última reunión de Consejo, lo que más resalta 13 
es que se bajaba este Proyecto que les estoy contando, que se designó como 14 
titular a la FACO al Od. Leonardo Colombo. Si bien venia cumpliendo esa 15 
función de hecho durante este año, él no estaba ratificado porque no se había 16 
tomado la resolución en la primera reunión de Consejo. Él fue el Delegado todo 17 
el año pasado, venía haciendo un buen trabajo y se lo dejó. También que se 18 
delegó en la Mesa Directiva la confección de un nuevo cronograma para el 19 
reconocimiento de nuevos especialistas y el premio bienal, y que se evalúen en 20 
forma virtual ambas cosas. ¿Se acuerdan que habíamos hablado que lo querían 21 
dar de baja por este año? Estuvimos charlando, hubo varios Distritos que 22 
acompañaron lo que pensábamos nosotros. Incluso, por moción del Delegado 23 
del Distrito X, se empezó a tratar este tema, así que eso se aprobó. Igualmente 24 
lo leyó Celeste en el informe de Secretaría pero lo tenía en el informe para dar 25 
yo también. El último punto es que se le encargara al Asesor Letrado el estudio 26 
y análisis… Oda. ANDINO CELESTE: Nahuel, no lo dije en el informe de 27 
Secretaría porque no formaba parte pero del premio bienal también se 28 
mandaron 2 trabajos. Od. BUSTOS NAHUEL: Bárbaro, gracias. Qué 29 
interesante que el Distrito participe en el premio bienal. Me parece buenísimo. 30 
El otro punto es encargar al Asesor Letrado el estudio y análisis de la viabilidad 31 
de una eventual acción judicial de amparo a iniciar por este Consejo Superior, 32 
tendiente a requerir, se exija a determinadas obras sociales, prepagas o entidades 33 
similares el pago a los profesionales que realizan prácticas odontológicas, de los 34 
elementos de protección personal para exposición biológica. En otras palabras, 35 
y quizá Marcelo me pueda ayudar, es que a propuesta del Distrito IV que elevó 36 
un Proyecto para presentar un amparo ante las obras sociales para que éstas se 37 
hagan cargo del EPP. Se habló muy por arriba y tenía ciertas falencias, pero lo 38 
estaba estudiando el Asesor Letrado del Consejo Superior. Veré el viernes qué 39 
me dicen. No sé Marcelo si por lo que escuchaste podés decir algo. Dr. DAVID 40 
MARCELO: Básicamente, quien hizo la moción en su momento, y creo que 41 
me la reprodujiste y me pude dar entendimiento, era una acción genérica sin 42 
demasiada explicación. Directamente el CoSuCoBA contra una obra social, 43 
cuando claramente no tiene ningún tipo de vinculación contractual. En su caso 44 
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era una acción que no tenía demasiada explicación y tenía una falacia muy grave, 1 
que decía que por más que se inicie contra una obra social, eso iba a ser aplicable 2 
a todas como si tuviera un efecto de RAM. Tenía muchas fallas desde el punto 3 
de vista de lo que tiene que ver con el juicio en el caso concreto. Si se hace un 4 
juicio a una obra social, eso no tiene efecto per se expansivo ni claramente lo 5 
presentó como una acción colectiva. La acción colectiva es cuando se inicia una 6 
acción judicial que tiene un alcance masivo, por ejemplo, si un estudiante tiene 7 
un problema con un plan de estudios probablemente esa situación judicial 8 
puede terminar resolviendo la vida de miles de estudiantes que estén en el 9 
mismo cuadro de situación. Claramente esto no se daba en el tema de las obras 10 
sociales porque todas tienen estructuraciones distintas, contratos y 11 
vinculaciones diferentes. Y la presentación, a mi criterio y siendo respetuoso 12 
con quien lo presentó, adolecía de defectos técnicos. Creo que eso fue lo que 13 
se percibió en el CoSuCoBA, y entiendo con buen tino que eso haya sido previo 14 
a votar una cuestión tan genérica y con algunos vicios de presentación e incluso 15 
con faltantes, al Asesor Letrado del propio CoSuCoBA, que de hecho es un 16 
administrativista, que es “Juani” Galassi a quien conozco y tiene muy buen tino 17 
administrativo en este caso y va a poder hacer una devolución. Y casi diría que 18 
si se quiere rever este Proyecto va a tener que reformular el alcance de qué es lo 19 
que se pretende hacer desde el punto de vista del CoSuCoBA, para ser cauto y 20 
generar un dictamen estrictamente jurídico. Coincido Nahuel, tenía defectos de 21 
presentación, por contradicciones y por faltantes en el plano de una acción 22 
judicial de ese calibre por parte del CoSuCoBA que, entiendo yo, no debería 23 
darse el lujo de instar una acción para perderla. Od. BUSTOS NAHUEL: 24 
Gracias Marcelo. ¿Quedó más o menos claro? Oda. SORIANO MARINA: 25 
Sí. Yo lo que voy a pedir es que esto que acaba de explicar Marcelo, ya que la 26 
reunión de Consejo Superior es dentro de unos días, si después te lo puede 27 
pasar por escrito para que puedas leer eso.  Od. BUSTOS NAHUEL: Sí. Yo 28 
después lo hablo con él por privado, siempre me manejo de esta misma forma 29 
para transmitir de la manera más correcta al Consejo Superior la decisión de 30 
este Consejo. Igual acá no hay ninguna decisión que tomar como Consejo 31 
porque no hay nada que votar, sino que estoy solamente comunicando lo que 32 
se trató la última reunión. Oda. SORIANO MARINA: Está bien, pero es la 33 
acotación de nuestro Asesor Letrado, porque nosotros no sabemos de estas 34 
cosas. Od. BUSTOS NAHUEL: No sé si pudieron leer el Proyecto 35 
presentado por el Distrito VIII, en cuanto a la modificación del Reglamento de 36 
Registro de Contratos en su Artículo 2. Es cortito y es un Artículo nada más. 37 
Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Para mí hay muchas falencias porque 38 
justamente incorpora un párrafo y elimina o solamente hace mención a los 39 
profesionales, dejando por fuera a las Entidades Intermedias. Por otro lado, me 40 
parece que es un exceso. Nosotros no podemos permitir que se pague por 41 
debajo de un arancel mínimo legal, que es lo que se está planteando. 42 
Independientemente de que uno pueda buscar cierta negociación, dejarlo por 43 
escrito, especular con 3 códigos, un 40% más 6 meses de prorroga con la tasa 44 
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de inflación que sabemos que va a estar por lo menos como dijo Sánchez Trapez 1 
en un 43%. Al mes 6 van a estar pagando un código 0202, que seguramente lo 2 
van a aplicar en ese código, un 65% menos de lo que corresponde. Me parece 3 
que es totalmente inaplicable. Quizá, podríamos darle un poco más de debate 4 
como para que puedas llevar estos planteos. Creo que es una trampa. Y por otro 5 
lado se contrapone, si nosotros estamos justamente queriendo exigir la 6 
registración de contratos para que se respete el arancel mínimo y legal, de esta 7 
forma es tirar por la borda todo el trabajo que se está haciendo. Es muy 8 
importante la omisión que hacen por sobre las Entidades Intermedias. Od. 9 
LOMBARDO CRISTIAN: Se dirigen al profesional y eliminan la parte donde 10 
habla de las Entidades Intermedias en ese fragmento del Artículo 2. Od. 11 
BUSTOS NAHUEL: También hay una cuestión de que nos estaría 12 
condicionando a negociar de esta forma, con ese 20% y con esas 3 opciones de 13 
una rebaja del 40%. Nos estaría cerrando la posibilidad de negociación e incluso 14 
de conseguir mejores convenios, en el caso de que las obras sociales los 15 
registren. Estaría avanzando sobre la autonomía distrital. Si bien sabemos que 16 
de un día para otro, por más que se registren los contratos, quizá no se pueda 17 
llegar al arancel mínimo; una cosa es que se haga un acuerdo entre partes, se 18 
registre eso y se vea la forma legal de adecuarlo siendo el Distrito el que tenga 19 
la potestad de hacerlo, y otra cosa muy diferente es que sea el CoSuCoBA el 20 
que reglamenta algo directamente en contra de nuestra propia ley. Me parece 21 
que el CoSuCoBA, y digo CoSuCoBA porque es el que aprueba el Proyecto y 22 
lo pasa a la Asamblea, no puede reglamentar algo en contra de nuestra propia 23 
ley. Oda. SORIANO MARINA: ¿El CoSuCoBA o el Distrito VIII? Od. 24 
BUSTOS NAHUEL: El Distrito VIII lo propone y el Consejo Superior es el 25 
que lo aprueba y lo lleva a la Asamblea. Od. LOMBARDO CRISTIAN: En 26 
realidad es como hundirse solo, porque se está haciendo un Reglamento que va 27 
por fuera de la ley. No hay mucha vuelta que darle. Od. BUSTOS NAHUEL: 28 
Aclaro algo, el Proyecto lo presenta el Distrito VIII, el que lo aprueba es el 29 
Consejo Superior para que pase a la Asamblea. Oda. SORIANO MARINA: 30 
Claro, pero ¿No lo tenemos que aprobar en la reunión del viernes? Od. 31 
BUSTOS NAHUEL: Claro, primero tiene que pasar por el Consejo. Oda. 32 
SORIANO MARINA: Bueno pero estamos viendo que, al menos desde acá, 33 
no va a ser aprobado. Od. BUSTOS NAHUEL: Les comento el mapa político 34 
que tiene el CoSuCoBA para que entiendan que también se pueda llegar a 35 
aprobar igual, por más que le hagamos correcciones. Las votaciones se vienen 36 
dando generalmente de manera que quedamos 5 a 5, y el Presidente del 37 
CoSuCoBA tiene voto doble en este caso. Entonces, si lo quiere aprobar lo va 38 
a aprobar y va a pasar a la Asamblea igual. Será cuestión después, que se defina 39 
en la Asamblea que se cambie o no se cambie. Les comento esto porque por 40 
más fuerza que hagamos, tal vez el Proyecto salga aprobado igual, aunque 41 
objetemos un montón de cuestiones. En el mejor de los casos, podemos llegar 42 
a tratar de mejorarlo para que no sea tan nocivo. Oda. SORIANO MARINA: 43 
Yo estuve presente en la última reunión de Consejo Superior y, corregirme 44 
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Nahuel si entendí mal, pero el Presidente del CoSuCoBA que es el Presidente 1 
también del Distrito VIII que es el que está presentando este Proyecto, dijo 2 
abiertamente que él tenía amigos en los Círculos y que estaba a favor de los 3 
mismos. Hablaba de mantener los Círculos. Od. BUSTOS NAHUEL: 4 
Nobleza obliga, el sentido que le quiso dar no fue una cuestión de amiguismo y 5 
malentendidos, sino que mantener los Círculos implica mantener fuentes 6 
laborales por las personas administrativas que trabajan en los mismos. Y 7 
mantener cierta función y estructura que ya está armada, tomando los Círculos 8 
como referentes de odontólogos en el interior. Oda. SORIANO MARINA: 9 
Está bien, pero yo quiero marcar esta postura. Od. BUSTOS NAHUEL: Lo 10 
aclaro porque se puede tomar como que el Presidente está “entongado” con los 11 
Círculos. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: No, pero la variable de ajuste no 12 
podemos ser nosotros. Oda. SORIANO MARINA: Exacto. Cuando yo lo 13 
escuché me sorprendió mucho. Od. BUSTOS NAHUEL: Quiero aclarar eso 14 
porque él le dio otro tinte. Oda. SORIANO MARINA: Yo te entiendo, pero 15 
el tinte que él le dio me siguió pareciendo lo mismo. O sea, que está priorizando 16 
la fuente de trabajo de los administrativos que trabajan en los Círculos por 17 
encima de lo que tiene que cobrar un odontólogo que no está pudiendo cobrar 18 
lo que estipula el Consejo Superior. Porque los Círculos se encargan de hacer 19 
contratos que no vienen a registrar al Colegio y, obviamente, son “dos 20 
chauchas”. Eso quiero recalcar. Od. BUSTOS NAHUEL: Está bien, pero no 21 
lo dijo en ese sentido tampoco. Oda. SORIANO MARINA: No, no lo dijo, 22 
hay que hacer una lectura. Esta lectura la hago yo, Marina Soriano, delegada 23 
suplente al Consejo Superior, que estuve presente en la reunión de Consejo y 24 
escuché esto. No me cayó en gracia, y como también estaba censurado el 25 
micrófono y no podía hablar, no lo pude decir en la reunión de Consejo 26 
Superior. Od. BUSTOS NAHUEL: A mí tampoco me pareció interesante lo 27 
que dijo, pero no lo dijo como…Oda. ANDINO CELESTE: Como vos 28 
decís, Nahuel. Si se va a votar y lo van a terminar sacando, ¿Cómo nosotros 29 
podríamos, de última, mejorarlo? Para que lo que saquen no sea tan malo. Od. 30 
BUSTOS NAHUEL: Hacer propuestas. Yo tengo acá anotadas las cosas. Si 31 
quieren lo leo o se los comparto. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Yo quiero 32 
citar un ejemplo para tener en cuenta. ¿Se acuerdan cuando se votó la 33 
posibilidad de habilitar centros radiológicos? Que nuestra postura fue negativa 34 
y se terminó aprobando igual, de hecho hasta en la Asamblea. Bueno, se aprobó, 35 
figura en el Reglamento pero en ningún lugar del mismo dice qué es lo que hay 36 
que visar para habilitarlos. O sea, voy a que no pase lo mismo con esto. ¿Se 37 
entiende? Oda. SORIANO MARINA: Es que lo único que podés ver vos es 38 
la estructura del lugar. Es un disparate, pero bueno, salió aprobado en la 39 
Asamblea. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Por eso te digo. Hay que tener en 40 
cuenta que a la hora de aprobar, no se tratar de hacerlo porque sí. Quizá la idea 41 
que tenemos que tratar de llevar al CoSuCoBA no es que se metió un Proyecto 42 
y se aprobó, porque después el Reglamento es muy pobre. El Reglamento dice 43 
que podes aprobar consultorios, centros odontológicos y centros radiológicos. 44 
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Pero no dice qué es lo que vas a ir a visar, no dice las medidas mínimas, no dice 1 
si tiene que estar plomado… Oda. SORIANO MARINA: Porque eso te lo 2 
dice el Ministerio también. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Ya sé que le 3 
corresponde al Ministerio, y por eso lo puse como negativo a mi voto en ese 4 
momento. Pero voy a que están haciendo cosas que no están instrumentando. 5 
A eso me refiero. Hacer por hacer no tiene sentido. Oda. DE FRANCESCHI 6 
SOFIA: Esto lo van a querer instrumentar porque claramente hay un interés 7 
lateral. Oda. CARRERA MARIANA: Nahuel, ¿Podes compartir lo que tenes 8 
armado? Od. BUSTOS NAHUEL: ¿Compartir la pantalla o se los paso por 9 
mail? Oda. CARRERA MARIANA: No, mandarlo por mail porque por ahí 10 
hay más cosas para hacer y entre todos podamos armar algo para que puedas 11 
llevar y que sea un poco más presentable, porque la verdad es que se contradice 12 
a lo que queremos. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí, ahora se los paso por el 13 
grupo de WhatsApp, lo leen y lo modificamos entre todos. Oda. ANDINO 14 
CELESTE: Compartí la pantalla, así lo vemos porque hay que tratarlo ahora. 15 
Od. BUSTOS NAHUEL: Bueno. Od. MONTEFIORI SERGIO: Más allá 16 
de que lo que se plantea contradice a la ley, es un paso atrás en los derechos de 17 
los Colegios. Estaríamos yendo para atrás, no mejorando y eso es lo que me 18 
está preocupando. O sea, que un órgano como el Colegio que tiene derechos 19 
adquiridos se los está quitando. Dr. DAVID MARCELO: Nahuel, ¿Me 20 
permitís una apreciación? Para mí, particularmente, no es novedoso lo que 21 
plantea Vergara. De hecho, esto es la contracara a lo que planteó el V (cinco) 22 
en su momento. El V les recuerdo, dijo: “convenio que no se adecúe no lo 23 
traigan al Colegio directamente porque no lo registro”. Nosotros, frente a esa 24 
postura del V, dijimos que cuando traen a registrar un contrato, lo que se hace 25 
desde las orbitas del Colegio, asesoría letrada, la subcomisión o comisión que 26 
corresponda, la Mesa Directiva, es generar una intimación para dar un plazo 27 
para que ese convenio o contrato se adecuara a los aranceles mínimos y al EPP. 28 
Eso, básicamente, es decir lo mismo que está diciendo el Proyecto de Vergara, 29 
nada más que sin atarse y sin perder la autonomía. Lo que nosotros 30 
planteábamos en esas charlas abiertas y libres a todos los matriculados era que 31 
se iba a dar un tiempo de adecuación. Lo que yo veo peligroso es que acá no se 32 
tratan casos concretos y específicos sino que se da porcentuales generales para 33 
todos los Distritos, que claramente presentan una realidad distinta. No es lo 34 
mismo los Distritos que operan con Círculos que los Distritos como el I, donde 35 
expresamente tienen canalizada la mayor cantidad de administración del manejo 36 
de las obras sociales con dos entidades especificas. O sea, que al I (uno) 37 
directamente lo aten a este canal de adecuación hace que incluso te puedan 38 
“puentear” fácilmente porque ¿Qué hacen? Presentan un contrato hoy, a los 5 39 
meses presentan otro contrato y te dicen “pero usted estaba adecuando. Y 40 
bueno, acá tengo uno nuevo”. Y a los 6 meses presentan otro y dicen “Pero 41 
usted no terminó de adecuar. Y bueno, ahora quiero adecuar de nuevo”. Se 42 
termina armando un juego pernicioso, y es lo que yo veo como riesgo de esta 43 
instrumentación casi diría tarifada o cerrada, donde me parece que no analizar 44 
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el caso concreto, y coincido con tu frase Nahuel, le quita a los colegios distritales 1 
un poder de negociación y de posicionamiento institucional que no puede 2 
entenderse en  porcentuales genéricos para absolutamente todos los casos. A 3 
mi criterio, no es un descuido, hablar sólo de profesionales y olvidarse de 4 
concatenar esta reforma con el Artículo 7 que, les recuerdo, que claramente 5 
comprende aquellas entidades a las que los odontólogos le hayan otorgado un 6 
mandato para otorgar contratos con entidades de obras sociales y demás 7 
situaciones. Me parece que ese no fue un descuido, ojalá que sí, de Vergara de 8 
sólo hablar en esta modificación del profesional, cuando claramente esa no es 9 
la realidad más preocupante del Distrito I. Es una parte de la preocupación del 10 
Distrito I pero, me parece, no la más significativa. Od. BUSTOS NAHUEL: 11 
Me gustaría que esté Guillermina acá para charlarlo con ella porque ella está en 12 
la Comisión de Aranceles y yo sé que el Proyecto pasó por esa Comisión. Oda. 13 
SORIANO MARINA: Llamala si no. Yo le mandé un mensaje diciéndole que 14 
las Comisiones tenían que presentar los informes por escrito. Od. BUSTOS 15 
NAHUEL: ¿Le mandas un mensaje por favor a ver si se puede conectar? Oda. 16 
ANDINO CELESTE: La llamo yo chicos. Od. BUSTOS NAHUEL: Algo 17 
que me decía Guillermina, y ella lo planteó justamente este punto, que solo 18 
nombraba a los profesionales. Y lo que le decían es que el que tiene que registrar 19 
es el profesional entonces sería en vano poner a todas las gremiales. A mí no 20 
me terminó de convencer mucho ese argumento. Si bien el que tiene que 21 
presentarse a registrar el contrato es el profesional, da una interpretación un 22 
poco más amplia y abre la puerta para que las Intermedias se puedan meter y 23 
contradecir lo que dice el Artículo 7 de ese mismo Reglamento. Dr. DAVID 24 
MARCELO: El profesional lo va a traer a registro cuando lo firma él. Cuando 25 
lo firmó la Intermedia, quien tiene que traer a registrarlo es la Intermedia. De 26 
eso no hay dudas. Od. BUSTOS NAHUEL: Pero el que firma ahí es un 27 
profesional. Dr. DAVID MARCELO: Sí, pero representando a una Entidad 28 
Intermedia. O sea, arrojándose la representación de la SOLP o de la AOB. Ese 29 
contrato que el profesional firma, no lo firma a título personal. Lo firma 30 
representando a una Entidad Intermedia fruto del mandato que le dieron los 31 
odontólogos. Con lo cual, el obligado a traer a registro es la Entidad Intermedia. 32 
Por eso digo que no es un descuido, y más con la aclaración que me haces. O 33 
sea, está direccionado así adrede. Yo si soy Entidad Intermedia ¿Qué te digo 34 
frente a esta reforma? A mí no me comprende. Od. BUSTOS NAHUEL: 35 
Bueno, no sé si pudieron ir leyendo lo que compartí en la pantalla. Lo podemos 36 
ir comentando, pero más o menos es lo que fuimos diciendo acá. Básicamente 37 
es mantener la autonomía del Distrito, no contradecir la ley porque la ley fija 38 
aranceles mínimos, y se estaría poniendo expresamente en un Reglamento que 39 
va en contra de la ley. Me parece que hay hasta una falencia en cuanto a la 40 
redacción. Quizá haya que expresarlo de otra forma, o buscarle otra vuelta pero 41 
un Reglamento no puede contradecir la ley. Me parece que estos son los puntos 42 
más grandes, la palabra “profesionales” sola en el párrafo 2, que no se 43 
contradiga la ley con el concepto general del Reglamento y que avanza sobre la 44 
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autonomía distrital. Si bien entiendo que es una idea para tratar de facilitar la 1 
negociación y quiere permitir una mayor cantidad de registros, la verdad es que  2 
me hace un poco de ruido. Celeste, ¿Guillermina te contestó? Oda. ANDINO 3 
CELESTE: No, tiene el celular apagado. Od. BUSTOS NAHUEL: Bueno. 4 
Eso es todo lo que tengo para transmitir desde el Consejo Superior. Oda. 5 
DARRIBA MARIA JOSE: Yo creo que lo que hay que hacer es buscar las 6 
mejores ideas para que se adecúen a nuestro objetivo e ir por eso. Por lo que 7 
leo, hay una parte que es que ellos no registren los contratos. Dr. DAVID 8 
MARCELO: Lo otro que podría hacer el CoSuCoBA en esta modificación, y 9 
podría ser un Proyecto distinto, es que habilite a los Colegios distritales a una 10 
instancia de adecuación de los contratos. Pero sin poner porcentajes ni dando 11 
directivas cerradas. O sea, habilitar con el Reglamento a un periodo de 12 
adecuación, fruto del Artículo 2, de cualquier obligado que lo traiga a registro, 13 
pero no cerrando tarifadamente la situación. Que sea el Colegio distrital el que 14 
entienda si esos números de meses y porcentajes son o no lo que corresponde 15 
a las pautas de adecuación. Esto puede ser una idea superadora, que no te ata y 16 
que legitima el periodo de negociación que claramente el Distrito V, en su 17 
momento, cerraba el juego a esta posibilidad de posicionarse en ese tramo de 18 
adecuación de un contrato inicial a un contrato legal registrado. Od. BUSTOS 19 
NAHUEL: No sé qué opina el Consejo con respecto a esto que está 20 
proponiendo Marcelo. Oda. SORIANO MARINA: Yo coincido. Oda. 21 
DARRIBA MARIA JOSE: Coincido claramente. Hay algo entre líneas que no 22 
están diciendo, entonces es rebuscado para entender. Entonces queda a libre 23 
interpretación lo que se quiere en realidad, que no es otra cosa más que evadir 24 
lo que nosotros estamos queriendo. Me parece a mí, me da esa sensación. Oda. 25 
SORIANO MARINA: Por eso yo decía que hay que hacer una lectura política 26 
de esto. Oda. DARRIBA MARIA JOSE: Me parece que hasta nos juega en 27 
contra el hecho de que solamente estamos yendo por el profesional al registro 28 
de contratos. O sea que vamos a pasar a ser los que perseguimos a nuestros 29 
propios colegas, cuando la idea primordial fue otra. Por supuesto que todos nos 30 
tendríamos que adecuar, en caso de tener un registro con alguien y esos 31 
contratos deben estar, pero me parece que ir primero por los de abajo y no por 32 
los de arriba es raro. Oda. CARRERA MARIANA: ¿Puedo hacer una 33 
pregunta? Ya que trajiste este tema. A mí me gustaría saber, cómo viene el 34 
registro de contratos en general y el de la Mesa Directiva, si Natalia también 35 
pudo hacer lo de PAMI. Por una cuestión de que me parece que tenemos que 36 
predicar con el ejemplo. Yo consulté, porque tengo una colega que trabaja 37 
conmigo y estamos en tratativas. Pero también me parece que sería una falta de 38 
respeto ir a “cazar” colegas. Tenemos que seguir por el mismo carril. Oda. 39 
DARRIBA MARIA JOSE: Desde el Colegio tenemos que estar siempre 40 
dando el ejemplo. Pero que nosotros salgamos con la idea de “los profesionales 41 
primero y después las gremiales” no me parece. O todo junto o empezar por lo 42 
de mayor peso. Oda. CARRERA MARIANA: Lo que pasa es que termina 43 
siendo el colega el que registra, al que chicanean, y la gremial no lo hace. 44 
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Quedamos nosotros mismos poniendo al colega bajo la lupa y no me gustaría 1 
que nos tilden de “cazadores de colegas”, cuando no pudimos lograr nuestro 2 
cometido que es ir a registro de contratos de las gremiales. Sé que es muy difícil 3 
y que van a poner palos en la rueda y desde los otros Distritos es evidente que 4 
hay intereses políticos. Entonces, si nosotros tenemos otros intereses políticos 5 
habría que de alguna manera encontrarle la vuelta. De hecho Marcelo tiene más 6 
argumentos que nosotros para ayudarnos a escribir algo justificando lo que 7 
queremos. Lo que hicieron me parece que es impresentable. Oda. DARRIBA 8 
MARIA JOSE: Creo que es nuestro deber como Colegio. Od. BUSTOS 9 
NAHUEL: Lo que decís, Mariana, yo lo planteé en la última reunión de 10 
Consejo Superior porque a mí se me acusa que mi forma de trabajo no está 11 
registrada y soy un no registrado y soy un ilegal y un montón de cuestiones.  Lo 12 
expresé en la reunión y lo dejé constar en Actas, y no tengo problema en decirlo 13 
en cualquier lado, que tanto yo como un montón de colegas somos víctimas de 14 
un sistema que está armado para que el odontólogo no pueda terminar de armar 15 
un consultorio. Yo hace 10 años que trabajo en el mismo lugar y es un amigo 16 
que me prestó un consultorio. Y en 10 años no me pude poner mi consultorio, 17 
no pude ahorrar para hacerlo. Oda. CARRERA MARIANA: Yo te escuché y 18 
lo entiendo. Pero ¿Sabes por qué pregunto lo de la Mesa Directiva? Porque ellos 19 
vienen a cazarnos a nosotros. Entonces me gustaría que toda la Mesa Directiva 20 
esté limpia para que no pase eso. Nada más, yo no estoy queriendo acusarlos ni 21 
que caiga mal lo que estoy diciendo. Od. BUSTOS NAHUEL: Lo que quería 22 
hacer constar era que no podemos salir a cazar colegas. No podemos ir a buscar 23 
a todos los odontólogos de la Ciudad de La Plata que tienen a alguien trabajando 24 
o le están prestando un lugar a un colega o le están alquilando el consultorio a 25 
un colega. Si bien hay que registrar todas las formas laborales, creo que es lo 26 
que no se hizo nunca y empezar por abajo es bastante injusto. Oda. DARRIBA 27 
MARIA JOSE: Y más ahora con la pandemia, donde todo va a ser mucho más 28 
difícil. Od. BUSTOS NAHUEL: No está mal registrarlo porque es una 29 
herramienta beneficiosa para las dos partes. Que es hacia lo que tenemos que 30 
apuntar, no cabe ninguna duda. Pero tildar a colegas de ilegales porque no 31 
tienen registrada su forma laboral me parece un tanto macabro. Oda. 32 
CARRERA MARIANA: Yo no quise decir eso. Yo lo que quiero decir es que 33 
nosotros no decimos eso pero sí vamos a ser los primeros en caer si no lo 34 
tenemos registrado. Eso quiero decir. Od. BUSTOS NAHUEL: Ya me lo 35 
están diciendo a mí. Oda. CARRERA MARIANA: Por eso pregunto por toda 36 
la Mesa Directiva en general. Porque no me gustaría que se siga difamando a 37 
OELA de esta manera por un cuestión de un registro de contrato que se pueden 38 
hacer las adecuaciones necesarias, y lo tenemos a Marcelo que nos puede 39 
asesorar. Oda. SECRETI MARTA: Ya que se habla de la Mesa Directiva 40 
quiero decir que yo trabajo sola en mi consultorio y en forma particular. Así que 41 
no tengo que registrar ningún contrato. No sé si alguien más de la Mesa 42 
Directiva quiere decir en qué forma está trabajando. Oda. WEILER 43 
NATALIA: Yo creo que ya lo aclaré hace rato. Siempre lo dije, mi contrato, al 44 
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igual que Cristian lo presentamos. El de PAMI. Oda. ANDINO CELESTE: 1 
Yo tengo el del consultorio mío particular y en el otro consultorio donde 2 
trabajaba no estoy trabajando. Od. MONTEFIORI SERGIO: Yo trabajo 3 
particular en mi consultorio. No tengo a nadie trabajando. Oda. CARRERA 4 
MARIANA: Bueno, si estamos legales buenísimo. Yo tengo que hablar con 5 
Marcelo por este tema porque quiero poner el registro de mi consultorio. No 6 
sé si eso después hay que mostrarlo en general. En realidad me gustaría que se 7 
pueda saber esto. Natalia, te lo digo a vos por una cuestión de que sé que 8 
trabajas por PAMI, al igual que Cristian. Porque a mí me dijo el Presidente de 9 
una gremial “tenes la Presidenta que no tiene el registro de contrato hecho 10 
como corresponde”, o me gustaría que esto sea así. Así que quizá se podría ver 11 
o tener la manera nosotros de poder verlo para poder defendernos como grupo 12 
y como Institución. Oda. SECRETI MARTA: Eso lo tiene Guillermina. Ella 13 
lleva el registro de todos los que van presentando. Hoy justamente nos estuvo 14 
mostrando el libro. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Una lástima que no esté 15 
Guillermina. Los contratos se dejan, lo que no quiere decir que estén 16 
registrados. Mi contrato de PAMI no está registrado sino está ahí para hacer un 17 
análisis y luego hacer el registro. Lo presenté solicitando el registro pero hay 18 
que esperar el análisis de los contratos que son unos cuantos los que han 19 
presentado. Dr. DAVID MARCELO: Yo ingresé una nota por Secretaría 20 
pidiéndole expresamente a Guillermina Bauer, en las situaciones que yo había 21 
requerido en los contratos que habían sido presentados. Y a la fecha, por lo 22 
pronto Guillermina a mí, de ningún contrato de PAMI me pasó lo que yo 23 
requerí como para poder analizar la legalidad. Con lo cual, evitando cualquier 24 
tipo de enfrentamiento con la señora Presidenta, es que canalicé por 25 
Guillermina que es la encargada, lo que yo entendía había que analizar de los 26 
contratos capitados de PAMI. A la fecha, Guillermina Bauer a mí, no me 27 
entregó absolutamente ninguna de esas situaciones como para poder analizar. 28 
Sí lo hizo Cristian Lombardo quien me pasó, y se los cuento expresamente, 29 
cómo se distribuyen la cantidad de horas que él realiza, la cantidad de 30 
prestaciones que realizó, o sea cómo poder un sistema capitado trasladarlo a un 31 
sistema prestacional. Lo canalicé con Guillermina a propósito, como es la 32 
encargada del registro, para evitar también si hay un tema entre la Presidenta y 33 
mi persona, tratar de que eso no sea de manera personal para evitar cualquier 34 
confusión o situación que pueda complicar lo institucional. Reitero, a la fecha 35 
por parte de Guillermina Bauer a quien le mandé un mail institucional formal 36 
con copia a la Mesa Directiva, no recibí ninguna contestación. Oda. DE 37 
FRANCESCHI SOFIA: En el caso de que uno tenga odontólogos declarados 38 
en su consultorio, porque a veces sucede que no trabajan en el consultorio pero 39 
están con el alta de habilitación, ¿Correspondería tener a todos los odontólogos 40 
que aparecen en ese consultorio declarados con un contrato de por medio? Por 41 
ahí pregunto una obviedad. Pero a mí me pasa que tengo 4 odontólogos 42 
declarados que desde principio de año no van a mi consultorio. Por supuesto 43 
que ahora vamos a ver cómo se retoman las relaciones y vamos a ver qué pasa 44 
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con los que quieran seguir trabajando, pero ¿Tengo que dar de baja a esos chicos 1 
que fueron declarados? Porque en definitiva yo les presto el espacio para que 2 
ellos puedan declarar la matrícula, pero efectivamente no están ejerciendo un 3 
trabajo con mi consultorio. Dr. DAVID MARCELO: Respondo desde lo 4 
formal y a mi criterio. No es prudente tener odontólogos registrados en un 5 
consultorio que no están trabajando. La pandemia ha sido muy particular y hay 6 
mucha gente que hoy no tiene claro ni siquiera cómo va a seguir mañana. En 7 
un escenario de regularidad, no es prudente tener odontólogos registrados que 8 
no estén realizando o prestando servicios o realizando prestaciones 9 
odontológicas en un consultorio, fruto de que eso puede traer algún 10 
inconveniente a futuro, hasta electoral, como pasó en algún momento donde 11 
había gente registrada sin prestar servicios en un Distrito y claramente era de 12 
otro pero se había hecho con fines electorales. Esto nos lo tiraron a nosotros 13 
en algún momento y hubo gente que quedó enganchada en una situación donde 14 
después el Tribunal terminó hasta apercibiendo. Les cuento que fue un 15 
antecedente del Tribunal de Disciplina en donde claramente no puede ser 16 
utilizado el registro para otras situaciones que no sean prestar efectivamente 17 
prestaciones odontológicas. Si hay un odontólogo que no esté prestando 18 
servicios en un consultorio de un titular, no lo tengan registrado, bajen ese 19 
registro. Si el día de mañana vuelve a prestar servicio, vuelvan a activar ese 20 
registro y traten de que los registros tengan, y esto me parece que debería ser 21 
una directiva del Colegio, que ver con quien efectivamente prestan servicios 22 
adentro del consultorio. Sea de manera gratuita, de manera onerosa, de manera 23 
asociada, sea de la manera contractual que sea, para evitar malos entendidos o 24 
situaciones que pueden ser evitadas. Oda. DE FRANCESCHI SOFIA: Si 25 
uno le presta el espacio a esos colegas, como en mi caso, que en este tiempo de 26 
pandemia le ofrecí a los colegas, como no me parecía tener ningún tipo de 27 
contraprestación con un colegas que utilizaran el espacio y que ellos usaran sus 28 
insumos hasta que esto pase. En ese caso, donde no hubiera una 29 
contraprestación entre ellos y mi persona, seria gratuito porque no hay locación, 30 
¿Eso hay que registrarlo también? Dr. DAVID MARCELO: A eso se lo llama 31 
contrato de comodato. El mismo está regulado en el Código civil y comercial 32 
de la Nación y es un contrato de uso gratuito que claramente puede ser 33 
alcanzado a una unidad asistencial. Es un contrato de unas pocas clausulas en 34 
donde se habilita el uso y goce de una estructura o unidad asistencial a un 35 
odontólogo registrado a que pueda utilizar gratuitamente esa infraestructura. 36 
Después se dirá en ese contrato de comodato, si pondrá los materiales y demás 37 
situaciones y deslindando algunas responsabilidades fruto de la atención de ese 38 
colega. Od. BUSTOS NAHUEL: Vuelvo al Consejo Superior así cerramos. 39 
¿Voy con eso que tengo escrito y con lo que se habló acá? ¿Qué les parece? 40 
Oda. ANDINO CELESTE: Yo iría con eso de darle la potestad a cada 41 
Distrito. Que decida a su tiempo, porque hay que buscar un punto intermedio 42 
entre su propuesta y algo más coherente. Od. BUSTOS NAHUEL: No perder 43 
autonomía distrital y que en vez de que diga un 20% los primeros meses y 44 
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después un 40% ara algunas clausulas y durante 10 meses, llevarlo a que abra 1 
una pauta de negociación que la dictamine cada Distrito según lo que considere. 2 
Oda. ANDINO CELESTE: Claro. Habría que redactarlo bien pero la esencia 3 
sería esa. Od. LOMBARDO CRISTIAN: Tratando en lo posible de no dejar 4 
nada asentado por escrito que contradiga a la ley 12.754 o que vaya en contra 5 
de los intereses de los odontólogos.  Dr. DAVID MARCELO: Si queres 6 
Nahuel mañana tratamos de trazar unas líneas y que antes del viernes se le pueda 7 
pasar a los Consejeros. Siguiendo esta línea de una transición abierta, no tarifada 8 
y que dependa de una autonomía distrital de cada uno de los Colegios, y además 9 
avalando el caso concreto. Con una sola visión, llegar a la legalidad. No de 10 
alguna manera estancar y en un periodo muy largo la ilegalidad de estar por 11 
debajo de los aranceles mínimos obligatorios legales y sustentables. Od. 12 
BUSTOS NAHUEL: Sí, estoy de acuerdo con eso. Oda. ANDINO 13 
CELESTE: Y el tema de las Entidades. Od. BUSTOS NAHUEL: Sí, eso ni 14 
hablar. Ya terminé con el informe. Oda. WEILER NATALIA: Bueno, si no 15 
hay más nada que decir, damos por finalizada la reunión, siendo las 23:19 hs.  16 


